

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XX. évf. 172. sz. 1943. augusztus 1 vasárnap

Előfizetési ár: havonta 3.80 P, negyed-
évre 11.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 16 fillér, vasárnap 30 fillér.

Győz az igazság!

Ez volt a jelszava nagyon sok becsületes magyarnak, amikor az első világháború után bíztak az önhíbjukon kívül győztesekké vált nemzetek vezetőiben. Keserű könnyeink között jöttünk rá, hogy az igazság győzelmeinek feltételei vannak, korántsem elégségesek maguk a megdönthetetlen tények. Sőt arra is rájöttünk, amikor „papíron” hajózható folyóvá tették olyan kis patakot, melyeken a gyermek is átugorhatott, hogy az igazságot nemcsak bizonyítani kell, hanem mindenekfelett hirdetni, propagálni. Megtanultuk, hiába küldtük a „békétárgyalásokhoz” hazánk legnagyobb fiait, akik majdnem minden nemzet nyelvén elmondták a ránszórt hazugságok elleni védőbeszédüket. Ezt „mi” mondtuk és „csak” akkor mondtuk, amikor bajban voltunk. Kevésszer hirdettük az igazságunkat. Hiányzott az igazság győzelméhez a legfontosabb előfeltétel: a tartós, céltudatos, okos, megfontolt propaganda.

Megjelent előttünk egy óriási kérdés: hogyan lehetne megnyerni ügyeinknek külföldön élő igaz embereket, akiknek a saját környezetük hinni fog, még ha a magyar igazságokról beszélnék is otthon.

Igy és ezért született meg a Nyári Egyetem. Olyan férfiak hozták létre, akik ifjúkoruktól kezdve újságíráskodással is foglalkoztak: Hankiss János dr és Milleker Rezső dr. A tervek több, mint mérész volt. Sokan megpróbálták bebizonyítani, csak kudarccal végződhet ez a kezdeményezés. Szinte semmi támogatást nem kaptak nagy erőfeszítéseikhez. Hiányzott a saját világnyelv, ezzel szemben állt a magyar nyelv elszigetelt volta. Ki beszél magyarul határainkon túl? A kezdeményezőkhöz valami titokzatos erőben bíztak, a magyarság lelkeinek varázsában. Erre is meg voltak az ellenvetések. Ne csináljunk a Hortobágyból látványosságot, inkább takarjuk el. Itt sem volt igazuk a gáncsvetőknél. Egyszer mindenki elment a Hortobágyra, megcsodálta, lenyűgözte fénséges, szabadságot hirdető és sugárzó végtelensége, a „semmi”, melyet a pásztoraink olyan beszédeselek tartanak. Ha csak a „Tsi-kosch” vonzotta volna őket, odamentek volna naponta és az előadásokra ritkán. De fordítva történt. Meglepetve tanulták meg és igazságként szűrték le: ennek a magyarságnak olyan lelke van, amelyet kevés népnél fedezhetnek fel. És megállapították azt is, hogy nemcsak amikor tömegbe terelnek egy népet, amikor kaszánya rendszert teremtenek, lehet „egység szellemet” látni. Ellenkezőleg, Debrecenben éppen azt tanulták meg, hogy itt az evé-

A Szent Péter bazilika árnyékában élénk tevékenység folyik

Törökország, ha mindkét fél felkéri, hajlandó felajánlani közvetítői szolgálatát — Ciano vatikáni nagykövet lemondott —

A keleti arcvonalon a tevékenység megélénkült — Sziciliában az amerikai és kanadai csapatok 100 km. hosszúságú front közepén megindították támadásukat — Spanyolországban újabb 10.000 politikai foglyot bocsátanak szabadon

Olaszország ezidőszerezt átmeneti állapotban van — írja a „Pester Lloyd” szombati számának egy Rómából keltezett hosszabb tudósítása. Találékon aligha lehetett volna jellemezni a mai olasz helyzetet. Az olaszországi helyzet ma már fokról fokra áttekinthetőbbé válik az érkező híradások nyomán. A Badoglio-kormány teljes rendszerváltozást hajt végre, ez az első, ami kitűnik a jelentésekből. Ezen túlmenően világos az, hogy a Badoglio-kormány nem áll szándékában egyik napról a másikra befejezni a háborút. A háború tovább folyik és az új kormányrendszer legfőbb gondja a háborúval kapcsolatos problémák megoldása. Az olaszországi sajtó pedig ugyanakkor, amikor hangoztatja a nemzet egységének és a háborús kötelességteljesítésnek szükségességét, az angolszás sajtóval vitatkozva hirdeti, hogy a fascista rendszertől elszakadt Itáliának más, jobb, kedvezőbb feltételekre van igénye, mint amelyeket Churchill, Hull és Roosevelt szántak. Az olasz sajtó egyöntetűen cáfolja a békekövetelő tüntetések híreit, rámutat arra, hogy az angolszás várakozásokkal szemben, melyek súlyos rendezárokat, utcai harcokat, zűrzavart remélték, a politikai fordulat ren-

ben, fegyelmezetten, nagyobb zökkenők nélkül ment végbe.

RÓMAI JELENTÉS

őszinén és világosan tárja fel, hogy elsősorban azt akarják elérni, hogy Olaszország ne legyen idegen erők hadszíntere. Ugyanakkor az angolszás politikások és angolszás sajtó a legnagyobb súlyt éppen arra fekteti, amit az olasz közvélemény a legmegerősebben utasít el: a jövő olyan fejlődését, mely Anglia és az Egyesült Államok Németország elleni harcának felvonulási területét Olaszországban találna meg.

FIGYELEMREMÉLTÓ

a római helyzetjelentésnek az a megállapítása, mely arról szól, hogy az új kormány a fascista rendszer életrevaló intézményeit és újításait átveszi és megtartja. Újabb sérelem esne ugyanis az alkotmányon — mondja a magyarra —, ha a reformokat a kormány és nem — később — parlament törvényhozás hajtáná végre.

A WILHELMSTRASSEN

A Churchill és Roosevelt beszédére megnyilvánuló olasz reakciókat kapcsolatban kijelentették, „Transkontinent Press” tudósítójának, hogy az olasz sajtóban rá-

mutattak arra, miszerint a szövetségesek a fascista párt feloszlátása ellenére továbbra is kitartanak a feltétlen megadás kívánalmá mellett és ez mutatja, milyen kevésbé komoly a szövetségesek szemében az ideológiai háború jelszava. A szövetségesek nyilvánvalóan Olaszországot ugyanarra a hibára akarják rávenni, amelyet Németország 1918-ban elkövetett, de az olaszok bizonyára nem esnek ebbe a csapdába.

A szövetségeseknek Olaszországgal szemben követett politikájára különösen jellemzőnek minősítették a Wilhelmstrassen a „Times” nek azt a cikkét, amely szerint a mai Olaszország talán gyengébb hatalmat jelent, mint a fascista Olaszország volt, de ellenséges hatalom maradt, amely ellen a háborút tovább kell folytatni. A jövő olasz kormányra vonatkozó kérdéssel kapcsolatban a „Times” az írja, hogy a szövetségesek készek a kapitulációs okmányon való aláírást minden olyan kormánytól elfogadni, amelynek a hatalom ténylegesen a kezében van, de ez nem jelenti, hogy egy ilyen kormányt meghagynák a jövő Itália élén.

SZICILIÁBAN

az alatt, míg az olasz belpolitikai átalakulás eseményei egymást kö-

vetik, újból fellángoló erővel tombol a harc, német és olasz csapatok küzdelme Montgomery erőivel és Eisenhower seregeivel.

A CATANIAI SIKSÁGON

Montgomery csapatai kísérletnek meg újra és újra áttörést, északon Patton amerikai csapatai harcraolnak San Stefano körül a Messina irányában való előnyomulásért. A német hadijelentések ugyanakkor azonban beszámolnak arról, hogy a tengelyerők mozgó hadviselésében ezen a szakaszon is megszűnt, az arcvonal megszilárdult.

AZ „EUROPAPRESS”

haditudósítója végigjárta a cataniai csatateret és drámai képekben számol be arról az ádáz küzdelemről, mely ott folyik. Helyszíni tapasztalatairól Weber a következőket írja:

„A Catania mellett vívott csatában az angolok a várostól délre levő síkságon harcraolnak, ahol néhány nappal a partraszállás után egy angol ezredet német csapatok felmorzsoláltak. A lapos terep kevés fedezéket nyújtott az angoloknak s ezt a hátrányt sok szárazföldi és hajógyűj alkalmazásával, valamint számbeli légi fölényvel igyekeztek kiegyenlíteni. A cataniai síkságon tehát olyan felek állnak szemben egymással, amelyek közül az egyik anyagi fölényben volt, a másik pedig jobb védelmi állásokkal és gyakorlottabb katonákkal rendelkezik. Hatvanfokos hőségben itt folyik a harc a szövetségesek és tengelyerők közötti.

BERNI JELENTÉS

Eisenhower tábornok főhadiszállásáról érkezett jelentések alapján közli, hogy az amerikai és kanadai csapatok a száz kilométer hosszúságú front közepén megindították a támadást a tengelycsapatok el-

nekben is sajátos, igaz magyar szellem él. Nem magyarkodnak, nem fokosforgatással, karikás csergetéssel bizonyítják, hogy különben sok, rajtuk bíraskodott, ellenünk vádaskodott külföldi népnél. Különleges, nagyon is ritka és megbecsülésre érdemes jelleme van itt embernek és néptömegnek egyaránt.

Ennek tudatát vitték el az idegen nemzetek fiai. Fizetetlen — tehát őszinte és becsületes — ügynökei lettek a magyar igazságnak. Propagálói az eszmének, hogy a magyar igazságnak győznie kell. Ma könnyű egyszerűen megállapítani: országunk ennny négyzetkilométerrel gyarapodott. De míg idáig eljutottunk! Ebben jelentős része volt a Nyári Egyetemnek. Az első 16 esztendő alatt a résztvevők fele idegen nemzetiségű volt. Egy sem ment el innen közülük, hogy szívében gyűlölet élt volna irántunk.

Barátunkká váltak, hirdették igazságunkat olyan helyeken, ahová hozzá se férhettünk.

Nagy munka volt ilyen eredmények kivívása, hiszen még mi magunk sem voltunk kellően felkészülve az „önismeretre”. Ezért rendeztek a magyarok részére magyarságtudományi előadásokat, vetítették eléjük az eddigi eredményeket. Ország-szerre elterjedt lassanként az egységes magyar közszellem, melynek kialakításán Debrecenben annyit fáradtak. A külföldieket a magyarságra vonatkozó ismeretekre tanították meg. És amit hallottak, módjuk volt ellenőrizni. Győzött bennünk az igazság. Híveinkké váltak. Eddig 181 külföldi telt magyar tanulmányi vizsgát és 56 szerzett magyar nyelvmenteri oklevelet. Ezeknek legalább konzuli fizetést kellene adnunk, de minimálisan annyit, mint a külföldi magyar borházak vezetői élveztek. Mérhettelen hasznunkra van, hogy anyanyelvünkön képesek megszerezni a további tanulmányalkhoz a szükséges tudnivalókat. És akik innen indultak el a magyar igazság propagálásának útjára,

nem is jelentéktelen férfiak. — Egyikük az utrechti egyetem magántanára lett, mások a berlini olimpiász rendezésénél a rádióállomások és szerkesztőségek asztalánál képviselik — meggyőződésből! — a magyar ügyet.

Mérhetetlen a Nyári Egyetem fejlődésének útja 1943-ig. Ma már Nemzetiségi Hetet, Keleti Hetet, Balkáni Hetet, Nemzetvédelmi Propaganda Hetet, Francia Irodalmi és Továbbképző Tanfolyamot, a külföldön működő kulturális attasék részére Lektor Konferenciát rendeznek.

Akkor csodálkozni el igazán a magyarok barátai táborának létszámán, ha valami természetfeletti erővel meghívhatnánk és eljőnnének mindazok, akik katonává váltak a magyar igazság propagálásának és akkor őszintén, a kezdtben volt kicsinylések nélkül fordulnánk szembe a Nyári Egyetem kezdeményezőivel, bátor harcosaival, hogy hálással megszorítsuk kezüket.

FONTOS TUDNIVALÓK

- Mától kezdve lehet kiflit, zsemlyét kapni. (8)
- Magánfelek érdekében teljesített hatósági vizsgálati díjak. (8)
- A mezőgazdasági termények tüzesély elleni védelme. (10)
- A vetésterületek összefirása. (10)
- Lisztutalványok kiadása fűszerkereskedők részére. (4)
- Korpakutalás tejtermelők részére. (10)

TOKES FOTO
MŰVÉSZI KÉPET KÉSZÍT

len. Éjjel-nappal heves pergőtűzrel árasztották el az állásokat. Azonban a tengelyes csapatok csak lépésről lépésre vonulnak vissza északra felé irányba.

Az amerikai főtámadás Nicosiától Troms és Bronte felé irányul, ahol a tengelyes csapatok erős védelmi állásokat létesítettek. Az amerikaiak valószínűleg ékeket akarnak verni itt a tengely fő védelmi vonalában, amely San Stefano és Catania között húzódik. San Stefano külső kerületeiben heves csata folyik. Az amerikaiak jobbszárnyán erős kanadai egységek Nicosiától délkeletre Regalhuo ellen vonultak.

STOCKHOLMI HIRADÁS

Alapján számol be a „Transkontinent Press” londoni hivatalos jelentéséről: A 8-ik hadsereg a cataniai déli fronton fenntartja nyomatását a német vonalakra. Azonban a németeknek kitűnő védelmi állásaik vannak és szinte azt lehet hinni, hogy itt készültek az invázió fogadására. Ebből lehet magyarázni hadmozdulatokat kezdte tén történt gyors angolszász előrenyomulást. A terep előnyei itt a tengelyes csapatok kezében vannak: a hegyek lábán áll, áttekinthető az egész síkságot és jó fedezéke van ütegállásaira, míg a cataniai nagy síkság valószínűleg temetője a brit tankoknak. Ezenkívül az éghajlat olyan rettenetes, hogy délben alig lehet kemény munkához látni. A német ellenállás erős — mondja a londoni jelentés — és az angol támadást először alaposan elő kell készíteni.

BRATT EZREDES,

a „Stockholms Tidningen” ismert katonai munkatársa az olaszországi fejleményekkel és azok várható hatásával foglalkozva kiemeli a német hadvezetőség és véderő stoikus nyugalmát, amelylyel a fenyegető veszéllyel szembe néz. Csak meg kell figyelni — írja a svéd katonai szakértő —, hogy milyen elszántsággal folytatják elhárító harcukat a tengelyes csapatok nemcsak keleten, hanem ami még sokkal figyelemreméltóbb, a szicíliai hídfő-állásban is.

A KELETI HADSZINTÉREN

elővekedő harci tevékenységről számolnak be a jelentések. A kubáni hídfőnél, a miuzsi arcvonal-szakaszon, a Donec középső folyása mentén és Bjelgorod környékén újabb megélnéltek a harcok.

A keleti nyári csata középpontjában azonban továbbra is változatlanul az orel-i harcok állnak. Míg a bolsevisták állandóan újabb és gyorsan felrészített páncélos és gyalogsági alakulatokat vetnek harcba, hogy támadásukkal eredményt érjenek el, a német csapatok továbbra is kitartanak állásaikban és erőik kímélése mellett változatlanul súlyos veszteségeket okoznak a szovjeteknek. Az orel-i vonban a bolsevisták tegnap a déli szárny ellen intéztek széles arcvonalon igen sok támadást, a német elhárító fegyverek jól irányított tüzében azonban ezek a támadások elhaltak.

LENINGRÁD KÖRNYÉKÉN

a bolsevisták túlnyomórészt páncélosokkal és csatapultógépek támadásával támadták a többször megrohamozták a német állásrendszert egyik szakaszt minden eredmény nélkül — jelenti Berlin.

HAMBURG MEGSEMISÍTÉSE

az angolszászok célja — írja a légi háborúkról szóló jelentésében a „Transkontinent Press” tudósítója. Németország második városában, Hamburgban okozott borzalmas rombolásokat Londonban a tudósító jelentés szerint úgy értelmezik, hogy itt a világtörténelemben az első kísérletről van szó olyan irányban, hogy egy hatalmas repülőgépek centrumot állandó

éjjeli és nappali támadásokkal rendszeresen megsemmisítsenek.

A SZÖVETSÉGES KORMÁNYOK péntek déli óta szakadatlanul tanácskoznak — jelenti a diplomáciai frontról az „Exchange” munkatársa. Pénteken este Eden külügy-miniszter értekezletre hívta meg az egyesült nemzetek Londonban tar-

Német hadijelentés

Berlin, július 31. A német véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonal főbb harci szakaszain mindenütt növekedett a harci tevékenység. Az orel-i környékben az ellenséges gyalogos és páncélos erővel újabb támadásokat indított állásaink ellen. Ezek váltakozó harcokban, súlyos ellenséges veszteségek mellett összeomlottak. A kubáni hídfőnél és a Ladoga-tónál az ellenséges ismét nagy erővel támadott. Krimszka-jától nyugatra több szovjet támadás omlott össze vonalaink előtt. A Ladoga-tó felé az erős tűzérési és harci repülőgépek által támogatott szovjet csapatokat visszavertük és azokat az ellenséges erőket, amelyek arcvonalainkba benyomultak, megsemmisítettük. A két utolsó napon csapataink a keleti arcvonalon 148 páncélosot romboltak szét.

A Fekete-tengeren az egyik német tengeralattjáró elsüllyesztett egy 7000 tonnás tartályhajót.

Sziciliában pénteken az arcvonal középső szakaszán csapataink heves harcokban teljes elhárító sikereket értek el. Az összes ellenséges, részben páncélos erőket támogatott támadásokat és áttörési kísérleteket súlyos veszteség mel-

lőzködő külügyminisztereit; hogy megvitassa velük a legújabb fejleményeket. Churchill állandó telefonösszeállításban van Roosevelttel. Londoni politikai körök nyomtatékosan hangoztatják, hogy a szövetségesek nem hajlandók olyan megegyezéses békére, amely az egyesült nemzeteket megfosztaná a teljes győzelem tudatától.

letti meghiúsítottuk.

A földközítengeri térségben 16 ellenséges repülőgépet lelőttünk. Az ellenség szicíliai utánpótlása ellen folytatott harcban súlyosan megrongált a légi haderő egy nagyobb szállítóhajót és bombatalálókat ért el partraszállító hajókon, üzemanyagraktárakban és Avola kikötőberendezéseiben a sziget déli partján.

Ellenséges légi kötelékek támadták pénteken Kassel városát és a megszállott nyugati területek néhány helységét. A szombatra virradó éjjel Remseid városát bombázták. A megtámadott város lakosságának veszteségei voltak. Mindenekelőtt Remseidban keletkezett súlyos pusztítás és tűzkár. A léghárító erők eddig beérkezett jelentések megsemmisítettek összesen 60 repülőgépet, köztük nagyjából négy motoros bombázókat.

Német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon elsüllyesztettek három hajót 15.000 tonna tartalommal és a Jeges-tengeren egy hajót. Ellenséges légi támadások elhárítása közben az Atlanti-óceánon egy északamerikai léghajót és egy repülőgépet lőttek le. (MTI.)

Olasz hadijelentés

Róma, július 31. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás közleménye:

Sziciliában az ellenség friss csapatok harcbevételével és hatalmas légi támogatással tovább folytatta támadásait állásaink ellen. Az olasz és német csapatok ádáz küzdelemben tartóztatták fel ellenséget. Az előző napok heves harcainban különösen kitűntette magát bátor és kitartó helytállásával Goffredo Ricci parancsnok sága alatt álló páncélos csoport.

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelentése a keleti arcvonalról

Berlin, július 31. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti arcvonal helyzetéről a következőket jelenti:

A bolsevistákat kubáni hídfőnél pénteken ismét egész nap tartó kemény harcokban, súlyos veszteségeket okozva nekik visszavertük kiindulási állásaikba. A szovjet tetemes mennyiségű nehéz fegyvert veszített, többek között 8 páncélcsocksit.

A miuzsi arcvonalon és Bjelgorodnál a német csapatok fontos terepszakaszokat szereztek meg és ezzel lényegesen megjavították állásaikat. Különösen megemlítendő a magyar bombázó kötelékeknek egy sikeres támadása szovjet készneli állások és zsúfolt csapatok körzetek ellen, miáltal a szovjet erős kieséseket szenvedett harci erőiben.

A harcierők súlypontja továbbra is Orel környékén van. Az orel-i ivhajlat északi szárnyán a szovjet változatlan he-

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelentése a szicíliai harcokról

Berlin, július 31. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a szicíliai harcokról:

A német léghaderő kötelékei a pénteki elhárító harcokban különös sikert értek el egy páncélosokkal és gépkocsikkal teli olajfa ligetben, ahol több mint 30 megrakott gépkocsit, továbbá 4 harci gépkocsit és nagy-

légvédelmi ütegek 16 angol-amerikai repülőgépet lőttek le. Ezenkívül 10-et Szardinia szigetén, kettőt Sziciliában, kettőt az Egei-tengeren és kettőt Görögországban pusztítottak el.

Vadászrepülőgépek pénteken harcban álltak egy ellenséges légi alakulattal. A harcban 4 négy motoros és 2 kétmotoros repülőgépet lőttek le, anélkül, hogy saját alakulatunknak vesztesége lett volna. Ambrosio tábornok. (MTI.)

Nem voltak tüntetések Olaszországban a békéért

Róma, július 31. (Stefani.) Bizonys külföldi rádióállomások valótlán híreszteléseket terjesztettek az olaszországi fordulatokkal kapcsolatosan állítólagos tüntetésekről és békekövetelésekről. Ezek a híresztelések, amelyeket elsősorban az angolszász állomások sugároztak szét, nem egyebek pusztakoholmányoknál. Ha voltak tüntetések, ezek az olasz nép hazafias érzését, az uralkodóhához való hűségét, a Badoglio-kormány iránt való bizalmat fejezték ki. Az egész felsziget teljes csend uralkodik. Az olasz nép újra hozzáállott rendszer munkájához és ezzel, valamint egész magatartásából mutatja tisztában van vele, hogy sorsa jó kezekben van. (MTI.)

Giraud a francia szakadár haderő főparancsnoka

Amszterdam, július 31. Német TI. A brit hírszolgálat algiri jelentése szerint Giraudot a francia szakadár haderő főparancsnokává nevezték ki, De Gaulle a szakadárak védelmi tanácsának elnöke lett. (MTI)

Török lap az angolszászoknak a semleges államokhoz intézett felszólításáról

Berlin, július 31. Jól értesült német helyről közlik tájékoztatásul:

Berlini politikai körökben élénk figyelmet keltett az Ulasz című török lap állásfoglalása az angolszászoknak a semleges államokhoz intézett ama felszólításával szemben, hogy a megváltozott politikai helyzetből vonják le a megfelelő következtetéseket. Az Ulasz ilyen figyelmeztetésre az válaszolta, hogy Törökország nem lát semmi okot arra, hogy a hadiszere-

lőkötelékek. Nehéz harc repülőgépek a péntekre virradó éjszakán Avolánál olyan súlyosan megrongáltak egy 8 ezer tonnás szállítóhajót, hogy az 20 perc alatt elsüllyedt. Egy nagy patraszállási naszádot szintén súlyos találat ért. Az avolai kikötő üzemanyag, lőszer és anyagraktáiraiban hatalmas

Angolszász és szovjet felhívás történt a semleges államokhoz, hogy a tengely államokból menekülteket ne fogadjanak be

Berlin, július 31. Inter inf. Angolszász és legutóbb szovjet részről figyelmeztetést intéztek a semleges államokhoz, hogy azok ne fogadják be a menekülteket a tengely államokból. Ez az álláspont berlini politikai körök véleménye szerint felrugasza a nemzetközi jognak s egyúttal beavatkozás a semleges államok politikájába. Hangoztatják, hogy az angolszászoknak és a szovjetnek ez a lépése Berlinben nem keltett meglepetést. (MTI)

A spanyol kormány további 10.000 politikai foglyot bocsájt szabadon

Madrid, július 31. A spanyol kormány pénteki minisztertanácsán további 10.000 politikai

fogoly szabadon bocsátását határozta el.

Jelentések az olasz eseményekről

Ciano vatikáni nagykövet lemondott

Róma, július 31. (Stefani.) Róma, július 31. (Stefani.)

követ benyújtotta lemondását a király a lemondást elfogadta.

A Vatikánban a kreditált követek között rendkívüli sürgés-forgás észlelhető

Róma, július 31. Bud. Tud. Vatikánváros kancellárjában, a Vatikánban akreditált követek között rendkívüli sürgés-forgás észlelhető. A Szent Péter bazilika árnyékában élénk te-

vékenység folyik, ami a helyzet fejleményeivel függ össze, még ha nem is vesszük figyelembe az ellenőrizhetetlen híreszteléseket.

Törökország hajlandó felajánlani közvetítő szolgálatát

— írja a Neue Züricher Zeitung istambuli tudósítója

Zürich, július 31. Bud. Tud. A Neue Züricher Zeitung istambuli tudósítója szerint Guariglia, az új olasz külügyminiszter természetesen nem kezdhetett Törökországban semmiféle tárgyalásokat Rómába való érkezése és az új kormányval való tárgyalás előtt. Törökország egyébként hajlandó felajánlani közvetítő szolgálatát, amennyiben mindkét fél erre felkérné. Guariglia külügyminiszter beszélgetései során és a sajtónak adott nyilatkozatában hangoztatta, hogy tevékenysége a jelenlegi helyzet adottságaira támaszkodik.

rörökország egyébként hajlandó felajánlani közvetítő szolgálatát, amennyiben mindkét fél erre felkérné. Guariglia külügyminiszter beszélgetései során és a sajtónak adott nyilatkozatában hangoztatta, hogy tevékenysége a jelenlegi helyzet adottságaira támaszkodik.

Nem voltak tüntetések Olaszországban a békéért

Róma, július 31. (Stefani.) Bizonys külföldi rádióállomások valótlán híreszteléseket terjesztettek az olaszországi fordulatokkal kapcsolatosan állítólagos tüntetésekről és békekövetelésekről. Ezek a híresztelések, amelyeket elsősorban az angolszász állomások sugároztak szét, nem egyebek pusztakoholmányoknál. Ha voltak tüntetések, ezek az olasz nép hazafias érzését, az uralkodóhához való hűségét, a Badoglio-kormány iránt való bizalmat fejezték ki. Az egész felsziget teljes csend uralkodik. Az olasz nép újra hozzáállott rendszer munkájához és ezzel, valamint egész magatartásából mutatja tisztában van vele, hogy sorsa jó kezekben van. (MTI.)

tések, ezek az olasz nép hazafias érzését, az uralkodóhához való hűségét, a Badoglio-kormány iránt való bizalmat fejezték ki. Az egész felsziget teljes csend uralkodik. Az olasz nép újra hozzáállott rendszer munkájához és ezzel, valamint egész magatartásából mutatja tisztában van vele, hogy sorsa jó kezekben van. (MTI.)

Giraud a francia szakadár haderő főparancsnoka

Amszterdam, július 31. Német TI. A brit hírszolgálat algiri jelentése szerint Giraudot a francia szakadár haderő főparancsnokává nevezték ki, De Gaulle a szakadárak védelmi tanácsának elnöke lett. (MTI)

Török lap az angolszászoknak a semleges államokhoz intézett felszólításáról

Berlin, július 31. Jól értesült német helyről közlik tájékoztatásul:

Berlini politikai körökben élénk figyelmet keltett az Ulasz című török lap állásfoglalása az angolszászoknak a semleges államokhoz intézett ama felszólításával szemben, hogy a megváltozott politikai helyzetből vonják le a megfelelő következtetéseket. Az Ulasz ilyen figyelmeztetésre az válaszolta, hogy Törökország nem lát semmi okot arra, hogy a hadiszere-

se fordulataiból és annak kísérelő jelenségeiből politikája számára bármilyen következtetéseket levonjon. (MTI)

Lezuhant egy amerikai utasszállító gép, 18 halott

Madrid, július 31. Mint a Spanyol Hírszolgálati Iroda washingtonból jelenti, egy amerikai utasszállító repülőgép Trommel közelében (Kentucky) kigyulladt és lezuhant. 20 utas közül 18-an meghaltak, kettő pedig súlyosan megsebesült. A texasi El Pansso repülőtér felett két nagy amerikai bombázógép lezuhant. A szerencsétlenség során húszan vesztek életüket, lezuhant egy katonai repülőgép Rapid City felett is. (MTI)

— Plovdivban elrendelték hogy este 19 órától reggel 7 óráig a zsidók nem hagyhatják el házaikat. A zárórát augusztus elejétől 22 óra 30 percben állapították meg. A rendszabályokat a kommunisták elleni intézkedés során hozták a bulgár hatóságok.

Nemzetek és pártok

A Pester Lloyd péntek reggeli száma „Nemzetek és pártok” címmel vezércikket közöl, mely előjáróban megállapítja, hogy az olasz politikai élet alakulása előrelátható irányt vett fel. Olaszország sűrűlódások nélkül megváltoztatta politikai berendezését, amikor úgy látta, hogy erre az új helyzetben szükség van. A cikk aztán ezt írja:

Mindig elhárítottuk magunkól azt, hogy a nemzetközi kapcsolatok kérdésébe ideológiai mozzanatokot keverjünk, melyeknek elvontsága a nemzetek közötti együttműködés útján csak zavarólag hatna. A magyar nép politikailag érett része, amely végezményben a magyar politikát irányította, el is hárította magát, hogy Magyarországnak más nemzetekhez való viszonyát világnézeti szempontokból befolyásoltassa. Erre a legjobb bizonyíték az a kapcsolat, amely egyrészt Magyarországot, másrészt Németországot és Olaszországot között áll fenn. Az a tény, hogy Magyarország mindig kitartott és

kitart parlamentáris államformájával szemben. Nem akadályozott meg bennünket abban, hogy baráti kapcsolatokat építsünk ki a két nagyhatalommal, amelyek közül az egyik nemzeti szocialista, a másik fasiszta államformát választott magának. Épp oly kevéssé befolyásolhatja a magyar-olasz közös érdekeken nyugvó barátságot az, hogy Olaszország most visszatér a fasiszta előtti államformájához. Magyarországot, írja a lap — az a felfogás vezette, hogy nem avatkozott be más népek ideológiai viszonyaiba.

Magyarország nem kíván egyebet, folytatja a lap, mint hogy megőrizze a maga saját életformáját, amelynek léte alapja a X. és XI. században fejlődtek ki, de az azóta eltelt századok folyamán tovább bontakoztak és beváltak. Nem könnyű rövid szavakban összefoglalni ezt az állandó fejlődés folyamán kiérlelődött életformát. Csak néhány elvre mutatunk rá, amelyek a hosszú történelmi fejlődés folyamán meghatározták a magyar nép magatartását: ilyen az alkotmányosság, a törvények tisztelete, a szabadság és függetlenség, a személység alapelveinek tiszteletben tartása, a mások jogainak megbecsülése; s amennyire lávól áll magyarországtól, hogy ráerőszkolja a maga életformáját, annyira szilárd az a kívánsága, hogy a maga életformájában más ne befolyásolja.

Finnországban sokan tanulnak magyarul

Helsinki, július 31. (MTI) A helsinki Sanomat a közönség köréből bekielölt levelekre válaszolva, amelyekben tanácsot kérnek, hogy miképpen tanulhatnak a vidéken magyarul, a rovatvezető ezt írja:

A magyarországi rokonszenv igen nagy a finn ifjúság körében. Sokan leveleznek magyarokkal és tanulják a magyar nyelvet. A vidéken is akkora az érdeklődés a magyar nyelv iránt, hogy bizonyára általános rokonszenvvel fogadják, ha a finn rádió magyar nyelvtanfolyamot indítana.

Új hatósági árjegyzékek kiadása

A m. kir. közellátásügyi miniszter az az időkben megjelent és egyes elemiárjegyzékek hatósági árát módosított árjegyzékek kiadását a hatósági árjegyzékek kiadását ki. Felhívja az előfokú iparhatóság a város területén lévő összes fűszer-, csomagolóanyag-, szatycsokolat és általában nyílt árúipari üzletben elárúit.

sával foglalkozó kereskedőket, hogy az új hatósági árjegyzékek átvételét végezték a debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete elnökénél Radnai Márton, Csejgéd utca 1. sz. alatti fűszerkereskedő úrnál az új hatósági árjegyzéket az évi augusztus hó 2-án, hétfőn feltétlenül vegyék át és az üzletükben szombatnapon helyen haladéktalanul

DEBRECZEN 3. OLDAL 1943. VIII. 1.

fűgesszék ki. Eydeijüleg a régi hatósági árjegyzéket mindenki köteles Radnai Márton fűszerkereskedő úrnak beadni.

Biztosították az ország hús- és zsírelátását

Az állatforgalmi központ már meg is kezdte működését

A m. kir. közellátásügyi miniszter az ország állatforgalmának fokozottabb ellenőrzését határozta el és az eddigi elosztó és ellenőrző hivatalok megszüntetése után életre hívta állatforgalmi központot, amely mint szövetkezet lesz hivatva a jövőben lebonyolítani a háborúban álló ország állatforgalmát. A hivatalos szerv már meg is kezdte működését. Az állatforgalmi központban 8 ügyosztály végzi: az élőállatok összegyűjtését, a kitermelt hús és feldarabolt átvételét és szétosztását, az állati termékek elosztását, hatósági zircgyűjtést, a beszolgáltatási kötelezettség alapján összegyűjtött áruk ellenőrzését és szétosztását. Ezenkívül külön osztály foglalkozik a pénzügyekkel és vidéki központ ellenőrzésével, a jogi ügyekkel és exporttal. Az árut a beszolgáltatási kötelezettség alapján természetesen a hatóság által megállapított áron veszik át és adják to-

vább. Az állatok összegyűjtését kijelölt kereskedők végzik, akik közül 485 vidéki kereskedő foglalkozik marha- és sertésvásárlásokkal, 405 csak marhavásárlással, 647 csak sertésvásárlással. Ugyanígy a zsirgyűjtést is az állatforgalmi központ intézi 6527 községi, 252 járási megbízottja révén. Az összegyűjtött zsiradékot megfelelő helyen tárolják.

Az eddigi munka eredményeként máris hathónapi zsírelátást biztosítva van az országnak. A húsellátás egész évre biztosítottnak látszik. A vágóállatok összegyűjtését vidékenként kisebb bizottságok végzik és kijelölik azokat a gazdákat, akiknek a szükséges állatmenyiséget át kell adni a kijelölt kereskedőknek, de a gazda közvetlenül is beszolgáltathatja a rá kivetett kvótát. A tejt beszolgáltató gazdák állatait nem veszik igénybe. Évente több mint 670.000 állat forgalmazásáról van szó.

Hajdanában-danában...

Bakos tüzemester törököt fogott

Azokban a régi, csöndes, jó ferencjózsefi napokban, amikor csak teoretice háborúskodunk és a katonai esztendőnek lezárását a manőverek lefűvése jelezte és az inspicirungok voltak a félelmetes napok, amikor az öbester úrtól kezdve, a divízió-kommandáns őrnagyon és a batteriesparancsnokon keresztül a Bespannungs-Feuerwerkering mindenki az idegesség paroxizmusában szenvedett. Hiszen sohasem lehetett tudni, nem lesz-e egy ilyen szemlének, vizsgának cilinder a jutalma és a csöndes Grác a lakhelye annak, aki a kegyelmes urak tetszését meg nem nyerte?

Az egykori linzi tábori tüzerczredben szolgáltam le önkéntes éveimet a harcászabúszú, gorombá, kitűnő lovas, nagy ivó, de arany szívű Kronholz Antal ezredes úr parancsnoksága alatt, aki sokáig volt Teheránban katonai attasé s hűszkén viselte waffenrockján (amely sohse volt begombolva) a feleséges sah-in-sah által adományozott nap és oroszlán rend parancsnoki csillagát. Jó ezred volt, különösen fejelemzeve. Fel-sőausztriai legénység, engedelmes, tanulékony Mostschädelenek (must-fejűek), az önkéntesek között csak magam voltam magyar. A tisztiek is kedves, jókedvű pajtasok voltak, sokat dolgoztunk, de mulattunk is éppen eleget, az ezredes úrral az élen. Az ütőparancsnokunk, müllerhausi Müller József százados csöndes, családias úr volt, aki inkább illet volna miniszteri osztálytanácsosnak, mint a marcona konstáblernek (I. Ferdinánd alatt a bűzérseget artollerejnek, a battersikommandáns konstáblernek nevezték.) Azt a cugot, melyhez, mint önkéntes-kaplár voltam beosztva, Ratzendorfer hadnagy vezényelte, akiből később a hadiskola tanára s ismert katonai és szociálpolitikai tró lett. Mint nyugdíjas altábornagy, úgy tudom, ma is Bécsben él.

Az altiszti kar, főleg, a Weierdienender-ek, kifogástalan volt. A legtekintélyesebb az öreg Feuerwerker Bakos volt köztűnk, aki sohase jött zavar-

ba s amikor Fiedler kegyelmes úr, a rettegett Korpskommandáns, aki előtt még az ezredesek és tábornokok is citeráz-tak, megjelent bizonyos alkalmakkor az ezred előtt, a tüzemester olyan kedélyesen diskurálgatott vele, hogy az öreg úr még el is mosolygott néha. — Nem esoda, a Tisza mellől származó magyar fiú volt.

Közeledett a szeptember, az ezredgyakorlatok jól sikerültek és közeledett a császárgyakorlatok ideje. A nagy hadgyakorlat, a Kaisermanöver, Pilsen és Freistadt között volt kiüzve, éleslövészettel egybekötve. Lett nagy készülődés és még nagyobb izgatottság.

Az ezredes úr sokat tanácskozott tisztjeivel, de még többé Bakos Franz tüzemesterrel, — Valamiben törték fejüket, mert az éleslövészettel nem volt szabad szegényt vallani. Annyi Volltreffernek kellett lennie, hogy a kegyelmes úrnak a lélekteje is elálljon. Végre eljött a nagy nap, kora hajnalban nyeregbe szálltunk és ügettünk a Schiessplatzra. Négy és fél órai ügetés után kiértünk s nyomban megkezdődött az éleslövészet, mert a kegyelmes úr a stab-bal együtt ott volt már a Feldherrenhügelén.

Mielőtt a kijelölt helyekre értünk volna, oda lovagol hozzám Bakos tüzemester s csak annyit mond sügva:

— Önkéntes úr! Az ezredes úr parancsára lovagoljon a sajbásokhoz s jól tartsa őket szemmel. Le kell fektetni a sajbákat, ha talál, a lövés, ha nem. A kegyelmesnek rossz kedve van. érti?

— Meglesz! — válaszoltam — örömet leli majd Fiedler. Azzal sarkantyúba kaptam harapós félvér pejkancámát. Az állat a cukor miatt hozzám olyan volt, mint a kezes bárány. Vágtában értem a megparancsolt helyre s mindjárt beinstruáltam a két jelzésre kijelölt szakaszvezetőt, ezredküröst (a csákóján vörös lófarkot hordott) és a mozgó sajbákat kötelekkel irányított tüzereket.

Soha annyi sajbá-hulla nem feküdt a feristadti mezőn és erdőben, mint azon a napon és

Gazdák figyelmébe!

A káposztarepce vetési ideje augusztus vége. Azok a gazdák, akik káposztarepceót óhajtanak vetni, saját érdekükben cselekszenek, ha a termelési szerződés végett Szövetkezetünkkel mielőbb felkeresik, ezzel biztosíthatják vetőmag-szükségletük kellő időben történő kielégítését.

Termelési szerződést köthet még a gazda szövetkezetünkkel a következő magvakra: biborhere, szöszösbükköny, mezei sponót, stb.

Felhívjuk még a gazdák figyelmét arra, hogy Szövetkezetünk, mint a Futura főbizománya, ebben az évben is foglalkozik a terményüzlet minden ágával, tehát búzát, rozsot, árpát, zabot, hüvelycsereket, olajos- és egyéb magvakat vásárolunk.

Mezőgazdasági Termény-és Áruforgalmi Szövetkezet

mint a Futura főbizománya

Iroda: Ferenc József-út 16. Alföldi-palota. Telefon: 28-66

a volltreffernek orgiát ültek. A kegyelmes úr nagyon meg volt elégedve, még mosolygott is s érdeklődött, hogy melyik tüzemester nevelte ki ilyen precíziós lövészetre a tüzereket? Az ezredes megnévezte Bakost.

— Na ja! — nevetett Fiedler öxelenéjára, — dicsér Ungarn ha diese dicken Mostschädelen gut eingedrillt!

Azzal a fukarságáról híres altábornagy úr kivett a zsebéből két hűszkoronás aranyat, átadta az ezredesnek azzal, hogy a gyakorlat lefűvése után Pilsenben a legénység a vacsorájához sört kapon.

Letts olyan muri a pilseni híres Bürgerliches Bräuhaus kintinjában, hogy egy napi pihenőt rendeltek el, mert a sör bizony valamennyiüket elálmósított. Negyven év távlatából bevallhatom, hogy a rendezés jól sikerült s ezredünk közfépfinomra lött, de az eredményt jelesre igazítottam ki — parancsra. A kegyes csalásról nem tudott más, mint az ezredes az értelmi szerző Bakos tüzemester s én. A világháborúban azonban az ezred derekasan megállta a helyét. Az ezredes, mint nyugdíjas generális csak a távolléti szemléltette egykori ezredének hősiességét, Bakos tüzemester pedig a szerbiai harcúterén, pedig igen öreg ember volt már, hősi halált halt. Fiedler egykor törököt fogott benne, vagy vice-versa.

L. Z.

Tanácsot alakít a téglavetői egyházközségi körzet

A téglavetői református egyházközségi körzet imaházában ma délután 9 órakor kezdődő istentisztelet keretében üggyűlést tart, melyen megalakítja az egyházközségi körzeti tanácsot. Bibliát olvas és imádkozik Erdei Károly, az egyházközségi körzet lelkipásztora. Utána következik a tanácsosok megválasztása. Lelkészi beszámoló az egyházközségi munkáról. Ráthonyi Lajos igazgató-tanító, körzeti gondnok előadást tart az egyház szociális feladatairól.

Üzenetek a frontról

Rolly Béla Zoltán hadapródör-mester a B. 178. tábori postaszám-ról a következő üzenetet küldte: Szüleimet és ismerőseimet üdvöz-löm. Nagyon jól érzem magam, nincs semmi baj, csak egy kis ang-yalka hiányzik, akire nagyon sokat gondolok és akinél gondolat-ban mindig ott vagyok Angyal-kám legyél nagyon jó kislány, akkor nagyon szeretni foglak.

— Az elvesztett hadiköltőtétés-cek pótlását megszigorították és csak a tulajdonos önhibáján ki-vül történt elvesztés esetében ad-nak új érmet, mivel az érme meg-örzése az illető kötelessége.

A Kormányzó Urunk üzenete a levante ifjúságnak

Az Ifjúság Honvédelmi Nevelésének Országos Vezetője kétszáz oldalas képalbumot adott ki a Kormányzó Úr 75-ik születésnapja tiszteletére, amely a Kormányzó Úr által alapította levanteintézmény példás munkásságát mutatja be művészi felvételekben. Az első képen Magyarország kormányzója előtt fészes vigyázban áll egy levanteifjú. A Főmeltóság Úr szeretettel nyugtatja kezét a fiú vállán. Szeméből atyai szeretet és bizalom sugárzik a fiúra, a jövő magyar katonájára. A levante arcán ott tükröződik a meghatottság, de egyben ígérlet is: mindenben eleget tenni az ország egyetlen vezére parancsainak. A kép alatt a Kormányzó Úr sajátkezi írása olvasható: „Bizom a magyar ifjúságnak”. Az Ifjúság Honvédelmi Nevelésének Országos Vezetője elrendelte, hogy ezt a jelmondatot minden levanteotthon falára fessék fel és a kép művészi nagytáblában minden levanteotthon falára kerüljön.

A cukrászok hétfőn megvendélik a szórványgyermekeket

A debreceni cukrászok hétfőn délután öt órakor társas kirándulást rendeznek a Nagyerdőre Hartl János elnök vezetésével és ez alkalommal meglátogatják és megvendélik a szórványgyermekeket. Gyülekezés a vitoronynál.

Anyaságellen bűncselekmény miatt guillotine halál

Páris, július 31. Stefani. Most első ízben fordult elő Franciaországban, hogy négy franczúz elhajtasért halálra ítélték és guillotineval kivégezték. A halálra ítélt Marie Luise Girout 39 éves mosónő, aki 27 bűncselekményt követett el az anyaság ellen. A La Roguet börtön udvarán szombatn reggel lefejezték. (MTI)

Fügetermelés Hollandiában

Kevesebb ismeretes hogy a szubtrópusi égvő gyümölcse, a füge Hollandiában is tenyészik, egyébként természetesen nem a szabadban, hanem mesterségesen fűtött melegházban. A holland füge a déli fügetől csak abban különbözik, hogy a megtermékenyítés hiánya miatt nincsen magja. A füge megtermékenyítést végző darázsfa Hollandiában ugyan is ismeretlen. A holland füge egyébként éppen magnélkülisége folytán a közönséges füge-nél levelesebb és edesebb. Szüretelése éventeháromszor, júliusban, szeptemberben és októberben történik.

Nyári Egyetem

Antal István miniszter ma délelőtt 10 órakor nyitja meg a Nyári Egyetemet

A Nyári Egyetem előkelőségei, hallgatói egyenként és csoportosan egyre érkeznek Debrecenbe. A mai megnyitáson a legjobb magyar ünnepek színhelye lesz az egyetem diszudvara. A beavatottak olyan nyilatkozatokat várnak ez alkalommal, melyek a magyar jövő kielégítésében is jelentőséggel bírnak.

Az este megérkezett dr. Antal István propagandás és nemzetvédelmi miniszter, aki megnyitja beszédét, majd elmondja a célkitűzéseket, melyek a nemzet életének irányításában fontosak. A magyar nemzetnek meg kell mutatnia sajátos értékét és belső erőt. Kifejti a miniszter a magyar nemzeti szellem kultúra fontosságát Európa számára.

A kultuszminiszter képviselőjében Fáy István államtitkár vesz részt a megnyitáson. Fáy főispánja alatt alaposan és közvetlen közléssel ismertette meg a debreceni szellemet így beszéde érthetően nagy jelentőséggel bír, mert irányítóműtől és a továbbiak tekintetében. Különösen élénken várják a tanárokat Fáy államtitkár nyilatkozatát, mert beszédének egyik része éppen a tanárokat érdekli és érinti.

Pataky Tibor államtitkár a miniszterelnök és egyúttal a magyar nemzeti egység szellemét képviseli a megnyitón, mellette pedig a Nemzeti Hét jelentőségét.

A francia követ megjelenése a nemzetek közötti egyetértés és szellemi együttműködés szükségességét képviseli a mult és a jelenre vonatkozólag.

Két házigazda köszönti a vendégeket: a város nevében dr. Kölcsey Sándor polgármester és az egyetem részéről dr. Haendel Vilmos rektor.

Megérkezett dr. Ján Árpád ipicsi egyetemi tanár is. Természetesen — mint minden évben, úgy az idén is — még ma, vasárnap, sőt hétfőn is érkeznek nagyobb számban.

Kitűnő erőkből szervezte meg Unger István a Csokonai színház új társulatát

Beleznai Unger István, a Csokonai-színház igazgatója tegnap Debrecenben érkezett és részletesen nyilatkozott az új társulat idény előkészítéséről. — A színház jövő évének művészi előkészítését befejeztem, még csupán két főtitkárrol van szó a tárgyalások, de rövidesen ez a két szorodás is perfrakt lesz és akkor készen áll az új társulat, melyet joggal nevezhetek a vidék legnagyobb együttesének. Különösen énekesek, illetve énekesnők szempontjából lesz egyedülálló a társulat, ami a régi nagy operettek tökéletes előadását teszi lehetővé.

A társulat vezetői: Barabás Sári kólarator primadonna, mint állandó vendég, Jurik Iza primadonna, Németh Ilonka énekes primadonna, Kovács Teréz, Mogy Lucy hősnő, vigiátiái primadonna, Buregy Gitta szubretprimadonna, Nagy Csilla návt szubrett, Hódossy Judit énekesnő, Havadi Nagy Ilona szende, fiatal hősnő, Fákertty Mária anya és komika, Arany Kató szubrett, fiatal komika, Bíró Rozsa színésznő, Csizsár Jolán sugó, Nagyatay György néző, Ragályi Elemér titkár, Borza Jolán, Róza primaballerina, Borza Jolán, Róza Manci, Koszta Gréta, Tarró Ilona, Lévai Magda ballerina, 12 tagú női kar.

Főtitkár: Belezai Unger István igazgató, jellem-hős, Deesy Jenő főrendező, jellemszínész, Hukvári Jenő karnagy, Dalmady Géza tenor-honvivő, Márki Géza szereplő, táncos-honvivő, Badóczy István hőszereplő, Szabó Samu táncoskomikus, Csengery Aladár táncos előadó, Hortobágyi Arthur apa és jellemkomikus, Késmárky Kálmán buffó komikus, Béber László dramaturg-titkár, Ragályi Elemér titkár, epizódista, Doka János táncmeister, szülő-táncos, Kucserák József segéd-ügyelő, epizódista, Pillelő Emil tervező, 12 tagú férfiakar, 16 tagú műzika-személyzet.

Külön érdekessége lesz az új társulatnak a kolozsvári operától elhódított ballet-csoport, az énekes csoport kiegészítésére augusztus hónapban kar-sorozat tartunk. A rendes esti helysarak 30 százalékkal lesznek magasabbak az ideinél, tekintettel a színes gázsik és anyagok árának körülbelül 100 százalékos emelkedésére. A hétfői előadás augusztus 11-én kezd meg Hortobágyi Arthur és Ragályi Elemér. Az új évad megnyitása szeptember 4-én lesz a Mocsoly országa fel-

Csokonai Színház

Telefon: 25-45.

MA ESTE
Kiss Ferenc
felléptével
Paul Gerald színjátéka
SZERETNI

Az előadás este 8 órakor pontosan kezdődik.

Tánciskolák

* Schaff tánciskolájában, a Koronában minden vasárnap este 6-11 óráig össztánc. Tágas, magas, széles terem.

Újtársulat, Barabás Sári fellépésével.

Milyen darabok kerülnek előadásra az idei idényben?

Az eddigi műsortervezet az idény elejére a következő klasszikus prózák: Romeo és Julia, Ocskay brigád, Fővénny, Napkelet királykisasszony, Csongor és Tünde, Liliómi. — Modern prózák: Szépanyám, Egy nap a világ, Atyai ház, Mereg, Udvarolni feleleges, Manderley-ház asszonya, Csak a szivarvány, Északi fény, Zsuzsóné Zenebohócok stb. Klasszikus operettek: Mocsoly országa, Baba, Harom a kislány, Frasquita, Csányzerzem, Boszorkányvár, Lengyelvár, Bacucco, Dubarry, Modern operettek: Egy holdgömbösi nyár, Tábornokné, Aranytulipán, Két Kapitány, Legszébb éjszaka, Fekete Péter, Marica grófnő, Csárdáskirálynő, Tengerész Kató stb.

Eredeti bemutatók: Májikám (színház), A magyar honvéd legendája (magyaros táncoperett), Gyöngyvirág (nagy látványos revü-operett), Oporák: Parasztesület, Lakmé, Aida, Szoktetés a szerályból, Jarcobál.

A Csokonai-színház az 1943-44. évi költségvetése szerint havi 42 ezer pengő kiadásait dolgozik Unger direktor olyan társulatot szervezett, mely megérdemli a legmesszebbmenő támogatást a debreceni közönség részéről.

Kocsmákban, kifőzésekben, cukrászdákban és kímériségi jogú iuszerüzletekben is kötelező a számlólappal

A mai naptól kezdődő érvénnyel a pénzügyminiszter rendelte a számlólappal bevezetését kiterjesztette a kocsmákra, a pálinkamérlegre, az italmérisi engedéllyel nem bíró cukrászdákra is, a fizetővendéglátó házakra, a poharazásra jogosító korlátolt italmérisi engedéllyel bíró termelői borkimérisi, sekre és azokra a fűszerüzletekre, amelyeknek poharazásra jogosító italmérisi engedélyük van.

A számlólappal alkalmazása mégis eltér a fent felsoroltaktól a vendéglátó és kávéházakétól, amennyiben ezekben a fent felsorolt helyiségekben tekintet nélkül arra, hogy milyen nagyságú a fogyasztás, csak 10 filléres számlólappal kell használni.

Sajátkezű aláírásával ellátott művészi fényképet ajándékozott XII. Pius pápa Endrédy Vencel zirci apátnak a rend 800 éves magyarországi működése alkalmából.

Meteor Mozgó műsora

Vasárnap délelőtt 11, délután fél 3, fél 5, fél 9 órakor, hétfőn fél 3, fél 5, fél 7 órakor

SIMOR, HAJMÁSSY, BULLA, VASZARY.
A 2000 pengős férfi

Kedden: szünet. Szerdától: ASSZONYSZIV!

DEBRECZEN 4. OLDAL 1943 VIII. 1.

Színház

Szeretni

Paul Gerald: Szeretni című színházát újította fel tegnap este forró siker és telt ház mellett a Csokonai-színház vendégművészek fellépésével. A darabról kritikát írni, vagy felette bírálatot gyakorolni céltalan lenne, mert a mű mögött álló világsiker, valamint a legnevesebb irodalmárok és esztétikusok véleménye köztudottá formálta már ennek a darabnak időmúlásával, ami egyben az állandó aktualitás tényét is magában hordja. Ha mégis a darabról szólnunk, az csak a legmagasabb fokú elismerésen túl a csodálat hangja lehet. Csodáljuk a költő zsenialitásának egyszerű keretek között megnyilatkozó végtelen bölcsességét, mélyességét, poézisát. De csodáljuk az életszemléletet, a realitást, az életszemléletet, a költői magasztalást, a költői tiszteletet. Még a külsőségeknek tetsző konvenciók is megszűnnek Gerald költői zsenialitásának kifejezőmódjában, s így egyetlen pillanat nem marad a néző számára, ami szuggesztív erővel észlelhetően nem láncolná a színpadhoz.

A darab meséje egy asszony körül forog. Mellette áll a nagyképzettségű férj, aki lelkitartalmá mélyességén át hívja életre asszonya magasabbrendűségét. Megjelenik tízévi házasság után a család barátja, aki a lendületet, a merészséget és a vállalkozás bátorságát testesíti s aki éppen ezekkel a jellemzőkkel a következőkben felelősebb, de lelkitartalmá kirakatszerűbb. A nő, aki ösztönös rátermettséggel áll magassabb szellemi vonalra haladó életét a két ellentétes életszemlélet mellett, megtorpan, elveszté maga alatt a talajt s majdnem önmagát is, míg végül megtalálja tisztaságát csorbitatlanul megtartva az egyetlen igazi utat: a férjhez.

Az ezer színben megjelenő asszony alakját Fülöp Kató formálta. Öszintén megcsodáljuk tehetségének rendkívüliségét. Játékának minden mozzanata színes, amiben valószággal tobzódik az invenció és az erő, kifejezőmódja, jártassága szinte a tökéletesség szintjén mozog.

Kiss Ferenc a férj alakjában nyújtott emlékeztető játékművelését. Előadókészítésében elűnik a szerep mondanivalója átlyegyűl magasrendű művészi tolmácsolásá azon a fokon, ahol elűnik minden külsőséget s mindennek az értelmezés szől a tökéletes illeszkedésig terjed ki.

A darab alakját Károlyi István elvonított kifogástalan és rutinos előadókészítéssel, a két rendkívül partner mellett is redit értéket emelté jól mintázott szerepét.

A közönség nagy szeretettel fogadta a kifogástalan előadást és sok tapsal jutalmazta a kiváló művészek valóban elismertnyújtó játékát.

FILM

A HUNGARIA film-színház Vaszari: mert c. filmvígjátékát újította fel nagy érdeklődés mellett. A kifogástalan játékok vonalon tartott jól rendezett darab újabb megemlést, sikert aratott. Muráti Lili, Páger Antal, Hajmássy Miklós és Mihálytyi Béla lendületes játéktémával viszik sikerre az ötletes darabot.

—o—o—o—

Elmarad a színház ma délutáni előadása

A Csokonai-színház igazgatóságának közli ezúton a közönséggel, hogy a ma délutáni hirdetett „Szeretni” előadása, tekintettel arra, hogy a darab műve átérzése a művészekről fokozottabb igénybevétel kíván, elmarad. Az igazgatóság kéri a közönséget, hogy akik már megvásárolták a délutáni előadásra szóló jegyét az esti előadásra kerüljön át a színház pénztárára. Az esti előadás egyébként változatlanul Kiss Ferenc és a többi vendégművészek fellépésével kerül színre.

Finom gyümölcsöket ajándékoztak a piaci árusok a Nagyerdőn nyaraló gyermekeknek

A nagyerdőn nyaraló MANSZ gyermekek, akik hadbavonultak leányai és fia, kedves meglepetésben részesültek. A debreceni piaci árusok, akik mindig megmutatták a szegények iránti megértésüket és szociális érzéküket, most is jótéteményeskedtek. A piaci árusok, akik a jótéteményeskedésükkel és az egész szívtől ismert gyümölcsösükre az egész szívtől való beöntött gyümölcsöt a kosárba, ahova gyűjtötték az ajándékokat. — Összesen 85 kilo szép gyümölcsöt szedtek össze és vitték ki a hadbavonultak gyerekeinek.

Hungária Filmszínház

Figyelem! 5 éven aluli gyermekek hatóságai intézkedése a filmszínház nézőterére nem vihetők be.

VASÁRNAP ÉS HÉTFŐN
UTOLJARA!
PÁGER és MURÁTI
nagy sikerű filmje:

Miért
Előadások vasárnap: fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor; hétfőn fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

GYILKOL A VILLÁM

Miként védekezhet legjobban a szabadban járó ember a villám-csapás ellen?

Jupiter ismét haragszik, sörja villámait, amelyek embert, állatot, fákat egyaránt pusztítanak. S az emberek mégis kevés gondot fordítanak a zivatark megfigyelésére, az észlelhető szabályszerűségekre és a komoly védekezésre.

A nyári első zivatar beköszöntése óta csak hazánkban 54 halálos villámcsapásról tudunk a jóformán egyetlen viharos nap sem múlik-el villámcsapások által okozott haláleset nélkül. Ez pedig gondolkodásra késztet. A minapi zivatarok nyomán Somogyból 3, Háromszékből 2 s a Bakonyból ismét 1 halálos villámcsapást jelentettek. A múlt évi európai villámcsapásstatisztika majdnem ezer ilyen fulgurális halálról tud, nem számítva az állatok nagy tömegeit.

Azért zivatar esetén az alábbi szabályokat kell megfigyelni:

1. Mezőn, réten nyomban laposan árokba vagy a földre fektüdjünk, miégha átúszunk is.

2. Kiemelkedő górkban, egyedül álló épületben, csöszkunyóban, magas fa alatt vagy fabódékban ne keressünk menedéket.

3. Városban az első épülethez meneküljünk. De ne álljunk meg a kapu, eresz alatt, folyosón, hanem menjünk az épületbe. Istállókat, karmákat, vagy ahol sok állat van együtt, kerüljük el. A szobában ne álljunk kémény, kályha, takaréktűzhely vagy villamosvezetékek közelében.

4. Erdőben a fákat el kell kerülni s inkább a tisztásokat felkeresni. Megállni nem szabad, hanem lassan kell az erdőben sétálgatni, amíg a zivatar megszűnik.

5. Szabadulni kell mindenemű fémtárgytól.

6. Ha időnk engedi s van bicikli, autó vagy jó kocsink, meg kell próbálni, hogy a zivatart kikerüljük, vagy elmeneküljünk előle.

Ezeknek a szabályoknak betartásával minden valószínűségi számítás szerint elkerüljük a villámcsapást s így a borzalmas égési halált.

Most, hogy e sorokat írjuk —

közli a hír — hogy pár napja ismét belevágott a Dunántúlon a mennykő egy hazafelé igyekvő juhnyájba s halálra égette az egyik bojtárt s húsz juhot. S nap mint nap jönnek a híradások s az emberek mégis könnyedén fogják fel a villámok veszedelmét zivatáros időben. Legtöbbször nem is az a villám veszélyes, amely lassan készülő viharból jön. Először elsütődnek az égből a sok fekete és sűrű felhőtől. A távolból mindig közelebb hallatszanak a mennydörgések, villámok is cikázni, amde mire utólr a fergeg és megindul a zápor vagy akár osendes eső, az elektromos túlfűtöttség is enged erejéből s a villámok sem igen csapdosnak már. Ezek a zivatark legkevésbé veszélyesek s veszélyesek, ami azonban az óvatossági szabályokat nem teszi feleslegessé. A valóban veszélyes villámcsapások szinte a derült égből csapnak le.

A nap még süt az égből, itt-féher habos felhők tornyosulnak kis területen. Szivárványban gyönyörködünk s íme, az egyik felhőből, amely nem fektet és ijeszítő, hanem fehér, ártatlannak látszik, hirtelen lecsap egyetlen villám s agyon sújtja az alatta haladó vagy fa alatt pihenő embert. Ez a nagy veszedelem, mert sem zápor, sem hosszas dörgések, sem cikázó villámcsapások sorozata nem kíséri az ilyen, az égből csak kis részén gyülekező felhőket és a nap is kedélyesen süt. Vigyázat, mert a villám nagy veszély, ne becsljük le. A trópusokon, ahol az éjféli zivatark mindeuna napok, igen gyakoriak, az emberek gumicipőt (kalucsni), gumiköpenyget, gumisapkát viselnek s így szigetelik el magukat a villámcsapástól. Fém tárgyaktól szabaduljunk a zivatark alatt, mert ezek erősen vonzzák magukhoz az elektromos kisüléseket és sok bajt okozhatnak.

Itt a nyár, itt a kánikula, a nagy zivatark ideje, vigyázzunk!

László Zoltán dr.

Kiss Ferenc debreceni nyilatkozata a magyar film és színjátszás nagy kérdéseiről

Hetek óta járja már az országot Kiss Ferenc és két fiatal színésztársa: Fülöp Kató és Károlyi István Gerald: „Szeretni” című darabjával. Ennek a darabnak a során jutottak most el Debrecenbe. Rövid beszélgetést folytattunk Kiss Ferencsel időszerű színház kérdésekről.

— Erdély majd minden nagyobb városában szerepeltünk és — gen nagy sikert arattunk. Most Nyíregyháza különösen nagy sikerünk volt, úgyhogy alig akartak elereszteni bennünket. Remélem Debrecenben sem valunk szegények...

Lát-e fejlődést a vidéki közönség érdeklődése tekintetében, vagy csupán a konjunktúrának tudja be a mai helyzetet?

— Feltétlenül óriási a fejlődés. A közönségben nagy az érdeklődés a színház iránt a főként a komoly színház iránt. Különös örömmre szolgál, hogy a vidéki színjátszás is igyekszik növelni hatást gyakorolni a közönségre mind több értékes és irodalmi színvonalú előadott produkcióval.

Attérünk a magyar film kérdésére. — Ez a kérdés rendkívülényes s mióta a Filmművészet Kamara elnökségéről lemondtam, nem is nyilatkoztam senkinek sem. Ugy értem a nyilatkozat helyett sokkal jobban beszél az, amikor megmondom, hogy pontosan két év óta nem vállaltam filmszerepet. Remélem azonban, hogy ez a kérdés hamarosan meg fog oldódni s végre megindulhat a zavartalan fejlődés a magyar filmgyártásban is.

A most induló pesti színház ezezonról kezdünk beszélni.

— Az a legnagyobb hiba — mond.

Ja, — hogy a pesti színház ismét le akarják törni az úgynevezett törzsi társulati rendszerrel. Vendégszerzőkkel és színtársulatokkal akarják megoldani a helyzetet. Ez pedig végzetes tévedés. Komoly színjátszást csak ott fejleszthetik ki, ahol jó összejáratott gyűjtésnek vannak, melyek az évek fáradságos munkájával mekednek végül olyan vívóra, hogy minden tekintetben tökéletes előadásokat tudnak létrehozni. A törzstársulati rendszerrel a színészet fejlődése előtérre láthatatlan lehetőségek állanak.

—o—o—o—

Késői sporthérek

A Húsoz következő játékosait felkérem, hogy ma délután 3 óra ra felszerelődjenek a nagyállomásmánál legyenek ott: Maxim, Gömör, Vársárhelyi, Szabó, Szabó Gyula, Toroczka, Jánki.

A Nyilastelepi LE alatt felszerelt játékosait felkérem, hogy felszerelés végett ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Nyilastelepen. Munkás u. 5. szám alatt feltöltendő jelenjenek meg: Smotzer, Kripkó, Orbán, Sándor, Huszti, Japurján, Matkó, Kocsis, Kiss Kállai, Juhász, Tóth, Vince. Délután Hajdúbószörményben mérkőzés. Szücs ahadnagy.

Vigszínház mozgó

Ma és hétfőn utoljára a legnépszerűbb magyar nótáénekes:

Cselényi József
személyes fellépte.
Egyidejűleg PÁGER és TÖKES A. remek alakítása:

Hotel kikelet

Apolló filmszínház

Előadások vasárnap: 1/3, 1/5, 1/7 és 1/9 órakor.

Mintaferj
Hans Moser és Theo Lingen
legjobb vígjátéka.

Következő műsorunk:

Dr Kovács István

Hangay Sándor két verse

Könyörgés

Uram! — e gyermek nékem mindenem.
Nélküle koldus, kifosztott vagyok.
Nekem az élet nem adott sokat,
Csupán csak piszkos kis garasokat
S e gyermeket, kit kegyből itthagytál.

Uram! — Tied a föld, az ég s a minden!
Ez egyet hát, csak ezt hagyd meg nekem.
Nagy Úr, hatalmas, irgalomnak atyja,
Kezed a sorsunk s szívünk igazgatja. . .
Uram! gyógyítsd meg újra gyermekem.

Mert benne élek Néked s általa.
Benne születtem újra én, halott.
Mi néki fáj, az engem kínoz, éget,
E gyermek volt, ki megmutatott Téged.
E gyermekben az én multam ragyog.

Nagy Isten vigy haza

Két kis fiának harmat karja fonja
Fáradt nyakam az álmaimban át
S ágyunk hangján keresztül csengve hallom
Ajuk hívó szavát:
— Apuci, jöjj haza!

Tűzsebzett éjen elmerengek sokszor
Valami régi gyermekes imán
S az asszonyom hajol fölém ilyenkor,
Forró száj éri szám
És súgja: — jöjj haza!

Szívem kicsordul: Isten, Isten meddig
Legyek süket és éljek, mint a vad?
Két kis fiamhoz, asszonyomhoz mennem
Már sohasem szabad?
Nagy Isten, vigy haza!

Régen: Ha nem tanulsz, mehatsz inasnak

Ma: Ha jól tanulsz, inasnak adlak!

Ugy tudják az emberek, hogy Debrecen mezőgazda város, tekintve lakóinak nagyobbik felét, akik földműveléssel foglalkoznak. Mondják azt is, hogy Debrecen az iskolák városa. Igaz egyik is, a másik is, de igaz az is, hogy a kisipar és a kereskedelem terén is vezet az egész magyar vidéken, mert itt nevelik Budapest után a legtöbb iparos- és kereskedőtanoncot. A városi ipariskola hatalmas intézménye, mely Szóór József igazgatása alatt mintaimbizetés lett, 1600-on felüli tanítványt ducsedhet. A Kereskedő Társulat iskolája dr. Sz. Lúcz Imre vezetése mellett 300-nál több növendéket tart nyilván. A két iskolában tehát olyan nagy számban tanulnak a leendő iparosok és kereskedők, hogy Debrecen ennek alapján iparos illetve kereskedő városnak is lehetne bátran mondani.

Jellemző az iparos tanoncok számára, hogy a fiúk száma például a városi ipariskolában meghaladja az 1100-at, a lányoké csak 500. Még nagyobb az eltérés, ha foglalkozás szerint nézzük a tanoncokat. A legnépesebb a fémipari csoport. Anyira népes, hogy például a második és harmadik osztályban négy-négy párhuzamos osztályt kell tartani. Ez a túlsúlyosság annak köszönhető, hogy a fémipari szakon dolgozók kapják aránylag a legtöbb fizetést és az ilyen irányban képzett munkások számára van a legjobb lehetőség, hogy a jól fizetett gyárimunkások sorába kerüljenek. A fémipariaké a jövő, ez a kor azoknak az iparágaknak kedvez, így érthető, hogy ide áramlik az iparostanoncok nagyobb százaléka. Vannak szakmák, melyekben nem változik, vagy kevés ingadozást mutat a tanoncok száma az elmúlt esztendőkhöz szemben.

Palackozott
FAJBOROK
és pezsgők viszonteladók-
nak már 5 litertől. Kapható
Deák Jenő
bornagykereskedőnél
Bethlen utca 14.

Ilyenek a faipari, élelmiszeripari, diszítóipari szakmák. Vannak azonban olyan szakmák is, melyek csak a nyilvánított könyvek rovaiból ismeretesek. Nincs egyetlen tanonc sem például a fazekasok, szűrszabók szakmájában. Valamikor pedig úgy a debreceni szűrszabóknak, mint a fazekasoknak nagy híruk volt, csehben tömörültek, vagyonosak voltak. Ez az ipar elsorvadt már, hasonlóan a fésűs iparhoz.

Csökkenő az utánpótlás a borbély szakmában is, az okát abban kell keresni, hogy ma a borbélyseged előtt nem valami rőzsás anyagi lehetőség kínálkozik, nem kecsesgötti a jobb jövő a fiatal nemzedékét, de ezzel a szakmával országosan így van, nemcsak Debrecenben. Budapest és környéke például már-már ott tart, hogy nem kap ez az ipar utánpótlást, nincs elég borbélytanuló.

Az ipariskolában olyan széleskörű, komoly, körültekintő szakirányú tanítás folyik, hogy azok, akik nem látták, nem is hiszik el. Pontos is az új iparosnemzedék részére ez a szakirányú oktatás. Ezért van az, hogy Szóór József igazgató nem adja meg a felmenést az ipariskolai előadások látogatása alól azoknak a tanoncoknak sem, akik érettségivel a zsebukban mennek ipari pályára. Azt, amit az ipariskolában tanulnak, nem tanulják a középiskolában és jövedjük egyik legfontosabb alapját kapják meg az iparostanonciskolai kiképzésben. Annak a kedélyes >békebeli< kifejezésnek, >ha nem tanulsz inasnak adlak< ma már nincs semmi értelme. Valamikor talán volt értelme, hogy a középiskolában nem tanuló fiút apja azzal rémitette, hogy tanoncnak adja, jelezve ezzel, hogy olyan pályára küldi, ahol nem kell tanulni, ahol nincs szükség az észre, tanulásra, ahol alantas társadalmi osztályban kell >büntetésül< meghúzódnia egy életen át. Ez az alantas társadalmi osztály már nincs, sem a gyakorlatban, sem az elméletben. A tanoncnak ma sokat kell tanulni az ipariskolában és ugyancsak értelmes embernek kell lennie, ha megakarja állni a helyét az életben. Az ipari pályák, a szabad pályák előtt manapság nagy lehetőségek nyíltak meg és bizony az arra érdemes emberek olyan eredményeket érhetnek el tudásukkal,

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

szorgalmakkal, hogy megyerülteszik személyük révén is azt a pályát, melyet a szűk látókörü, korlátok között élni szeretők emberek nem kívánatosnak tartottak. Debrecen iparos társadalmából egész csokorra való tudnánk felsorolni a szép példák közül.

Megváltozott a világ az ipariskola keretein belül is. A növendékek soraiban helyet kérnek az érettségizettek. Évente 40-50 tanonc jelentkezik érettségi után felvételre, mert élet-pályául az ipart választotta. A négy középiskolát sikeresen elvégzettek száma jelenleg is 134, tehát közeledünk ahhoz a mondáshoz: >Ha jól tanulsz iparosnak adlak<. Debrecenben több iparos van doktori diplomával és igen sokan érettségivel. A jól példák dacára még mindig elég széles rétegben megvan az idegenkedés a gazdasági pályák iránt. Ezzel kapcsolatban Szóór József igazgató a következőket mondotta:

— Végzetes társadalmi előítélet és egy helytelen beidézettség alakította ki a mi társadalmunkban ezt a gazdasági pályáktól irtó gondolkodásmódot. Nálunk még manapság is az a helyzet, hogy az érettségizett vagy magasabb iskolai végzettséggel rendelkező ifjúságunk csak a fixfizetéses és nyugdíjjal egybekötött pályákat tartja elfogadhatónak jövője biztosítása szempontjából. Szinte szomorúság látni, mennyire hiányzik ez az egyáltalán nem szerencsés gondolkodás a nyugati államok lelki világából. Milyen természetesen folyamata az életnek ott, hogy a gazdag családok gyermekei elsősorban a gazdasági pályák felé fordulnak.

— Amíg a hivatalnoki pályán az érvényesülés lehetősége kötött addig a gazdasági pályák behatárolt lehetőségeit hordanak magukban. A világhírű Gans-gyár megalapítója egy vasmunkás volt, a zsolnai gyár alapítója egyszerű fazekas, a Thék Endre mint egyszerű asztalosnász kezdte és olyan gyárral alapított Budapesten, hogy több ezer embernek adott kenyert és világhírt szerzett magának.

Debrecen fejlődő iparosnemzedéke jó kezében van, az iparostanonciskolában a szakmerekten kívül megkapják azt az irányítást is, mely fokozza lelki erejüket, emeli öntudatukat és biztosítja, hogy a fejlődő magyar iparnak hasznos művelői, nagyra emelők lehessenek.

Az augusztusi csata emlékünnepevényének sorrendje

Debrecen városa — mint a multban is — méltó hódolattal kívánja megünni az 1849. évi augusztus 2-iki csata évfordulóját a honvédtemetőben. Az ünnepély részletes sorrendje a következő:

Himnusz. Játssza a 11. hajdúezred zenekara. Ünnepi beszéd, mondja dr. Hegyaljai Kiss Géza református lelkipásztor. Révfy egyik hazafias dalát éneklő a MÁV Egyetértés énekara. Baja Mihály: „Ha a hősek visszatérnek” című versét szavalja dr. Csáky Sándor tb. tanácsnok. Ezután a résztvevők megkoszorúzzák az emlékművet. Eddig a következők helyeznek koszorút: a város nevében dr. Csáky Sándor tb. tanácsnok, a hadtest nevében a hadtest képviselője, továbbá az egyetem, a hadirokkantak, a vitézek, a tűzharcosok, állami testületek és a dohánygyár.

Az ünnepély pontosan délután hat órakor kezdődik és a rendezőség felkéri a résztvevőket, hogy helyeiket már háromnegyedhatkor foglalják el.

A csavargó

Írta: HARSÁNYI ZSOLT.

Régesrégén történt, még a világháború előtt. Valahol Felsőmagyarországon.

Rekkenő nyári idő járta. Az az úriember, aki nyitott csésze-ban üldögélve nézegette az országút mentén tikkadó, fenyves domboldalakat, líhegve nyomkodta zsebkezdőjét verejtékező homlokához. A derék tót kocsis hol levette széles karimájú kalapját, mert nem állt a fején, hol hamar visszatette, mert így meg nem bírta a heves napot. A forró, nyomott csendben érzeni lehetett a közelgő vihart. Valóban: hirtelen megdördült az ég, a kocsin megpatantak az első kövér cseppek. Majd tíz csepp helyett száz, majd paskoló, erős zápor.

— Hajts be az első fedél alá, Jano, — szól az úriember — de siess.

Jano megcsapta a lovakat. Kastély fehérlett a közelben, azt igyekezett hamarosan elérni. Az utas csúromvizesen ért oda. Gyorsan beugrott a felhajtó alatt a kapu alá. De ott megállott, mert valami csavargót látott ólálkodni az agancsos előszobában. Öreg csavargó volt és rongyos.

— Maga mit csinál itt? — szól rá mindjárt.

— Behúzódtam a vihar elől, kérem.

— Hát csak hordja el magát, de mennél hamarabb.

Az öreg csavargó ránézett az utasra. Mondani készült valamit, de meggondolta.

— Jól van, kérem, máris megyek.

És csendesen kilépett a nyári fergegibe. A kerti út fordulójánál hamarosan eltűnt a bokrok közt. Az utas addig várt, míg valami hajdúféle került elé, aki facsarásig ázott kabátját lesegítette. A háziak is elérkeztek, az utas bemutatkozott, azután mindjárt eldicsekedett, hogy csavargót kergetett ki a küszöbről, az még ellophatott volna valmit. A fergeget máris elállott közben, afféle nagymérgű, de kurta nyári vihar volt az egész.

Ez az utas más vármegyéből érkezett és rokonságot látogatván, utazgatott errefelé. Hiába állt el a vihar, a vendéglátó házigazda nem engedte tovább. Vacsorára is marasztalták. Ott kellett aztán éjszakázni. Csak másnap délután fogadhatott. És csak délutánra érte el a másik kastélyt a szomszédban. Ott már atyafiságosan is fogadták.

— Csak hozd rendbe magadat, aztán gyere be a nappaliba. Éppen érdekes látogatót fogsz találni nálunk. Itt van báró Mednyánszky László.

— A híres piktor.

— Az.

Hamar átöltözködött az utas és a nappaliba sietett. Nagyon örült, hogy a nagynevű festőt megismerheti. Már csak a neve miatt is. Országszerte híres-neves család volt a Mednyánszky-

familia. Kiki tudott Alajos bárról, aki előbb egy Bolza grófnőt, majd egy Mailáth grófnőt vett feleségül, nevezetesen könyvgyűjtő volt és történetíró. Mednyánszky Dénesről is tudni kellett, aki természetrajz-tudós volt, azonkívül az utolsó selmeci főkamragróf. Azt a Mednyánszky bárót is illet tudni, aki negyvennyolcban Lipótvárt védte s ezért Haynau felakasztatta. És így tovább. Az utas alig várta, hogy meglássa az érdekes családból származó arisztokráciát, aki még hozzá nagy művészek számát. És a nappaliban meglepetve hőkölt vissza. Ott ült egyik karosszékekben az az öreg csavargó, akit előző nap ő zavart ki egy ház kapuja alól.

Mert bizony Mednyánszkyt, az ecset egyik legnagyobb kőtőjét, alig lehetett másnak nézni, mint csavargónak. Gazdag ember léte renyvos cipőben járt, mert lusta volt újat venni, keshedt ruhája tele foltal és pecséttel. Könyöke kifoszolva, nyekenődje sehol. Az utas ropantul elrejtelte magát. Megbele is pirult, mint a pipacs. Már előre látta, milyen kártevő derűltetés középpontja lesz. Bizonyára maga Mednyánszky báró fogja legjobban kinevetni.

Ropant rosszul érezte magát az utas. Ugy érezte, hogy egész utazását elrontotta ezzel az ostoba esettel. Legjobban a föld alá szeretett volna süllyedni. Vagy legalább nyomban kiszaladni és odakint lefogadni hogy soha erre a vidékre el ne kerüljön többé. De ezt nem tehette. Csak azt tehetette, hogy kínos zavarában valahogyan ki-magyarazkodjék. Pirosan, zavartan hegette meghajtás közben:

— Azt hiszem, kedves bátyám, mi már...

De nem tudta folytatni, torlán akadt a szó. Csak nézte a nagy művész elhanyagolt szakállú arcát. Különös erejű kékszemét látta. Abban a szemben a bölcsesség és gyengédség mély kifejezése sugárzott. Olyan jószág, amelyet emberi tekintetben még nem látott.

— Összetévesztesz valakivel, kedves öcsém. Te engem még nem láttál soha.

Ez volt Mednyánszky, mondta nekem az, akitől a történetet hallottam. A legkoldusabb és legdurvább rongyokban a legelőkelőbb és leggyöngyösebb lélek.

Mednyánszky egyik legszebb képe, egy őszi éjszakát ábrázoló tájkép-költemény, az enyém. Itt lóg az ebédlőben. — Nincs nap, hogy új kép gyánant meg ne nézzem és el ne búvöljön. Egy lánelgmével lkom együtt. S ha megkérdem magamtól, hogy mi a legelső érzés, amelyet a művészet kelt az emberben, ezt felelem: állandó és kiapadhatatlan hála.

Üzenetek a frontról

Varga József t. őrmester az F/385 tábori postaszámra üzen Debrecenbe. Szeretne levél útján megismerkedni valakivel, akit a frontról hazatérve feleségévé tehetne. Foglalkozása nyugdíjas őrmester, gépszakmács. Fényképes leveleket kér.

— Telefonszélhámósok rémítgetik Érsekújvár polgárait. Ismeretlen női hangok jelentkeznek a telefonon és különböző rémhíreket közölnek az áldozattal. Az ijaztetés több esetben igen kellemetlen következményekkel járt s a telefonlőfizetők több esetben feljelentést tettek a rendőrségen.

Hölgyeim! Hogy szép és tartós frizurájuk legyen, keressék fel bizalommal
Pelles Andrást
modern hölgyodrázsalonját, Deák Ferenc-
utca 14-16. szám (Iparkamara alatt.)

Szervezet alakult a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák sorsának helyes irányba való terelésére

Vitéz Czeglédy Béláné lett az Országos Hadigondozó Szövetség hajdúmezei csoportjának elnöke

Az Országos Hadigondozó Szövetség hajdúmezei csoportja tegnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlését a megyeházán. Szilassy László főispán elnöki megnyitójában a hadigondozás ügyének fontosságát jellemezte és a Szövetség célkitűzéseit, programját ismertette.

Kállay Miklósné, a miniszterelnök hitvese a hajdúmezei csoport elnökül vitéz Czeglédy Bélánét, a Mezőgazdasági Kamara igazgatójának feleségét kérte fel. Az egyesületnek tagjai lesznek Hajdú megye társadalmának azok a kiválóságai, akiknek munkájára szellemi, erkölcsi és társadalmi téren, a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák érdekében számítani lehet. Már a megindulásnál harminc tagja van a Szövetség hajdúmezei alakulatának.

A Szövetség célja a következő: A katonai szolgálatra alkalmatlanná vált, bár még nem rokkant katonák kórházakban való látogatása, jövőbeli elhelyezkedésük útjának egyengetése, szükség esetén más foglalkozásra való átképzésük elősegítése, irányítása, az illetékes tenyezővel való tanácskozás. A katonaságtól elbocsátott és hadirokkantnak minősített egyének átképzése ipari, mezőgazdasági pályákra. Segítségnyújtás arra, hogy a polgári életben elhelyezkedhessenek. Soruk állandó figyelemmel kísérése és szükség esetén részükre természetbeni vagy pénzügyi segítségnyújtása és általában a hadirokkantak érdekeinek védelme.

A hadiözvegyeket különös gondnal erkölcsileg és anyagiilag támogatják és a segítség méretét igen lelkiismeretes körvizsgálat alapján állapítják meg.

Ellenőrzik a hadiárvák otthoni nevelését, tanulmányaik folytathatása céljából szükség esetén kedvezményeket eszközölnek ki számukra, kivételes esetekben intézetben helyezik el őket és itt is nevelésüket állandóan ellenőrzik.

Szükség esetén javaslatot terjesztenek a honvédelmi miniszterhez a hadirokkantak további gyógykezelésére végett, vagy ha szükséges újabb felülvizsgálat megejtése céljából.

A Szövetség tagjai tehát ezzel az önkéntes szolgálattal rövják le az egész nemzet kötelességét azok iránt, akik mindannyiunkért vérüket ontották, egészségüket, testiépességüket áldozták és ha a legszentebb harcban életüket is elvesztették, akkor az életben maradtakra bízták árvaiknak, özvegyeiknek sorsát és a róluk való tisztesség gondoskodás kötelezettségét.

Vitéz Czeglédy Béláné elnök mondott ezután köszönetet megválasztásáért és azért a segítségért, melyet már eddig is tapasztaltak Szilassy László főispán, Herpay Gábor megyei főlevéltáros részéről. Herpayt az alakuló közgyűlés ügyvezető igazgatóvá egyhangúlag megválasztotta. Herpay Gábor

Villamossági
berendezéseket készít és javít
Horváth József
Villamossági vállalat Csapó-u.72.
Telefon: 11-88.

DEBRECZEN 7 OLDAL 1943 VIII. 1.

bajtársi szolgálat kebelében fog működni, tehát az erőket nem forgácsolják szét, ellenkezőleg egy csoportban sokkal hatékonyabban tudnak majd működni. Ez annál indokoltabb, mert feladatuk teljesen azonos. A bajtársi szolgálat csak a háború tartama alatt működik, a Szövetség azonban azután is fennmarad és teljesíti emberbaráti kötelességeit.

Az alakuló közgyűlés vitéz Czeglédy Béláné elnöki zárószavaival ért véget.

SZÁZÉVES A MAGYAR DÍSZRUHA

Debreceni földbirtokos részére készült az első díszmagyar

Egy évszázaddal ezelőtt Szilágyi Sándor földbirtokos részére remekbekerült díszmagyart művészkedett Kostyál Ádám pesti szabómester. Ez volt talán az országban is az első magyar díszruha és az egykori íráskor azt is elárulják, hogy 1849-ben, a magyar szabadságharc lehangolása után ebben a ruhában temették el a debreceni földesurat, akinek fáradt szíve nem bírta elviselni a magyar nemzet hősi küzdelmének rosszra fordulását.

Most 100 esztendeje tehát, hogy az első díszmagyar ruha elkészült. Napjainkban, amikor örvedetesen általánossá lett a magyar viselet, nem érdektelen erről megemlékezni.

Előre kell bocsájtani, hogy ez a százéves forduló nem annyit jelent, mintha ezelőtt nem lett volna díszmagyar, csak éppen mai formája ünnepli a mai évfordulót.

Egy derék pesti szabómester, a trencsényi születésű tharoui Kostyál Ádám volt az a lelkes hazafi, aki 1843-ban megbízta az akkor még fiatal piktort, Barabás Miklóst, hogy régi rajzok, festmények és metszetek alapján rajzoljon mintákat, amelyek a magyar díszruha multját mutassák be a magyar közönségnek. A minták litográfiával sokszorosítva az akkori újságok mellékleteiként jelentek meg és nagy tetszést keltettek. De Kostyál mesternek is bevágott a vállalkozás: olyan kereslet támadt díszmagyarban, hogy a mester ötven segéddel is dolgozott s nála rendelt díszmagyart nemcsak Demidoff orosz herceg, hanem II. Mahmud török szultán is: olyan nemzetközi divattá lett a magyar díszruha s ami még az előbbieknél is többet mond: Kolowrat gróf miniszter, sőt Metternich herceg is Kostyálnál készült magyar ruhába bújnak V. Ferdinánd magyar királytá koronázása ünnepére.

Pedig kemény ember volt Kostyál uram. Egyszer Hollósy királyi fiskus, aki a Lovassy testvéreket börtönbe burcoltatta, bement a boltjába, hogy ruhát rendeljen magának, Kostyál mester felveszi a mértéket, ahogy dukál s azután megkérdezi az úr becses nevét, hogy boirhasa a megrendelő könyvébe.

Amikor meghallja Hollósy nevét, megkérdi: Az, aki a Lovassyfiúkat elfogatta?

— Az.
— Hát az ilyen ember számára az én boltomból ruha nem megy ki. S ezzel útjára engedte a hülledő királyi ügyészt.

Nagy pénzeket keresett Kostyál mester s mivel gyermeke nem volt, hát eljótékonykodta a vagyonát. Huszonegy árva gyermeket fogadott örökbe és neveltette fel. A Nemzeti Színház megalapításakor ő teremtette meg saját költségén az új ruhátart: 20 segédjével egy hónapon keresztül ingyen varrta a kosztümöket. S még később is ő volt az, aki a Barabás Miklós híres kávéházi reklámtá-

blája nyomán, amelyet ma a Fővárosi Múzeum őriz, elkészítette a többszáz forintba került Zrinyi díszmagyart a „Szigetvári vértanúk” előadása számára s odaajándékozta a Nemzeti Színháznak. Ez a „Zrinyi ruha” a tulajdonképpeni előképe az összes mai díszmagyaroknak.

Kostyál Ádám azután a nagy jótékonykodás következtében öreg napjaira teljesen elszegényedett, a Rókusban sanyilódott, fogadott fia nem törődtek vele. A kórházból temették el. Emléke talán már elvesztett volna, ha Römer Flóris akadémiai székfoglalójában 1872-ben nem állított volna a derék szabómesternek maradandó emléket. Ebben ismerteti Kostyál újító tevékenységét „iparkodásáért” s feláldozó törekvéseért — mondja az akadémiai székfoglaló — Kostyál Ádám hálánkat kiérdemelte, ő az, aki egyszerű iparos léte jó tapintata által díszöltvényeinket Európa dísztermében keresetlekké tette.

Természetesen Barabás Miklós ruhatervei a régi élkében épültek fel és sok írott és ábrázolt hagyományunk van a régi magyar díszruha dolgában. Ma már tudjuk, hogy a török, a magyar, a lengyel és az orosz díszöltvénye egy közös ősi forrása, a perzsa udvari viseletre vezetendő vissza, hiszen maga a mente szó is a „parthus mandy”-ból származik. Neves hazánkfi, Stein Aurélnak sikerült az 1901-i belső turkesztáni expedícióján Khontanból egy deszkafestményt elhozni, amely egy türk hódhí szatvát ábrázol. Ez a Kr. u. VII. századból való kép, amelyen csak négy kar, a keresztbevetett láb és feje körül a szentfény árulja el buddhista mivoltát, bitőzék dolgában akár mai díszmagyarnak is beillenek. Szent István, úgy látszik, mint mindent, ami a régibb pogányágra emlékeztetett, az ázsiai eredetű ruházatkodást is megszüntette, mert utána újból csak 1820 körül, a kun-török nép betelepülése idején esik újra szó a pogány viseletről s egy évszázaddal később festetegi a vasmegyei Aquila János piktora maga templomi freskóit, amelyeken — Römer Flóris megállapítása szerint — a magyarok és kunok is díszmagyar gúnyában járnak.

A kun divat letűnével a magyar díszruha is feledésbe merül. Az Anjouk a francia, a Hunyadiak az olasz, a Habsburgok a német divatot portálták s még szerencsése volt, hogy a török császár megkövetelte, hogy a Habsburg császári követek és egész kíséretük évről évre magyar ruhában jelenjenek meg Istanbulban. Takács Sándor megállapítása szerint ennek volt köszönhető, hogy a XVI. és XVII. században Bécsben magyar szabók is megéltek. Mert egyébként rossz idők jártak a magyar divatra. Georg Raffael Donner, a nagynevű osztrák szobrász például a pozsonyi nagytemplom főoltára számára 1730 körül megmintázta a pannonhalmi Szent Márton lovasszobrárt magyar díszruhában, azonban Heiller Károly püspök a múlt század közepén kitétte a szent szobrárt s a templom háta mögött állíttatta fel, mondván, hogy nem tül el oltáron ilyen magyar figurát.

Csodáljuk-e, hogy a bécsi udvar még ennél is rosszabbul nézte a magyar viselet újraébredését a reformkorszak idején. Az akkor kelt titkos rendőri jelentések teli vannak az újmódi fölött való szörnyülködés és politikai fondorlatokat keresnek minden „atilla” mögött. „Minden jel arra mutat — írják a jelentések —, hogy az ősrégi viselet behozatala nem a véletlen műve, hanem holmi gonosz céltalatlán vészkezőve.

Hamarosan úgy átitott a magyar divat, hogy előkelő idegenek is, angolok és franciák, akik az országgyűlési tárgyalásokra kivánsiak voltak, előbb magyar ruhát csináltattak maguknak s abban kardosan jelentek meg a rendi tábla ülésén. Olyannyira divatba jött ez, hogy még 1865-ben is, amikor az öreg Alexander Damas résztvevett a Magyar Akadémia felavatásán, magyar ruhát csináltatott magának.

A görög eredetű Sina Simon báró bécsi bankár, aki mindenáron a magyar mágnások közé sze-

retett volna bekerülni, nemcsak egész sor magyar alapítványt tett s nemcsak a Lánchid felépítéséhez járult hozzá, hanem egész sor magyar díszruhát is csináltatott. Amikor meghalt, ezeket a díszmagyarokat 800.000 forintra takarította az adóbizottság: egy díszmagyar közülük önmagában 600.000 forintba került.

De ennél is drágább lehetett az a díszmagyar, amelyet az esztelen pazarlásairól híres Czobor József gróf fogadásból varratott magának. A bécsi udvarnál ismerkedett össze Marchese Francesco Taroucca-val s ezer aranyba fogadtak, melyikük tud drágább, de kevésbé feltűnő ruhába öltözni. Czobor gróf nyerte meg a fogadást, mert magyar díszruhája szövetül egy Coreggio-képet szabott fel szabójával.

A reform korszak lejátszása után a bécsi udvar is kezdett a díszmagyaral megbékélni. Maga V. J. Ferdinánd is magyar köntöst bűzött a koronázásra.

A 67-es kiigyezés után természetesen gyökeresen megváltozott a helyzet. Az udvari ünnepekre is már csak díszmagyarba illett menni az osztrák legnagyobb irigységére, mert mint Dobsa Lajos képviselő mesélte, a megjelent magyar urak tréfából az udvari ebédek végén bekötözték mentük ujját s aztán telirakták az udvari cukrászda bonbonjaival. Amit persze az osztrákok, akik egyszerű frakkban jelentek meg nem utánozhatták. Végül is úgy oldotta meg a kérdést az udvar, az osztrákok irigységét csillapítandó, hogy az ebédek végén minden vendég kapott egy stameli udvari bonbon.

A díszmagyar pedig azóta is szimbóluma a magyar közéletnek, díszbe ma is minden ünnepségnek. E százéves fordulón szívesen gondolunk a derék Kostyál Ádámra, aki szegényen halt meg, de gazzaggá tette a magyar izlést s Európaszerte ismertté a díszmagyart.

Kormányrendelettel augusztus 1-től felemelték a vidéki és fővárosi napilapok árát

Az emelés aránya 35 százalék

A kormányrendeletet adott ki, mellyel a rotációs és lves nyomópapíron megjelenő napilapok árát felemelte. A rendelet tekintet nélkül arra, hogy a lap reggel vagy napközben jön ki és kötelező a fővárosban jelenik meg, minden napilapra vonatkozik és kötelező.

Abban a csoportban, amelybe a debreceni napilapok tartoznak, a kormányrendelet a lapok példányonkénti eladási árát hétköznap 20 fillérben, a reggeli lapok vasárnaponként 40 fillérben állapította meg. Az előfizetési díj egy hónapra 5,20, három hónapra 15 pengő.

Megszokott jelenség, hogy a háború alatt a gazdasági élet minden vonalán árdragulás következik be. Az anyag ára és a munkabérek emelkedése következtében az ilyen árelőfordások úgyszólván kikerülhetetlenek. Természetesen nem mentesül ez alól a gazdasági törvény alól a napilapok előállítására sem, ennek költségei is igen lényegesen emelkedtek. Minthogy a munkabéreket visszaállították az 931. évi minimális alapra, ennek következtében a júliusi drágasági pótlékkal együtt már több mint 100 százalékkal emelkedtek. Sokkal nagyobb az emelkedés a papíros áránál. Vagononként 2400 —2500 pengőről 7500 pengőre, vagyis 300 százalékkal ugrott fel az ár. Az újságírók és tisztviselők fizetése is közel 100 százalékkal emelkedett. A megélhetés drágulása következtében az újságot készítő személyzetnek is biztosítani kellett a megélhetését és fizetését még a törvényes rendelkezéseken felül fel is kellett emelni.

Az újság előállításával kapcsolatban kezdés és száz apró-cseprő kiadás van, amelyek szintén mind növekedtek.

A kormányhatóság szakértők bevonásával megvizsgálta a lapok előállítási költségeit és ennek alapján adta ki a rendeletet, mellyel augusztus 1-től kezdve felemelte az újságok árát.

A magunk részéről annyit kell hozzátűnünk a rendelethez, hogy több évtizedes elvünk változatlanul ma is fennáll: amit a közönségtől kapunk, azt legjobb tudásunk szerint igyekszünk a szellemileg és technikailag legjobb újsággal meghálálni és mindent, ami a közönségtől jön, neki visszajuttatni. Ezt az elvünket a jövőben is fenntartjuk, sőt éppen a nehezebb időkre tekintettel még fokozottabban mértékben arra törekszünk, hogy olvasóközönségünk hatalmas táborát a lehető legjobb lappal szolgáljuk, hasábjainkat rendelkezésére bocsássuk és jogos egyéni és közérdekbeli szolgálat mellett helybeli, megyei, fővárosi, országos és világeseményekről pontosan, gyorsan, tárgyilagosan tájékoztatásuk olvasóközönségünkét.



HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata július 31-én reggel 8 órától, augusztus 7-én reggel 8 óráig: „Nap” Piac u. l. telefon: 27-73 „Arany Egyszervu” Kossuth u. 8. sz. telefon: 24-96. — „I. Rákóczy”, Miklós u. 55. telefon: 23-48. — „Sztankay” Szent A. u. 64. telefon: 25-58.

A front és az itthon közötti kapcsolat

meleg és közvetlen voltát bizonyítja az az Oroszországból jött tábori postalap, melyben Mikó János szakaszvezető kisleánya vizsgálja alkalmából közszónetet mond a debreceni csapókeri református elemi iskola igazgatójának: Hadházy Dánielnek és kisleánya tanítónőjének.

Azt gondolnánk, hogy a háború ezer veszélye, a honvédek önfeláldozó magatartása nem enged időt az ilyen kis apróságokra, figyelmességekre. Egy vizsga aránylag nem nagy dolog, különösen ma, mikor anynyi más esemény foglalkoztatja az embereket. — Természetes, hogy a szülők örülnek a gyermek jó bizonyítványának, s ha a vizsgán is jelen vannak, rendszerint meg is közönik a tanító, az igazgató fáradságos munkáját. Ha ez a közszónet és hála nyilatkozás elmarad, igazán fel sem tűnik sem az igazgatóknak, sem a tanítóknak, hiszen amit a gyermekekért tesznek szeretetből és kötelességből teszik.

Annál meghatóbb a messze Oroszországból jött üdvözlés. Elárulja azt, hogy hazagondolása túljegy a közvetlen hozzátartozókra, családtagokra való emlékezésnél. Bizonyíték ez a zöld tábori lap arra, hogy odakünt a harcban, küzdelemben nem durvultak, nem érzékelenedtek el a szívek, hanem ezer és ezer szállal kapcsolódnak a itthoniak szíveivel, az itthoniak szeretetéhez.

Ahol pedig ezer kilométerek ellenére megvan ez a lelki összetartozás érzése, ott nem kell félni a háború lélekromboló hatásától.

— Református istentiszteletek 1943 augusztus hó 1-én. Nagytomban d. e. 10 ó. dr. Ferenczy Károly, d. u. 6. ó. Kecskés József, Kistomban d. e. 9 ó. Kecskés József, 11 ó. Uray Sándor, d. u. 6 ó. dr. Ferenczy Károly, Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Konyves Tóth Albert, d. u. 6 ó. Duszca Ferenc, Károlyi G. téri templomban d. e. 9 ó. Kolozsvári Kiss László, d. u. 4 ó. Vargha Balázs, Ispáztóly, templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc d. u. 6 ó. Birinyi János, Árpád-terei templomban d. e. 10 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, d. u. 6 ó. Tariska Zoltán, Homokkerti templomban d. e. 10 ó. Kovács József, d. u. 6 ó. Pinczési Pál, Nyilastelepi templomban d. e. 10 ó. Sipos Károly, d. u. 6 ó. Orosz János, Csapókeri templomban d. e. 10 ó. Balogh József, d. u. 6 ó. Balogh József, Kerkestelepi templomban d. e. 10 ó. Szilágyi László, d. u. 3 ó. Pál Antal, Egyetemi templomban d. e. 11 ó. Konez Zoltán, Augustus-templomban d. e. egygyedre 10 ó. Konez Zoltán, Egyetemi klinikán egész héten át Konez Zoltán, Teglaszkerti all. isk. d. e. 10 ó. Birinyi János, Teglaszkerti all. isk. d. e. 9 ó. Erdel Károly, Woldárka t. óvaskör d. e. 10 ó. Várju Gyula, ONCSA-telep (Szotyori-u. 17.) d. u. 5. Vargha Balázs, — Tanulói istentiszteletek: Ondó I. Kádár-utca d. e. 10 ó. Rápotl Árpád, Hármashelyen d. e. 10 ó. és Lukaháza d. u. 3 ó. Vitéz Szabó Endre, Pallag d. e. 9 ó. Pál Antal, Ebes d. e. 10 ó. Molnár Gyula, Gyermekistentisztelet: Nagverdón a szorvány-gyermeknek d. e. háromnegyed 6 ó. Konez Zoltán.

Hajdúmegyei nagyobb városban gimnázium mellett
könyv- és papírkereskedés átadó
Megkeresések „Hajdú” jellegre a kiadóba

— A Szent Anna utcai templomban vasárnapi szentmisék: 6, 7, 8, 20, 9 órákor. Fél 10 órákor nagymisét mond dr. Szabó János, prédikál pater Bagaméri József Jézus Társasági atya. Csendes misék: 11. háromnegyed 12 és fél 1 órákor. Este fél 7 órákor szentmiséket — Predikál Lengyel László.

— Szent István Ferencs plébánia hírei. Ma délután 12 órákor kezdődik a ferencs lelkék nagy jótékonyági misé-szövege. Akik csak kicsit is jártasak Szent Ferenc pártatlanul evangéliumi szellemében, jól tudják, hogy mit jelentett nála a „lélekmentés” és „áldamentés”. Mind a kettőt nagyzeretien szolgálta a Porcinkulai Búcsú kiemelésével. Hogy mi ez? Akik ismerik a Szeráfi Átját, tudják, akik nem ismerik 6t, jöjjenek el ma este fél 7 órákor a ferencsek nyilastelepi és csapókeri templomába és ott a szentbeszédbe megismerik és bizonyosan megismerik — Ma délután egész este 9 óráig állandóan nyitva esz mindkét templomok. Mindkettőben fél 7 órákor szentbeszéd és litánia. — Hétfőn a Porcinkulai Búcsú ünnepe. Nyilastelepen 7 és 8 órákor csendes szentmisék, 9 órákor főpapi misét celebrál dr. Bánás László kanonok, prebost-plébános dr. nagy papl. segédlettel. — Ugyancsak 6 fogja mondani a déli-élelti szentbeszédet is. Hétfőn este fél 7 órákor szentbeszéd és litánia. Csapókerben 7 és 9 órákor szentmise, este fél 7 órákor szentbeszéd és litánia. Kedden 9 órákor Szent Antal-mise, este fél 7 órákor litánia. — Szerdán bibliaóra. — Csütörtökön este fél 7 órákor engesztelő imóra, egyóttatás. Pénteken, első péntek, reggel 7 órákor engesztelő szentmise, este fél 7 órákor Jézus Szive Ájtatóság. — Szombaton Mária Szepítőelen 8 órákor napja, reggel 7 órákor Mária-mise Delután fél 7 órákor litánia. — Egész héten a szokott időben nyitva lesz jatekterünk. Szerdán megtartjuk a kirándulást a Nagyerdőre.

— A Szent László Dominikánus plébánia hírei: Vasárnap 7 órákor rózsafüzérés mise, 9 órákor énekes nagymise szentbeszédrel, fél 12 órákor csendes szentmise. Este 6 órákor szentbeszéd és énekes litánia. — Szerdán, augusztus 4-én rendalapító Szent Dominok ünnepe lesz. — Fél 7 órákor, 7 órákor és 8 órákor csendes szentmisék, 9 órákor énekes szentmise és szentbeszéd. A misét és szentbeszédet Páter Kiss Szaléz tartja. Este 6 órákor rózsafüzér, utána szentéges áldás.

— A gör. kat. templomban, d. e. egygyedre 8 órákor reggeli istentisztelet 8 órákor diakmiser, 9 órákor katonamise, 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentiséki tanácsos mondja. háromnegyed 12 órákor csendes szentmise, delután fél 4 órákor rózsafüzér ájtatóság. 4 órákor veceeruya és Szentegimádás. Augusztus hó 6-án, pénteken, Urszínvátozás ünnepe vasárnapi miserend.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órákor istentisztelet igehirdetéssel. D. u. 4 órákor az Augustus szantóriumban istentisztelet igehirdetéssel.

— A Turáni Vadászok ma délelőtt fél 11 órákor a József kir. herceg-16. szám alatti a szorvány-leánygyermek részvételével üszögyjelvet tartanak. Sütéményt, gyümölcsöt és cukorkát a gyermekek számára köszönéssel fogadjuk. Minden érdeklődő szívesen látunk. Bevezetőt mond dr. Magyar Zoltán.

— Tézene. A hajdúezred fúvószekara folyó hó 5-én, csütörtökön délután 7—8 óg Jakó Dező m. kir. honv. karmester vezényletével a Déri-terén térszertartást tart a következőkkel: 1. Erkel: Hunyadi László, nyitány. 2. Grieg: Solveig dala. 3. Grieg: Norvég nászmenet. 4. Verdi: Aida, operarészlet. 5. Hubay: „Hejre Kati”, csárdajelenet. 6. Chopin: Keringő (Esz-dur). 7. Japán nemzeti induló. 8. IV. honvédkerületi induló.

— A Vöröskereszt főmegbizottja Genfbe utazott a magyar hadifoglyok levelezésének elősegítése érdekében. Kóvér Gusztáv képviselő, a Magyar Vöröskereszt főmegbizottja Genfbe utazott, hogy a magyar hadifoglyok levelezésének előmozdítását elősegítse.

— Királyi rendelet jelenik meg közzetesen Olaszországban, mely jóváhagyja a faszékek elvitelére vonatkozó rendelkezést.

* Debrecen és Vidéke Kocsmárosok és Italmérok Ipartársulata a pénzügyminiszter 153.600. sz. rendeletének ismertetése céljából tagértekezletet tart Timár-utca 31. sz. alatt. Tekintettel, hogy rendkívül fontos ügy kerül tárgyalásra, minden kocsmáros feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

* Vízvezetékészerező szakosztály a téglakiutalást augusztus 2-től 5-ig eszközli. Elnökség.

* Hajdúszoboszlóra autóval hetköznapokon indulás reggel 8-kor, vissza este 6-kor. Érdeklődni: 28-95.

A HUMORISTA SZEMÉVEL

A lustaság nem bűn, hanem betegség

Valamennyi újság szenczüként találja azt a felfedezést, amit egy külföldi orvos tett. Eszerint a lustaság nem bűn, hanem betegség és azt az agyban felhalmozódott mérgek okozzák. Ellenmérge is van, három éves korban kell alkalmazni, a felnőtt lusták tehát már nem gyógyíthatók.

Csodálkozom, hogy a tisztelt orvostudomány erre még csak most jött rá. Mi lakkusok már régen tudjuk, hogy a lustaság betegség, még pedig eléggé elterjedt nyavalya, évtizedek óta gyógyítjuk is, habár nem a fenti módszerrel. Néhány tipust alább van szerencsém röviden ismertetni.

Nebulo laharis. Tipikus diák-betegség, minden iskolában megtalálható. Jellegzetes tünete hogy otthoni feladatait tízpercben másóra ki szomszédja füzetéből, makacsabb esetben még erre sincs ereje. Ha felszólítják dadog és konokul hangoztatja: „Tanár úr, én készülttem”. A betegség oka, hogy izmai a sok üléstől elernyedtek, ezért annakidején négy végsugárzást alkalmaztak, a legtöbbszőr jó hatással.

Csírizo tutmans. Ugyanez a nyavalya ipari körökben. Főképp lábbelikesítő tanoncok közül sze di áldozatait. Azaz csak szedné, ha a mester idejekorán közbe nem lépne a „lábszjújz máis-terienis” nevű diatermiával. — Külsőleg.

Bovllo ssuma. Vizesnyolcas ifjak közt gyakori. Gyógyszere rák.

Eral horoolans. Ügyvédi szakmából ered az elnevezés, de megtalálható minden magánirodában levegőváltószárral gyógyítják a főnök váratlan beléptével az iroda levegője megváltozik s a beteg olyan hirtelen élénkül fel, hogy majd szétveri az írógépet. Ha nem használ, még nagyobb levegőváltószárral kell. Ilyenkor aztán — repül.

Dijnok legens. Városi és állami hivatalokban észlelhető. Nagyon makacs nyavalya, aki megkapja sokszor még tanácsnok korában sem gyógyul ki belőle.

Góllszony. A betegség sportbéli válfaja. Futballpályákon észlelni, oka a csatárok lábában fellépő ölonémizet. Általánosan elterjedt gyógy módja, hogy meccs előtt a zseb magasságában — ahol a zslibadás legerősebben jelentkezik — egy-egy huszast injekcióznak.

Csak még egy perccsekét. Reggeli felkeléskor gyakori. Hidegvíz gyógy mód ajánlható. Külsőleg.

Tentaundur. Hírlapírói nyavalya. Konyak. Belsőleg. Kiss József.

— Szabadtéri előadás rendeznek Nagyváradon Nagyboldogasszony napján. A színi előadás színhelye a székesegyház előtti térség lesz.

— Portugáliában kormánykrök véleménye szerint az utolsó napok sztrájkjainak oka nem annyira a rossz helyzet, mint inkább tudatos, részben angol és kommunista propaganda volt.

— Debrecen és Vidéke Ipartestület ezúton kéri fel városunk iparostársadalmát, hogy az augusztus 2-iki ónta évfordulója alkalmából a Hősök temetőjében rendezendő ünnepélyen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Gyűlékezés a Hősök temetőjében.

— Sikkasztás miatt eljárás indult Márkus Miklós hajdúdorogi lakos ellen, aki cserépkályhák készítését, javítását vállalta fel, előlegeket vet fel nyolc helyről is, de kályhákat nem csinált. A pénzt elköltötte és eltűnt Dorogra. A rendőrség nyomozólevél alapján fogta el és átadta a debreceni ügyészségnek. Márkust kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték.

HEGYI BOROK I
Asztali szőlő — 2.00 P
Vízönti szőlő — 2.04 P
Nemes kádár, fuzpiros — 2.70 P
Nagyburgondi, vörvörös — 2.88 P
Vízönti mathias — 3.16 P
és még sok kitűnő zamatu faj-borokat eladok.

Högya Imre
KANDIA-UTCA 21. SZÁM.

Újra működött a „horgos” betörő

Vitéz Szabó Viktor Kút-utca 140. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen a debreceni rendőrségen. Elmondotta, hogy szombatra virradó hajnalon négy óra tájban valaki beförté kamarájának ablakát s a vasrúcsos ablakon keresztül ellopott két vadászkalapot, egy vadásznadrágot és ingeket, összesen 750 pengő értékben.

A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy minden valószínűség szerint itt is a „horgos” betörő dolgozott, aki közel kétfétes kampós botjával ritka ügyességgel horgászta ki a rácsos ablakon keresztül az ablakhoz közel eső olmit. A rendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást a vakmerő „horgos” tolvaj kézrekerítésére, aki az utóbbi napokban már több hasonló lopást követett el Debrecenben.

— Az olasz ifjújság szervezetek élere Di Benedetto tábornokot állították kormánybiztosként.

— Betegsége miatti elkeseredésben llyés Imréné balmazújvárosi 49 éves asszony felakasztotta magát a lakásán, mire rátaláltak meghalt. Temetésére a debreceni ügyészség megadta az engedélyt.

— Személyes szabadság megsértése miatt eljárás indult B. Kovács Zsigmond hajdúhadházi 42 éves földműves ellen, aki összevesztett a szomszédasszonyával. Az asszony a gazda elől a konyhába menekült, ahová B. Kovács bezártá egy órára.

— Gyermekjátékokat lopott a betörő dr. Trón László debreceni ügyvéd, Vilmos osászár-kört 80. szám alatti lakásáról. Feltörte a fűskamara lakatját s az egyik ládában elhelyezett gyermekjátékokat mind egy szálíg ellopta. A kár 30 pengő.

— Szatfr fogott a szentesi rendőrség Gál János 40 éves szentesi lakos személyében, aki már hosszabb ideje bántalmazta a szentesi fiatal leánykakat.

— A szerbiai Csupriában csak az részűsül közzellátásban, aki évenként egy napig ingyen arat a község részére. A polgármester rendelete a 14. élet betöltött férfi és nőlakosságra vonatkozik.

— Tosti tanár lett az olasz sajtószolgálat főigazgatója. Tosti eddig az olasz rádióadó szolgálatának felügyelője volt.

— De Gaulle külön kormányt alakít. Az angol hírszolgálat afgiri jelentése szerint De Gaulle péntek este bejelentette, hogy külön kormányt alakít. (MTI.)

— Kuruzslás miatt feljelentette a debreceni tisztí főorvosi hivatal Tóth István fogtechnikust, Pacsirta-utca 12. szám alatti lakost, mert gyógyítással is foglalkozott. A rendőrség a fogtechnikus műszereit lefoglalta és megindította ellene az eljárást.

— Pesta Mihály tisztakarádi lakost internálta a sárospataki főszolgabíró, mert egy egész konda sertést vágott le feketén. A bíróvádi eljárás megindítja ellene.

— A francia filmgyárak anyaghiány miatt évenként csak egy-két filmet állíthatnak elő. A sztárgázsik a konjunktúra következtében csillagászati magasságokba szöktek. Érdekes, hogy a filmszínészek magasabb gázsit kapnak, mint a hőlgyek. Másfélmillió franknál kezdődik a fizetésük.

— Feloszlatták a párisi olasz faszidit is az olasz minisztertanács rendelete értelmében. A Párisban élő olaszok sport- és segélyszervezetet az olasz konzulátussal korlnek közvetlen függő viszonyba. A fascista szervezeteket a többi francia városban is feloszlatták.

Diákoitban
Csapó-u. 23.
Nézze meg a babakocsikat

TOLTÓTOLL
TINTAKULIK, javítások
HURAY műszerész mester,
Deák Ferenc-u. 14
Telefon: 17-93.

Magánfelek érdekében teljesített hatósági vizsgálati díjak

Értesítem a város érdekl. lakosait, hogy a magánfelek érdekében teljesített hatósági vizsgálatok díját a 75.000—1943. B. M. sz. rendelet alapján 1943. évi július hó 1-től terjedő hatállyal az alábbiak szerint állapítottam meg:

1. használati engedélyhez kötött felvonók használati engedélyének kiadását megelőző eljárásért 8.— P.
2. Telepengedélyzési eljárásért: azoknál az üzemeknél, amelyekben elemi erőket hajtott, de legfeljebb 6 lóerős munkagépet használnak és állandóan 15-nél kevesebb alkalmazottat foglalkoztatnak, vagy elemi erővel hajtott munkagépet nem használnak állandóan 20-nál kevesebb alkalmazottat foglalkoztatnak 15.— P. A többi üzemenél 25.— P. (Körülmező fél az engedéllyel kapcsolatban felmerülő költséget is megfektérni tartozik.)
3. Sütiőipari üzemek előzetes vizsgálatáért 15.— P.
4. Tejipari üzemek előzetes vizsgálatáért 15.— P.
5. A bank, pénzváltó üzletek megnyitását megelőző szemlelőviz 15.— P.
6. Mész kártétel megállapítására helyszíni szemlelőviz 15.— P.
7. Vizirőrdi szemlelőviz 15.— P.
1. felvonó-vezetői és kezelői gyakorlati vizsgálatok kapcsoltan eljárásért a) egy személy vizsgálatása esetén 2 pengő, b) két személy vizsgálatása esetén 4.— P. c) két személyen felüli a személyek számára való tekintet nélkül 6.— P.
2. Kéménysepről számlák felülvizsgálásával kapcsolatos eljárásért a) 20 kéményig 8.— P. b) 20 kéményen felül 12.— P.

2. Tűzrendészeti helyszíni eljárásért a) gépkocsik, ócsák befogadására alkalmas magángarázsa, továbbá benzinkút, sporttelep, film, celluloid és robbanó anyagok raktározás telep és tűzveszélyes üzlet vizsgálatáért 5.— P. b) gépkocsi és ócsák bérárgazdálkodás, legfeljebb 50 jármű befogadására alkalmas 8.— P. az ennél nagyobb bérárgazdálkodás 12.— P. c) mozgóbélyegpénzházak és mutatványos telepek használati engedélyének megadását megelőző szemlelőviz 1—400 személy befogadó képességű helyiség esetében 5.— P. 401—700 személy befogadó képességű helyiség esetében 7.50—P. 700 személyen felüli befogadó képességű helyiség esetében 10.— P. d) magánházkban és lakóépületekben elhelyezett pótműhelyekben tartandó tűzrendészeti vizsgálatért 1—50 személy befogadó képességű helyiség esetében 5.— P. 51—100 személy befogadó képességű helyiség esetében 10.— P. 201—300 személy befogadó képességű helyiség esetében 15.— P. 301—400 személy befogadó képességű helyiség esetében 20 pengő, 400 személyen felüli befogadó képességű helyiség esetében 30.— P. e) a 180.000—1936. B. M. sz. rendelet 111. és 112. paragrafusában említett helyiségekben nyilvános előadások, hangversenyek, táncmulatságok stb. engedélyének kiadását megelőző eljárásért 5.— P. f) fennmérés alá nem eső alkalmi emelvények használati engedélyének kiadását megelőző eljárásért, ha az emelvény legfeljebb 1000 személy elhelyezésére alkalmas, az eljárás alapdíja 5.— P. minden további 1000 személy után 2.— P.

1. Kővéház, vendéglő, cukrászda, vagy más üzlet céljára az üzlethelyiség előtt elfoglalt közterület használatáért minden méter négyzetméter után: 1. a 78.000—925. B. M. sz. rendelet 4. paragrafusa szerint a magánháznak minősülő üzletknél 6 hónapra 15.— P. egyéb üzletknél 10.— P. 2. árusítás, vagy bármily egyéb célra elfoglalt közterület minden megkezdett négyzetméterére után naponta 0.25 P. a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik a fenti díjfelek 50%-át fizetik. Polgármester.

— Militarizálják az olasz vau-utak, posta, távíró, távbeszélő és rádió személyzetét az olasz hadügyminiszter pénteken életbe lépett rendelete értelmében.

— Bérkicsisok ellen tett feljelentést a rendőrségen Kálmánchey Gábor nyugalmazott elemi iskolai igazgató, mert a Dózsa-utca 6. szám alatti lakásáról 5 pengőért akarták kiszállítani az állomásra.

— Orizetlenül hagyta kerékpárját, ellopták. Fehértől Jenő vaske-reskedősegéd, Mezsena-utca 14. szám alatti lakos az egyik Maróthy György-utcai vendéglő előtt hagyta kerékpárját, míg a vendéglőben iszogatott, ismeretlen tettes a kerékpárt ellopta.

HÜVELYES ÉS VETOMÁGKERESKEDŐK FIOVÉLMÁBÉI
Közellátási körzet területén kijelölésnél fogva jelentkezését kérem hüvelyes és vetomággkereskedők szerződéses oszjáról.
II. ELEKES ÁRPAD okl. gazda, kijelölt körzeti kereskedő, Budapest, Báthory-u. 17.

Gyászrovat



A HAZÁERT

Vitéz bilkei Papp Miklós tart. tüzérezárlás, okl. gazda 1943 február hó 2-án Stary-Oszkoj előtt hősi halált halt.

Gróf Ráday Gedeonné temetése

A Kormányzó Úr Ófőmoltósága és családja, valamint Kállay Miklós miniszterelnök és nagyszámú előkelőség részvétele mellett áldotta meg dr. Ravasz László ref. püspök gróf Ráday Gedeonné földi maradványait a Kerepesi-úti temetőben.

Deák István temetése

A debreceni magyar életnek egy rendkívül érdekes alakja szolgált a sírba Deák Istvánnal. Temetése szombaton délután volt a köztemető díszterméből.

Ravatala felett dr. Hegyaljai Kiss Géza lelképásztor mondott magával ragadó imádságot. Rövid találó mondatokban jellemezte azt a férfiút, aki eszményeit nem tagadta meg és életével mindenkor igyekezett Isten ügyének szolgálni.

Tóth István gazdálkodó 68 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a köztemető díszravatalozó terméből.

Vizesi Lajos hordár 64. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből.

SIRKÓAVATÁS Néhál CsillagSándor sírköve avatása ma, augusztus hó 1-én, VASÁRNAP délelőtt 11 órakor lesz a zsidó temetőben.

Özv. Molnár Imréné temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből.

Özv. Jeszkó Mihályné Harsányi Juliánna 80. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 6 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből.

Molnár Istvánné Daku Juliánna 72. évében elhunyt. Temetése ma délután 6 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből.

Győri Istvánné temetését ma délután 6 órakor a köztemető III. ravatalozójából Bartha vállalata végzi.

Csáky Margit 8 hónapos korában elhunyt. Temetése hétfőn 3 órakor lesz a 3-as ravatalozó terméből.

Köszönetnyilvánítás. Drága jó férjem, kedves gyermekünk, Fehérvári János temetésén megjelent „Egyetértés” Dal- és Zenegyulek tagjainak, pályatársainak és mindazoknak, kik méhetetlen fájdalomukat részvéttel enyhíteni igyekeztek.

A közönség szava AZ ÚTTEST-JAVÍTÁS ÉS ÖNTÖZÉSSEL

Kapcsolatban ír panaszos levelet „Régi előfizető”. Szóvá teszi azt, hogy ha a város valamelyik részén javítják az úttestet, illetve anak egyrészt, a homokot hetekig a javítás után is ott hagyják.

A STRANDFÜRDŐ ELŐTT MEGÁLLÓ VILLAMOS-KOCSIKNAK

Kaptuk a másik panaszt — miért kell a pénztártól és bejárattól még közel száz méterrel továbbmennie és ha már tovább megy, miért kell ezt a száz métert térdig érő homokban megtennie a fürdőbe igyekvő vendégnek és teljesen tönkretennie a mai szappanszűk világban a nehezen kimosott ruhaneműt.

A STRANDFÜRDŐN EL-SZÓRT PAPIR- ÉS ÉTEL-HULLADÉKOKAT

Teszi szóvá egy fürdőző. Vasárnap — úgy mond — a déli órák után a meleg medence közelében tengeri csutkától, paprikahulladéki ételmaradványoktól, zsiros papirokat lehet látni.

A Románianban élő németek 40 ezer önkéntest állítottak a német hadsereg részére. Ligettfalu községben közös telken lakó testvérek között elfajult a veszekedés és ennek során Belovics János anyyira osezekszabolta Agoston fiát, hogy a kórházban elvezett. A gyilkost letartóztatták.

Félarú vasuti jegyet kapnak az igazolvánnyal nem rendelkező közszolgálati alkalmazottak és családtagjaik

Budapest, július 31. Az államvasutak igazgatósága mindazoknak a tényleges szolgálatban levő közszolgálati alkalmazottaknak, akik félarú jegy váltására jogosító igazolvánnyal nem rendelkeznek, továbbá ezek feleségeinek és 18 éven aluli gyermekeiknek ez év december 15-ig egy darab egyszeri utazásra szóló félarú jegy váltására jogosító igazolványt bocsát rendelkezésre.

Eljegyzés. Sághy Gyula tart. tizedes és Rustyák Irénke jegyezek.

Egy liter ecetet ivott meg Márián László négy és fél éves Petneházi Dávid-utca 47. sz. alatti lakos, súlyos állapotban szállították ki a belgyógyászati klinikára, ahol kezelés alá vették.

Elpusztult a K. 74. jelzésű amerikai léghajó az Atlanti-óceán felett. A léghajó megtámadott egy ellenséges búvárnaszádot, amelytől találatot kapott és a tengerbe zuhant.

Ruhaneműket lopott el ismeretlen tettes Fülöp Andrásné és Juhász Ilona Pozsonyi-út 10. szám alatti lakosoktól. A rendőrség a tolvaj kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Nyers nikotint nyalt meg Verba Ferenc két éves debreceni kisfiú. Ezzel elvesztette és súlyos állapotban szállították ki a belgyógyászati klinikára. Állapota életveszélyes.

Laval miniszterelnök bejelentette, hogy át akarja alakítani kormányát. Az a szándéka, hogy ezáltal a kormánynak olyan jellegű adjon, mely jobban megfelel a nemzet érzelmeinek.

„Messaggero” szerint helyes volna azokat a politikai foglyokat, akiket az olasz hadseregnek Franciaországba való benyomulása alkalmával tartóztattak le, szabadon bocsátani, hogy visszajárulása családjukhoz.

Anglia a parlament hozzájárulása nélkül semmiféle kormányt nem ismer el — mondotta Eden külügyminiszter az angol alsóház ülésén egy kérdésre válaszul.

Lopás a gyógyszerárban. Kapusi Zsuzsanna kiszolgálóként az egyik debreceni gyógyszerárban a kiszolgáló pulton felejtette pénztárcáját. Mire visszament érte, a pénztárcának hiűt helyét találta.

Milánóban teljes a nyugalom. Az utcákon katonai járőrök teljesnek szolgálatot. A villamosforgalom hatósági ellenőrzés alatt bonyolódik le. Egyes üzletek, főleg a fényüzési cikkeket árusítók, még zárva vannak.

A portugál Portela repülőtérén kényszerleszállást végzett egy négymotoros angol bombavető repülőgép, amely harci osekemény következtében megrongálódott. Nyolcfőnyi legénységét internálták.

Feljelentette kiskorú unokaöccsét lopás miatt Kálló Ferenc népezenész, aki a Kishegyesi-úti szükséglakásokban lakik. Feljelentésében előadta, hogy unokaöccse több mint két hónapig nála lakott. Egy napon azonban hirtelen eltűnt, de magával vitte egy nadrágját és egy pár cipőjét is. Kára 140 pengő.

Pénzhamisító bandát tett ártalmatlanná az athéni rendőrség. A pénzhamisító társaság angol aranyfont és francia aranypénzekeket hamisított.

Bent és bedolgozó férfi fehérnemű varronókat és férfiszabászt tömegmunkára felvesszünk Délibáb fehérnemű gyár, Piac-u. 61.

Több mint félmilliárd levelet, 14 millió csomagot szállított a posta fél év alatt

A hivatalos lap rendkívül érdekes kimutatást közöl a posta fél évi forgalmáról. A tavalyi 465 millióval szemben az idén július 1-éig 574 millió 493.000 közönséges levelet adtak fel. Az ajánlott levelek száma 11 millió 305.000, a csomagforgalom szintén nagyon erősen emelkedett: 13 millió 787.000 csomagot adtak postára.

Kinevezés. A magyar kir. belügyminiszter az Országos Társadalombiztosító Intézetnél az alsófokú biztosítási szakon Vadász Lajos díjnyert ideiglenes minőségű alsófokú biztosítási gyakornokká nevezte ki.

Magyarország legnagyobb esőcsónak, a 2305 méter magas Horthy-úcsón hatalmas vaskeresztet állítanak fel az ország ezeréves szimbólumaként. A felállítás előtt a keresztet Budapestre szállították.

Hírszerzői helyőrség több mint 10.000 katonája vonul fel Carmona elnök és a kormány előtt a ma tartandó díszszemlén. A hadsereg nevében díszkardot nyújtanak át az elnöknek.

A zsidótörvény végrehajtásával kapcsolatos adatokat már a statisztikusok is feldolgozták. Megállapításuk szerint Magyarország zsidóinak nem tekinthető lakosai a származási okmányok bevezetése belyeg és eljárás költség címén három év alatt körülbelül 600—800 millió pengőt költöttek. A bíróság előtt folyó státuszpercek költsége pedig meghaladja a millió pengőt.

Fővárosi színházak, mozik és varietéig vigalmadóját augusztus 1-től kezdve 5—15 százalékkal felemelik. Cibartáiban az utóbbi napokban magyorsították a légi kikötő kibővítésére irányuló munkálatokat. A Földközi-tengeri partvidéket is tovább erőtítették.

Kétfézer finn gyermek, akik 1941 óta dán családoknál tartózkodnak, augusztus—szeptember hónapban hazatérnek.

A finn köztársasági elnök búcsúkihallgatáson fogadta és kitüntette a távozó török követet.

Háromévi elzárásra ítélt egy munkást a bolognai katonai törvénszék, mert nem tartotta be azt a szabályt, hogy a jelenlegi időkben háromnál több személy nem lehet együtt nyilvános helyiségekben és nem lehet gyűléseket, összejöveteleket tartani.

Házasságszédelgés miatt feljelentette a rendőrség Kovács Juliánna Csap-utca 88. szám alatti lakos Virág Sándor munkást, aki házasság ígéréstével a bizalmába férkőzött. Pénzt adott neki és két hétig álémezte is, végül pedig kijelentette, hogy nem veszi feleségül. Virág a kihallgatás során elmondta, hogy feleségével, akitől elköltözött, időközben kibékült, nem válnak el és így nem veszi feleségül Kovács Juliánát, ami kára van a leányknak, azt hajlandó megtéríteni.

Majszky eddigi londoni szovjet nagykövet utódjává Fedor Guzev kanadai szovjet követet nevezik ki tájékozott londoni körök véleménye szerint.

Behívják valamennyi volt fascista tartományi párttitkárt, helyettesét, a gyári megbízottakat és kvadristákat a Stefáni iroda jelentése szerint.

Korlátozták az olasz napilapok terjedelmét. A lapok ezentúl hetenként négyszer két oldalon, kétszer pedig négy oldalon jelennek meg.

Tíz ezer drachmák bankjegyeket hozott forgalomba a görög nemzeti bank. Ilyen nagyfelműlt bankjegyeket a görög bank eddig sohasem bocsátott ki.

Svájci illetékes helyen megcáfolták azt a hírt, hogy a német-olasz vasúti forgalomban az elmúlt napokban megszünt volna a vonatösszeköttetés.

Mialatt aludt, ellopták a felöltőjét a debreceni váróteremben Papp László nagyvándri benteseinek. Kára 900 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást.

Az olasz haditengerészeti minisztérium főtákarává Ferrarri Emilio tenagyagot neveztek ki, aki legutóbb a főhadiszálláshoz volt beosztva.

Robogó vonat elő vetette magát Ujvidéken Paski István budapesti pincér. A kerekelt levágták a pincér fejét, aki nyomoréksága miatt lett öngyilkos.

Olaszországban a szindikalista szervezeteket hozzáfűzötték a nemzeti élet új viszonyaihoz. A királyság valamennyi prefektusa az erre vonatkozó utasításokat már megkapta.

Belgrádban augusztus 8-án bevezetik a kenyérlégyvet. A heti fejadag 1 kg. kenyér vagy hetven dekagramm liszt. A nehéz testi munkások több fejadagot kapnak.

Tájékoztató a zsidók bevonulásával kapcsolatban

Budapest, július 31. A m. kir. honvédelmi miniszter felhívja a figyelmet, hogy miadatok az 1901—1905. évfolyamokba tartozó és az 1942. XIV. tc. alapján zsidónak minősített egyének, akik 1943. évi július 19—25-ig terjedő időpontban behívójeggyel vagy behívókat folytán már bevonultak, de különböző jogcímellet elbocsátottak, a kifüggesztett bevonulási és jelentkezési hirdetmény alapján 1943. augusztus 2-án, illetőleg 4-én újól bevonulni, jelentkezni nem tarthatnak.

Felhívás a fűszerkereskedőkhöz

Ertesítem a liszt elárusításával megbízott fűszerkereskedőket, hogy augusztus hó 3-án és 4-én vevőkoruk arányában két heti szükségletnek megfelelő lisztmennyiségre kapnak utalványt. A kiutalt lisztet a májusi augusztus 6-án, pénteken délig teljes egészében át kell venni, hogy a zárási munkákban fennakadás ne álljon elő.

Eső kell a vetéseknek

A földművelésügyi miniszterium legújabb vetésjelentése szerint a búza aratását a hegyvidékek kivételével befejezték. A rozs cséplése is folyik. A rozsvetés-k áltáiban ritkábbak voltak. Az árpa aratása a hegyvidékek kivételével befejeződött. A zab aratása befejezéshez közeledik. A tengeri kapálása befejeződött. A kukoricára és burgonyára eső kell, de bőséges. A rétek és legelők sínylik a tavaszi szárazságot, sok helyen már kisült a legelő. Bőséges csapadéka van szükség.

Debrecenben országos vásár lesz augusztus 9-én, hétfőn. Nyarstermek és iparcikkek kirakodó vásárát rendezik meg.

Reklamiek, fototelek jöminőségű buzatokkal, hajlított ebédlőszékek, konyhaberendezések nagy választékban olcsón vásárolhatók. Bucsku asztalosmester ÁRPAD-TÉR 24.

ÖNKÉNTES URAK FGYELMÉBEI KÖPENYNAK VALÓ POSZTÓ ÉS SELYEMBÉLÉS ÉRKEZETT. — Már most rendeljék meg. Tegdes János Kálvin-tér 19. Püspöki-palota. Kézimunkást és tanulóit felvesszük.

Perzsaszőnyeg művészi javítását vállalja. — Perzsaszőnyegeket a legmagasabb áron vesz. MARKARIAN SZIRACAN DEBRECEN, A tó utca 10. sz.

Debreceni beszélgetés Szabó Miklós négyeseres világrekorderrel és Ráthonyi Sándor főiskolai világbajnokkal

Sportkörökben is csak kevesen tudják hogy Szabó Miklós a négyeseres világrekorder és sokszoros magyar bajnok... Ráthonyi Sándor főiskolai világbajnok... Debreceni beszélgetés...

DVSC-Miskolci VSC vasutasbajnoki mérkőzés a nagyerdei Stadionban

Ma kezd el a DVSC csapata a komolyabb munkát, most all először ellenfél ellen az osztályozó mérkőzések után... DVSC-Miskolci VSC vasutasbajnoki mérkőzés a nagyerdei Stadionban...

Zilahi: Nem akarok elmenni a DVSC-ből

Mint ismeretes, Zilahi Lászlót a NAC tehetséges ifjúsági játékosaként a DVSC kölcsönjátékosként átvette... Zilahi: Nem akarok elmenni a DVSC-ből...

Bundit, a Nagyvárad MAV toztséges fiatal osatárát, leigazolta a DVSC... Erősit a testvérosapat SZVE is...

A márciusi szárazság befolyása a terméseredményre

Dr. Berényi Deacs egyetemi intézeti tanár érdekes cikket írt a Tiszántúli Gazdákban a márciusi szárazság hatásáról a terméseredményekre... A márciusi szárazság befolyása a terméseredményre...

A mezőgazdasági termények tűzveszély elleni védelme

A belügyminiszter rendeletet adott ki, melynek értelmében a város közönségének kötelességévé tette, hogy a lánban álló és leartott mezőgazdasági terményeket az esetleges ellenséges gyújtogatás ellen fokozottabb módon védje... A mezőgazdasági termények tűzveszély elleni védelme...

A Kőszegszegben Virágos Lajos és Horváth János gazdálkodókat bízza meg a polgármester... A Hortobágyon a máti biztost, a Magyar Tőzgasdaságok Rt., a Gödény örökösök és Bakóczy János bér gazdaságokat bízza meg...

Uj terv az anyagelosztás rendjére

Az iparügyi miniszter rendelet tervezetet adott ki, melyben szabályozni kívánja az építőanyag-ellátást... Uj terv az anyagelosztás rendjére...

A vetésterületek összeírása

A vetésterületi adatok felülvizsgálata során megállapította a hatóság, hogy a vetésterületi adatokat többször felhíva ellenőrizni többben meg ezidig sem jelentették be... A vetésterületek összeírása...

Korpa kiutalás tejtermelők részére

Ertesítik a tejtermelőket és törzskönyvezett tehenartató gazdákat, akik teheneik részére a közlelmzési Ügyosztálynál korpat igényeltek... Korpa kiutalás tejtermelők részére...

Nád arverés. A város szennyvíztisztító telepén, az úgynevezett Losztig zugban az 1942-43. évben leromlott 3280 keve nádra 1943. év augusztus hó 17-én d. e. 10 órakor a Lovász zugban a nád tarlóra helyén nyilvános arverést tartott... Nád arverés...

Cserépkályha szükségletét már most szerezze be CSAPÓ-U. 17. sz. alatt a Színház-átjáróban Laczkó cserépkályhás mintaraktárában. Telefon: 22-37

A Debreczen rádióműsora

1943 augusztus 2-től 8-ig

HÉTFŐ

Augusztus 2.

BUDAPEST I.

6: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6:25: Ébredő. Torna.
6:45: Reggeli zene.
Közben 7: Hírek. Közlemények.
10: Hírek.
10:15: Székesszéki Püspökségének. Vezényel: Erdőgh János. 1. Vasady Béla; Mészáros Zoltán. 2. Rigoletto — ária a II. felvonásból. 3. Trubadur — Marico áriája. 4. Alarcónból — ária a III. felvonásból. 5. Aida — kettős a III. felvonásból. (Elisabeth Rethberg és Lauri Volpi).
11:40: Hogyan készítsük elő a népis-kolába lépő gyermekeket? Radnai János előadása.
12: Haragszó. Fohász. Himnusz.
12:10: Orly-tánczenekara játszik. Közben 12:40: Hírek.
1:30: Időjelzés, vizállásjelentés.
1:30: Honvédek üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Weidinger Ede szalonzenekara. 1. Svendsen: Norvég rapzódia. 2. Losonczy Lajos: Este a tiszkapuban. 3. Siede: Szerelmi áldozat. 4. Szántó Jenő: Páztordal. 5. Weninger Ernő: Pepito.
2:30: Hírek. Műsorismertetés.
3: Delutáni muzsika. 1. Mozart: Figaro házassága — nyitány. 2. Mendel: Sicliana. 3. Bach: G-dur preludium és fuga. 4. Schubert: A pisztángy — dal. 5. Kodály Zoltán: A csatári hegyek alatt — dal. (Marjay Erzsébet). 6. Liszt: Erdősongák. 7. Wohlgemuth: Szép ifjúság. 8. Debussy: Gyermekkuccok — szvit. 9. Szóghí Endre: feldolgoz. Tiszta szélén (Vox Humana énekkar, vez. Sümegh Miklós).
Közben 3:30: Nagy magyar regények. Makay Gusztáv dr. előadása. Szabó Dezső: Az elsodort falu c. regényéről. (Felolvasás).
4:15: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: Gondozók ruháit. Viczián István dr. miniszteri osztálytanácsos előadása. A közellátásügyi minisztérium rádiószolgálat.
5:15: A rádiózenekar műsorából. 1. Millöcker: A koldusdiák — nyitány. 2. Josef Strauss: Aquarellek — keringő. 3. Lehár: Éva — egyveleg. 5:50: A végekről. Bárdosi Németh János, Mészáros Zoltán, Tompa László és v. Hódásy Béla verseiből előad. Táray Ferenc.
6:10: Takács Jenő: Soproni barokk muzsika. Előadja az Operaház zenekara, vezényel Rajter Lajos.
6:30: Egy francia író, aki felfedezte Erdélyt. Lengyel Tamás előadása De Grandról. Felolvasás.
6:50: Hírek.
7: Szeretlek Roxelánom. Emlékeink a régi Népszínház operettjeiből. Közreműködik Raffay Erzsébet, Thury Gizella, Csengor István. A rádiózenekar vezényel Táray Mihály. Az összeható szöveget írta és elmondja Pataky József. Rendező: A. Balogh Pál.
8:20: Egy régi katona. Szendrői Kovács Aladár ill. Kaffka Margit novellából. Rendező: Fabri Zoltán. — Személyek: Nagymama — Tasnády Ilona; Csörike — Mészáros Ági; Gerőczy Miska — Szakács Miklós.
8:50: Szendy László cigányzenekara muzsikál a Baross-kávéházban.
9:40: Hírek.
10:10: Szólóelőadás. 1. Fridl Frigyes: Keringő. 2. Boka: Későgőz. 3. Rimcsák Károly: Hírdő. 4. Vinyó Ottó: Egy dal zongorázom. 5. Ifj. Szabó Béla: Elhagyottan. 6. Ifj. Gárdai: Parasztánc.
10:50: Táncczene.
11:45: Hírek.

BUDAPEST II.

4:15—4:45: Szókratizáló zene. Népszínművészek. 1. Bihari — nyitány (Rádiózenekar, vez. Tury Mihály). 2. Népszínművészek (Csengor István, Raffay Erzsébet, Nagy Izabella).
5—6:50: Azonos Kassa műsorával.
7: Egy római jogtudós. Sztehló Zoltán előadása. Aemilius Papinianusról. Felolvasás.
7:20: Caruso műveiből. 1. Verdi: Aida — ária a I. felvonásból. 2. Leoncavallo: Bajazok — ária a I. felvonásból. 3. Caruso: Tiempo anteo — dal. 4. Gastaldon: Tiltott dallam.
7:40: Római hangverseny. Sötér István elbeszélése. Közreműködik Rieger Tibor dr.
8:20: Táncczene.
Utána: Hírek.

Völegénynek

nagy a gondja, nincsen frakkja sem szmokingja, zsinóros magyar ruhája. — Ne törje a fejét keresse fel

Végh ruhakölcsönzőjél

Vár-u. 1.

MIT HALLOTTUNK — MIT AJÁNLUNK?

Az elmúlt héten a rádióműsor színesebb, változatosabb volt azoknál, amikhez általában hozzászoktunk. Hangozta a Studio műsorvezetője, Hangozatos, színes, szórakoztató részek jól változtak komoly, értékes számokkal.
Hétfőn szívesen élvezettel hallgattunk Hegyajai Kiss Géza debreceni író-lelkész értékes, szép felolvasását „Naplóról magyarok” címen. Ugy ez az előadás mint a Kassa műsorán szerdán tartott felolvasás a rádió legjavára számolt sorában tartozott. Hétfőn este Lehár: Vig özvegyének boldog béke időkre emlékeztető, élektimogató melodiai nyögőztek a le a készülék-hez a hallgatót, még akkor is, ha egyelőre, a távolbalátó bevezetés, nem láthatta a Margit-sziget szabadtéri előadásának csendes környezetét, az éghajlaton hunyorgató milliónyi kis csillagokkal, a pazar fényhatásokkal. Tihanyi Vilmos ragyogó, kongenialis rendezésének ezer varázsaival, így is elbűvölt Szilvassy Margit és Udvardy Tibor hangja és az egész szereplőgárda nagyszerű teljesítménye.
Kedden örömmel hallgattunk Ritter Irén és Pécsely László énekesnőit Révay József dr. elmondott, színes, eleven közvetítését Jak közegéből.
A szerdai számok közül Bajor Gizel felolvasása, Szelezky Zita és Gobbi Hilda szavatait és az ügyesen össze-

válogatott operettreszletek váltak ki.
Csütörtökön az Új Magyar Színház-ból a Zsuzsó című vígjáték közvetítése. Pénteken Somogyi dr. egészségügyi előadása vált ki.
Szombaton maradéktalan élvezetet szerzett számunkra a Liszt-émléknapely közvetítése.
Ezek után térjünk át arra, hogy mit ajánlunk olvasóinknak a heti műsor-ból:
Yasárnap 12.35-kor a Budapest honvéd órázórádió zenekara ad hangversenyt 5.45-kor Dalol és örömmel fel Farkas Mária és Farkas László hangján. 7 óra: Mindenből mindenkiné a debreceni Oláhne, Vajda Julia, Jávor Pál Lukács Margit Szabó Miklós szereplésével.
Hétfőn 1.40: Radnai János előadása érdeklő a szülőket. Arról beszél, hogyan készítsük elő a népis-kolába lépő gyermekeket. 3.30-kor Makay Gusztáv tart előadást a rádió számújától. Szabó Dezső Az elsodort falu c. regényéről. 17.50-kor Táray Ferenc szaval. 7-kor Magyarok: Roxelánom c. a régi idők operettjeiből részletek. Ennek a napnak műsorából hiányoljuk, hogy legelőbb Budapest II. hullámhosszán mi-ért nincs egy előadás a debreceni esztendő?

Kedden 5.45-kor gyermekelőadás, 5 óra Magyar noták. 10.45-kor operettreszletek.
Szerdán 17.35 Csanády György székesfehérvári közéleti 7.15-kor Mezey Mária szaval 7.40 Elsser Fanny-est 11 óra Magyar noták.
Csütörtökön a Lammernori Lucia közvetítése az Operaházból.
Pénteken 11.40: Barabás Zoltán dr. tart egészségügyi előadást gyermekeink időszerű táplálásáról. 3-kor az ifjúsági rádió Liszt Ferenc gyermekkorából ad elő színpadra átdolgozott történetet. 6.20-kor Dankó-nótákat énekel Littay György. 7 óra: a Hungária Park tarka-estje. 10.10-kor Ki mit szerel?
Szombaton 6 óra Magyar Nyírő József cseregése 9 óra: Cigányzene. 10.10: Filmadók. Budapest II. 7 óra: a Székesszéki Zenekar hangversenye.
Vasárnap 10 óra református isztentiszletlen prédikál Ravasz László dr. püspök. 3.45-kor: Dal. tánc, hangulat. 5.40: Magyar noták. 7: Könyv zene — könyv percek. 9: Szelezky Zita szaval 10 óra: Pluhár István és Legényi József sport-beszámolója.

PÉNTEK

Augusztus 6.

BUDAPEST I.

6: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6:25: Ébredő. Torna.
6:45: Reggeli zene.
Közben 7: Hírek. Közlemények.
10: Hírek.
10:15: Rendőrzenekek. Vezényel: Bónfalvi Miklós. 1. Fegydy Sándor: Tava ez nyitány. 2. Kiszely Gyula: Nagy Magyar népdal változatok. 4. Buday Dénes: Tábornokné — részletek. 5. Juhász Sándor: Lassú keringő. 6. Erdőgh János: Torbórzó. 7. Bányai Miklós: Husár paradé — részletek. 8. Ruttkay Aladár: Eljen Magyarországnak — induló.
11:10: Nemzetközi vízfélvezőszolgálat.
11:15: Polymerek fúvószenekara. Vezényel Ifj. Fricsey Richárd. 1. Poncz Géza: Víz. 2. Víz. 3. P. Proant István: Honvédjáró — induló. 4. Huszárkó Sándor: Polyesági induló. 5. Fricsey Richárd: Hej, hej, a Szomor László: Országdal — részletek. 7. Széperődi Béla: Eljen! Kormányzó. 8. Vitéz Náray Antal: Frontharcok dala.
11:40: Gyermekink időszerű táplálása Barabás Zoltán dr. egyetemi magántanár orvosi előadása.
12: Haragszó. Fohász. Himnusz.
12:10: Sovinszky László szalonzenekara. 1. Kéler Béla: Ólvasz vigjáték — nyitány. 2. Becuol: Tesoro mio — keringő. 3. Csajkovszkij: f-moll románc. 4. Raderer: Mentett. 5. Bihari-Lavotta: Diszpalotás. 6. Lehár: A mosoly országja — részletek. 7. Schebek: Zenélő óra és babatánc. 8. Ernst Fischer: Szerenád a lugásban. 9. Chopin: Szerelmi dal. 10. Noak: A török díszőrsége.
Közben 12:40: Hírek.
1:30: Időjelzés, vizállásjelentés.
1:30: Honvédek üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Zenekari művek.
2:30: Hírek. Műsorismertetés. Arfolyamhírek. piaci árak, élelmiszer-árak.
3:05: Ifjúsági rádió. A csodagyermek. Történet Liszt Ferenc gyermekkoráról. Irta: budai Balogh Sándor. A darabban előforduló dal zenéjét szerzte Hegedűs Árpád. Előadja a gyermekszereplők Harsányi Gizel vezetésével.
3:35: Gáspár Lajos cigányzenekara muzsikál.
4:15: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: A rádió hangverseny dobogóján. Közreműködik Hochti Margit — zongora; Janzer György — hegedű; Galgoczy Mária — ének.
5:50: Sportközlemények.
6: Némét hallgatónkna
6:20: Dankó noták. Enekl Littay György, kíséri Horváth Jancsi cigányzenekara. Zúg a vihar; Búsán szól a keskenyűt öreg templom nagy harangja; Páros élet; Daru madár gyere velem; Boldogtalan voltam; Még azt mondják nincsen Szegelem boszorkány; Zúg a szélvész; Volt nekem egy szép csillagom; Pattogott kukorica; Hajdárdom. csuhajárdom.
6:50: Hírek.
7: A Hungária Park Tarka-estjének közvetítése.
8:30: Nyári muzsika. Közreműködik a Rádiózenekar. 1. Boce Kís nyitány. 2. Haragszó Tamás: Álom — tunczó. 3. Künneke: Szerelmi keringő. 4. Losonczy Dezső: Zombori megyeből. 5. Sándor Jenő: Filmezveleg. 6. Ernst Fischer: Zene híradó.
9:40: Hírek.
10:10: Ki mit szerel? 1. Csermák. Diszpalotás. 2. Sándor Jenő: Amióta hűltem letél. 3. Németh Béla: A t mondják, hogy korthely vagyok. 4. Kalmár Tibor: Hogy mondjam meg néked. 5. Vitéz Kóráy István: Volt egyszer egy szőke asszony. 6. a) Mosonyi Mihály: Fellegborult az erdőre; b) rok is van, gondor is van; c) Csárdás. 7. Jónás János: Minek is van szerelem a világon. 8. Balázs Árpád: Mária. 9. a) Zöldre van a récekapu festve; b) Bécsi hegyeken fúlnak a szelek — népdal. 10. Uher: Bécsi dal. 11. Lama: Tici-tici-tici. 12. Csiky: Panasz. 13. Pergolesi: B-dur zongola. 14. d'Amprosio: Canzonetta. 16. Gounod: Szerenád. 17. Pucini: Manon Lesaut — ábránd. 18. Buzzi: Szerelmi bánat. 19. Ivanovics: Kis csónakom a Dunán lengedez. 20. Schütz: Eszérvetted? 21. Igelhoff: Egy halk akkor a zongorán. 22. Muzsoly: Fosztrol.
11:45: Hírek.

BUDAPEST II.

4:15—4:45: Táncczene.
5—6:50: Azonos Kassa műsorával.
7: Szókratizáló zene. 1. Auber: Éreparipa — nyitány. (Rádiózenekar. 2. Brahms: Magyar táncok. (Rádiózenekar) 3. Armandola: Kairói szvit. (Rádiózenekar) 4. Lehár: Szép a világ — egyveleg. (Rádiózenekar) 5. Reszletek a falurossza c. népszínműből. (Rádiózenekar) 6. Csengor István: Előad. Ungvády László.
8:15: Rokokó muzsika.
8:25: Az újjelkei Keleti Kereskedelmi Főiskola. Nagy Lván dr. előadása.
8:45: Csárdások. 1. Kiss Angyal Ernő: Jaj de szép kék ezeme van magának (Mindzenti István) 2. Teglis-Gerber Miklós: Kek a szemed (Kalmár Pál). 3. Jánosy Jenő: Al a fál (Csécsényi József). 4. Ráday László: Mátul Vasdeves édesanyám (Máty László). 5. Morvay Károly: Szadasonyi kéknyelű (Kiss Lajo cigányzenekara). Utána: Hírek.

KEDD

Augusztus 3.

BUDAPEST II.

6: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6:25: Ébredő. Torna.
6:45: Reggeli zene.
Közben 7: Hírek. Közlemények.
10: Hírek.
10:15: A Mária Terézia f. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Várhalmi Oszkár. 1. Adam: Ha én király volnék — nyitány. 2. Johann Strauss: Bécsi vér — keringő. 3. Kiss Angyal Ernő: Cigányról — egyveleg. 4. Dosta: Magyar lakodalm — egyveleg. 5. Elhár: Horthy Miklós — induló.
11:10: Nemzetközi vízfélvezőszolgálat.
11:15: Benos Gyula zongorázik.
11:40: Divattudósítás.
12: Deli haragszó. Fohász. Himnusz.
12:10: Sovinszky László szalonzenekara.
Közben 12:40: Hírek.
1:30: Időjelzés, vizállásjelentés.
1:30: Honvédek üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Dalok. Műsorismertetés.
3: Rendőrzenekek. Vezényel: Bánfalvi Miklós. 1. Bánfalvi Miklós: Induló. 2. Fegydy Sándor: Magyar hangverseny — nyitány. 3. Huszka: Aranyvirág — egyveleg. 4. Buday Dénes: Orgonavirág — lassú keringő. 5. Rehock: Szaxofonszólo. 6. Friml: Indián szerelmi dal. 7. Zaklák Dénes: Egy édes medveboc. 8. Vitéz Babó Zoltán: Zászlónkra esküszünk — induló.
3:45: Gyermekelőadás. Aranyasp. Gyökösny. Endre verseiből emlékeink és szavainak a gyermekszereplők. Zenéjét szerzte Manchen Mariska és Tiboldi Józse. Az előadást Harsányi Gizel vezeti.
4:15: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
5: Magyar noták. Matolcsi Margit és Varga Imre énekl kíséri Horváth Dudás József cigányzenekara. Matolcsi szavai: Akit én szeretek nem való közzétek; Elvitték a szeretőt piroscsókás huszárnak; Három sémperce. Egy rózsafán megzámáltam száz rózeát. Az én szobám kicsike, de meleg; A szőgedi sürgönyözna jaded magas. — Felleg borult az erdőre. Gyere velem akálombos taluba. Végimentem az utcán? Lekaszáltak már a rétet? Csendesen csak csendesen; Furedi gyűjtéséből: Háznak előtt mennek el a huszárok; Népdal: Édesanyám, édesanyám.
5:45: A zombori Szentekely Társaság kolozsvári irodalmi estjének közvetítése.
6:20: Hungária Park tánczenekara játszik a Park zenepavillonjából.
6:50: Hírek.
7: A Székesszéki Zenekar hangversenyeinek közvetítése.
A színpadon: 8: Takács Gyula verseit elmondja Apáthy Imre.
9: Vidám hétköznapok. Ambróczy Agoston cseregése.
9:20: Gécy Barnabás zenekarának műsorából.
9:40: Hírek.
10:10: A szlovák rádió műsorából. Szókratizáló zene.
10:45: Operettreszletek.
11:45: Hírek.

BUDAPEST II.

4:15: Muzsikál. mesék.
5—6:50: Azonos Kassa műsorával.
7: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
7:30: A Hungária Park tánczenekara játszik.
8:10: A verbunkos tánc. Solyom Károly dr. néprajzi előadása.
8:30: Farkas Józsa cigányzenekara muzsikál.
Utána: Hírek.
9:30: Lőversenyeredmények.

SZERDA

Augusztus 4.

BUDAPEST I.

6: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6:25: Ébredő. Torna.
6:45: Reggeli zene.
Közben 7: Hírek. Közlemények.
10: Hírek.
10:15: Szókratizáló zene.
11:10: Nemzetközi vízfélvezőszolgálat.
11:15: Kamarazene.
11:40: Apám Palásty Marcell elbeszélése. Felolvasás.
12: Haragszó. Fohász. Himnusz.
12:10: Szókratizáló zene.
Közben 12:40: Hírek.
1:30: Időjelzés, vizállásjelentés.
1:30: Honvédek üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: A fúvószenekara fúvószenekara. Vezényel Ifj. Fricsey Richárd. 1. Várhalmi Oszkár: Béla király induló. 2. Pécsi József: Én és öröm. 3. Fricsey Richárd: Ladiladlom. 4. Pongrácz Géza: Magyar vitézek. 5. Széperődi Béla: Vitéz Csátray dandárinduló. 6. Polyi Dezső: Oroszföldön — katonadal. 7. Dorozsai Károly: Szent István induló. 8. Ruzinkó Nándor: Gyorsdandár induló. 9. Somor László Folyamdandár — induló. 10. Fegydy Sándor: Magyar lovassági induló.
2:30: Hírek. Műsorismertetés.
3: Tánccsónak zongorán.
3:30: Édes anyanyelvünk. Halász Gyula előadása.
3:55: Perti Jenő cigányzenekara muzsikál.
4:15: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: A Budapesti honvéd órázórádió zenekara. Közvetítés a Városligeti Pavilonból. Vezényel Pongrácz Géza. 1. Galambos Károly: Magyar virtus — induló. 2. Erdőgh János: Magyar nyitány. 3. Johann Strauss: Bor, dal, asszony — keringő. 4. Kettelbey: Tündérek birodalmában. 5. Eismann Mihály: Gyóni, gyóni! — induló.
5:35: Hegyentő. Végynő tő. A közvelet a csikmegyei Tűnérd-füredről vezeti Csanády György.
5:50: Sain-Saens: Havanais. Előadja Jancsics Ferenc (hegedű) és az Operaház zenekara, vezényel Rajter Lajos.
6: Honvédműsor.
6:50: Hírek.
7: Dr. Tasnády László magyar noták zongorázik.
7:15: Közönlünk végtelenség. Versek a tengerrel. Összeállította és a bevezetőszöveget írta Illés Endre. A verset elmondja Mezey Mária.
7:40: Elsser Fanny est j. Egy híres táncosnő muzsikáló emléke. Endrői Béla öszekötőszöveget elmondja Szörényi Éva. Közben hanglemezek.
9: Műteremszok. Látogatás Kontuly Béla estőművésznél. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.
9:10: Rodsz Emil szalonzenészt játszik a Palatinus szállóból.
9:40: Hírek.
10:10: Esti muzsika.
11: Magyar noták. 1. Leszaladt a hulló csillag. Palló Imre dr. 2. Mit keres a temetőben? 3. Béka. béka. zöld béka. 4. Bazaróza. 5. Hiányzik valaki ebből az utcából. 6. Ici-pici kis galambom. 7. Egye most már. 8. Ceere bogár. 9. Vadvirágos erdő szélén. 10. Édes tündérvilág. 11. a) Peng a kasza; b) Köves úton. 12. Kaptam egy levelet.
11:45: Hírek.

BUDAPEST II.

4:15: Szalonötös.
5—6:50: Azonos Kassa műsorával.
7: Nagy magyar geológus. Méhes Gyula dr. egyetemi magántanár előadása Koch Antalról születése 100. évfordulóján.
7:35: Arvay Ormos Gerő elbeszélése.
8: Sylvia és Rudolf Mauczinéky zongorázik. Magyar—szlovák művészcsere.

CSÜTÖRTÖK

Augusztus 5.

BUDAPEST I.

6: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6:25: Ébredő. Torna.
6:45: Reggeli zene.
Közben 7: Hírek. Közlemények.
10: Hírek.
10:15: Hírek.
11:10: Nemzetközi vízfélvezőszolgálat.
11:15: Bányóczy Erzsébet hegedűl.
11:40: Kalifornia aranykora. Irta Miklósvári Endre. Felolvasás.
12: Haragszó. Fohász. Himnusz.
12:10: Országos Postaszenekek. Vezényel Erdőgh János. 1. Stephandee Károly: Magyar ünnepi nyitány. 2. Alex: Vidám köztétek. 3. Kochmann: Firenzei keringő. 4. Rust: Szlav rapzódia. 5. Wisemüller Mihály: Palotás és család. 6. Lehár: A víg özvegy — egyveleg.
Közben 12:40: Hírek.
1:30: Honvédek üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Perti Pali cigányzenekara muzsikál.
2:30: Hírek. Műsorismertetés.
3: Művészletek.
Közben 3:30: Nagy magyar életek. Kósáry Domonkos dr. egyetemi magántanár beszél Zrínyi Miklósról.
3:35: Est a falun. Pataky József Petőfi verseket mond. Köztüvelődesi előadássorozat.
4:15: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: Wagner: Lohengrin — előjáték.
5:10: Templető. Baróti Géza vidám cseregése.
5:25: Simonszky Valéria zongorázik.
5:45: A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola hívja az ifjúságot. Liszka Jenő a Kertészeti Főiskola tanárának előadása.
6:35: Kegyelenség. Kádár Erzsébet elbeszélése. Felolvasás.
6:50: Hírek.
7: Lammernori Lucia Dalmú három felvonásban Zenéjét szerzte Donizetti. Közreműködik a Milani Scala ének és zenekara. vez. Molajoli. — Személyek: Lord Asthon — Enrico Molinari; Lucia — Mercedes Caspir; Ravenswood — Enzo de Muro Lomanto; Bueklaw — Venturini; Bidehent — Bavaloni; Alisa — Mannarini; Normanno — Venturini. — Hanglemezek.
9: Hozzú ének. Szabó Lőrinc: Reggeltől estig. — Egy repülő úti emléke Elmondja Gobbi Hilda.
9:20: Holcsey együttes.
9:40: Hírek.
10:10: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál.
10:30: Rádiózenekar. 1. Jurátus induló. 2. Losonczy Dezső: Székely baszokabon és verbunkos. 3. Geisler: Dallam és ritmus. 4. Sándor Jenő: Nincs kezelem — lassú keringő. 5. György Oszkár: Szőke lány — frottó. 6. Náray Imre: Bevalom — tánc. 7. Gebhardt Rio: Exotikus bölcsődal. 8. Eismann Mihály: Gyogyha rem született — f. ox. 9. Fricz Károly: Egy sűdült pillanát lassú keringő. 10. Csanak Béla: Carrioca.
11:45: Hírek.

BUDAPEST II.

4:15: Gécy Barnabás zenekarának műsorából.
5—6:50: Azonos Kassa műsorával.
7: Deák és Bach-korban. Koroknay István történelmi előadása. Felolvasás.
7:35: Magyar noták Doby Julianna és Lontay Rajner László énekl. kíséri Vidák József cigányzene kara.
8:10: Látogatás a lévai aragonit estőszobában.
Utána: Hírek.

Ferenczy rádiólaboratórium megbízható

SZUPERHANGOLÁSI

GYARI KÉSZÜLÉKEK

TEL: 38-35. ÜCLED U. 1.

SZOMBAT

Augusztus 7.
BUDAPEST I.

- 6: Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.25: Ébresztő torna.
6.45: Reggeli zene.
Közben 7: Hírek, közlemények.
10: Hírek.
10.15: Országos postás zenekar. Vezényel Erdőgh János 1. Herold: Hegyek alján — nyitány. 2. D. Albert: Hegyek alján — ábránd. 3. Johann Strause: Cigánybáró — keringő. 4. Bayer: Bahatündér — egyveleg. 5. Ujvári József: Vig magyar — induló.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11.15: Zenekari művek. 1. Rosse: A velencei kalmár — szvit (Barbrolli zenekar). 2. Wagner: A nürnbergi mesterdalnokok — Az inasok tánc (Berlini állami opera zenekar, vez. Leopold Ludvig).
11.40: Hogyan v' d'jak kézimunkáinkat? Itta: Matuschek Richardné. — Felolvasás.
12: Harangszó, fohász, Himnusz.
12.10: Hírek.
12.20: Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30: Honvédeink üzenne. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Róosz Emil szalonégyüttes. 1. Suppe: Keringő parafázis. 2. Csajkovszkij: Dal szöveg nélkül. 3. Fjehik: Mese. 4. Buday Dénes: Tangódal. 5. Benátky: Bécsi dal. 6. Friis Károly: Filmdal. 7. Ganne. Extázis.
2.30: Hírek, műsorismertető.
3: Mellez Béla zenekar. Vezényel: Vár helyi Antal. 1. Doppler: Két huszar — nyitány. 2. Erkel: Bánk bán — ábránd. 3. Mosonyi Mihály: Almos — baletzene. 4. Kéler Béla: Csokorai — nyitány. 5. Huszka: Gül Baba — egyveleg.
Közben 3.30: A Baaton vize. Lukács Károly dr. előadása.
4.15: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
4.45: Időjelzés, hírek.
5: Szó, se beszéd — muzsika.
6: Vidám heteknapok. Nyíró József eszegetése.
6.15: Jambor László ének. 1. Tosti: Bücsüdal. 2. Busse-Hermann: Három vándor. 3. Igyártó Zoltán: Héreg kocsis dala. 4. Huszka: Bujdokovai járok.
6.30: Hangképek innen-onnan.
6.50: Hírek.
7: Akiket tenyerünkől etetünk. — Dal és muzsika kedvenceinkről. Közreműködik Szepesi-Stowasser Irén, Sikolya István, az összekötőszöveget emondja Szemere Vera, a rádiózenekart Vince Ottó vezényli.
8.30: A világirodalom gyöngyei. Hogyan tréfált meg egy nemes hölgy egy nemes urat. Bandello elbeszélése. Felolvasás.
9: Csorba Gyula cigányzenekara muzsikál és Utry Anna énekel a Metropolitanból. Dalok: Népdal: Kilenet uttót az óra; Belezna Antal: Sargadnyne levele, Mikor engem; Murgács Kálmán: Kisasszonynapjára. — Népdal: Madár az ágon; Járósey Jenő: Puli.
9.40: Hírek, lóversenyeredmények.
10.10: Filmdalok.
11: Táncczene.
11.45: Hírek.

BUDAPEST II.

- 4.15—4.45: Szabó Quitter Géza tánczenekara játszik.
6—6.30: Azonos Kassa műsorával.
6.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
7: A Székesfehérvári Zenekar hangversenye a Székesfehérvári Képtár kertjében. Vezényel Unger Ernő. Közreműködik Bisztriczky Tibor — hegedű. 1. Wagner: A nürnbergi mesterdalnokok — nyitány. 2. Liszt: XIV. magyar rapszódia. 3. Richard Strauss: Till Eulenspiegel — szimfonikus költemény. 4. Mozart: Esz-dur hegedűverseny (Bisztriczky) 5. Grieg: Peer Gynt — I. szvit. 6. Rákóczi induló (Berlitz felhőzöszében) Utána: Hírek.
9.30: Lóversenyeredmények.

Nem fontos, de érdekes

A rendszerint csak inkább kedvességükért tartott macskák is tölthetnek be életbevágóan fontos szerepet. Cirmosok sehol sem élveznek oly őszint és osztatlan nagybarabszülést, mint a Csendes-óceánban fekvő Fernandez szigetén, ahol az egérveszedelmek állandóan rendkívül nagy. Ezért a törvény itt úgy intézkedik, hogy aki egy macskát megöl, büntetésül sajátkezüleg legalább 300 egéret kell elpusztítania. A kiszabott büntetés végrehajtásáról a teljesnek természetesen az egérfarkak beszolgáltatásával kell bizonyosgot tennie.

Lehetőleg

10

szóban írjuk meg apróhirdetéseinket!

VASÁRNAP

Augusztus 8.
BUDAPEST I.

- 7.30: Fohász. Szózat. Reggeli zene.
8.15: Hírek.
8.30: Összintézés.
9: Szórakoztató zene. 1. Pugot; XIV. Lajos — balett. (Rádiózenekar). 2. Boieldieu: A bagdadi kalifa — nyitány. (Koncert fúvószenekar, vez. Keil Ernő). 3. Liszt: Szerelmi álmom dal. (Marjay Erzsébet). 4. a) gróf Andrássy Tivadarné: Krasznaborka bieszke vára; b) Balogh Ádám nőfője; c) Csinnom Palkó (Körök Endre) 5. Losonczy Dezső: Mozi mozaik — szvit. (Rádiózenekar).
Közben 9.30: Egészségügyi kalendárium. Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye.
10: Református istentisztelet a Kálvin-terti templomból. Igét hirdet Ravasz László dr. püspök.
11: Egyházi ének és szentbeszéd a királyi udvari és várplébánia templomból. A szentbeszédet mise közben Kozl-Horváth József dr. pápai kamarás, a Szent Imre kollégium prefektusa mondja.
12.15: Levente műsor. 1. Vasvári József: Leventeélet. Induló. (Hanglémez). 2. Petőfi: Kislendeg. Elmondja egy levente. 3. A munka ünnepe. P. Tarsasfalvy Levente tábort felkészítő előadása. 4. Bóka András: Régi magyar táncok. (Hanglémez). 5. Üzenetek. 6. Friesay Richard: Laddladalom — induló. (Hanglémez).
12.55: Rádiózenekar. Közreműködik Farkas Ilonka (ének). Vezényel Rajter Lajos. 1. Zalka Dénes: Magyar népszimfónia — nyitány. 2. Két népdal Rajter Lajos feldolgozásában: a) Gerencséri utca; b) Szánt a babám (Farkas Ilonka). 3. Poldini: Asztali zene a Parsangi lakodalmom c. operából. 4. a) Székács Aladár: Valaki elment; b) Lavotta Rezo: Réz volt; c) Csiky János: A kosár (Farkas Ilonka). 5. Liszt: Magyar roham induló. 6. Liszt: Ha én dúsz király volnék (Farkas). 7. Müller Károly: Szimfonikus tánc. 8. Jaszenszky Gyula: Változatok egy magyar népdalra.
1.45: Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.
2: Művészlemez. 1. rész: Dalművészetek és hangszerszólók. 1. Charpentier: Louise — ária 3. felvonásból. (Fanny Heldy). 2. Verli: Otello — ária a 2. felvonásból. (Srauciar). 3. Liszt: Paulai Szent Ferenc a bűnlámpokon (Gonzaga) (Giamp). 4. Wagner: A nürnbergi mesterdalnokok — részlet a 3. felvonásból. 5. Puccini: Bohémélet — kettős az 1. felvonásból. 6. Fauré: Píllangó (gordonka: Gáspár Cassado). 7. Johann Straus: Tavaszhangok (keringő) 8. Carr: Csak egy terítéket kérek (Sabon). 9. Kapeller: Bécsi dal. 10. Derblay: Ha szerelmeim szölok (Sablon). 11. Czernik: Ki tudja — tarantella. 12. Emer: Slowfox (Sablon) 13. Denza: Funiculi, funiculara. — Nápólyi dal. (E. Sack és énektr.)
3: Felolvasás. Istállótrágyakihordás és alátámasztás. Felolvasás. b) Ösz vételek állati kartevői. Kadocsa Gyula dr. kísérleti főgazdát előadása. A földművelésügyi minisztérium rádió-előadásorozata.
3.45: Dal, tánc, hangulat. Közreműködik Fábry Éva, Acs Ági, Bodnár Piroksa, Kisfalvy Ferenc, a rádiózenekart Vince Ottó vezénylésével.
4.25: Hírek magyar, német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
5: Ravel: La valse táncművelet.
5.15: Fatonyosok irdőhözak. Krudy Gyulával régi magyar fűrdőhelyekről. Összeállította Ronay György. Elmondja Toronyi Imre.
5.40: A kanyargó Tisza partján. Vörös Sári és Ignáth Gyula magyar nótákat énekel, kísér Bura Sándor cigányzenekara.
6.25: Akiket mindig szívesen hallgatunk. Nagykovácsi Ilona eszegetése.
6.35: Károlyi Gyula Chopin-műveket játszik.
6.50: Hírek.
7: Könyv zene, könnyű percek.
9: Nyár derekán. Szelezky Zita verseket mond.
9.15: A Légierők fúvószenekara. Vezényel Dorozsai Károly.
9.40: Hírek, lóversenyeredmények.
10: Hangképek vasárnap sportjáról. Beszél Pluhár István és Leg József dr.
10.30: Táncczene.
11.45: Hírek.

BUDAPEST II.

- 10—12: Min'lenből egy keveset. 1. Cimmarosa: Titkos házasság — nyitány. 2. D'Albert: Hegyek alján — kettős. 3. Sor: Téma és variáció. 4. Schumann: a) Napsugárhoz; b) Katicabogár. 5. Haydn: Magyar rondó. 6. Goldoni: Furlana. 7. Malneck: Capriccio. 8. Buday Dénes: Godotukör — Katica dala. 9. Lehár: Friderika — Lányka óránykám. 10. Tosti: Ha én akarod — dal. 11. Boettmann: Véget nem érő tavasz — dal. 12. Mortin: Szeretnek azantani. 13. Erdélyi Mihály: Aranyárga falevél — Boldog én az életben. 14. Mackeben: Tangó. 15. Huszka Mária főhadnagy — én te veled. 16. Dubin: Halálra mélték — keringő. 17. Vitéz: Major István: Parsangi Mámor. 18. Mardzer: Caramba. 19. Jary: Asszonyesiv részlet. 20. Fetras: Holdfény az Aisteten — keringő. 21. Lincke: Grüljetek az életnek — egyveleg. 22. Marcheti: Csak egy árara — tangó. 23. Winkler: Végülküli dal. 24. Tuduira Ricsi — slow.
12.15: Kamarahármas. Tagjai Országh Tivadár — brácsa, Hartay Ferenc — fuvola, Gémei Irén — hárfa.
3: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Várhalmi Oszkár. 1. Flotov: Stradella — nyitány. 2. Fucsik: Álomideál — keringő. 3. Urbach: Abraham Grieg műveiből. 4. Pataki Mária: Kárpátaljai táncok. 5. Várhalmi Oszkár: Induló. 4.25: Magyar filmzene.
7: Károlyi Gyula Liszt műveket zongorázik.
7.20: A forradalmár miniszterné. Dániel Lenyél Laura előadása Madame Rolandról. halála 150. évfordulóján.
7.50: Nagy mesterek örök művek.
9: Hírek.
9.30: Lóversenyeredmények.

Egy hír és ami mögötte van...

Hirtelen halál a Homokkertben. Nagy Imre 53 éves alkalmi munkás. Tusnád-utcai lakos lakásán hirtelen rosszul lett és meghalt. Az esetet jelentették a rendőrségnek, mely megindította a vizsgálatot. Tisztázást nyert, hogy természetes halállal halt meg és az ügyészség a temetési engedélyt megadta. (Napilíri k.)

A napi hírek szürke sorai mögött meleg, eleven, lüktető emberi életek vannak. furcsa, könnyes, megható drámák, vagy mosolyos esetek húzódnak meg. Ha az ember mögé néz ezeknek a híreknek, akkor látja, hogy mennyi furcsa vágy, akarás, terv takarója tud lenni egy egyszerű emberi élet.

Erdemes néha megő pillantani ezeknek az elfutó sorsoknak, mélyebben belenézni. A párosos hír szürke függőnye felgördül és könnyemeleg emberi történetet kezd játszani az élet...

Nagy Imre 53 éves volt, amikor meghalt, mint egy fáradt óra, hirtelen megállt.

Az esztendő szinte észrevétlenül futottak el fölötte az egyszerű ember életének monoton egyhangúságával. Mindössze annyi történt, hogy fáradt alakja egyre mélyebben hajolt a föld felé, arcába egyre több ráncot karcoltak az évek és az elszáhnó telek fehérségéből mind több maradt hajában. Évtizedeken át verekedett az élettel, nyelte a veres téglaport, cipelte székére fel, székéről le a szükséges téglatesteket s arra gondolt, hogy egyszer majd neki is épül ilyenből egy kis ház, ahol öregségére meghuzza szegény, fáradt életét. Aztán lassan elhullottak lelkéből az álmok. Jött egyik gyerek a másik után s már esténként, amikor törődve, elfáradva a munkával való egésznapos birkózásban, hazakerült, csak a gyerekek puha, kis testét vitte ölébe s maszatos arcukban, csillogó szemükben nézte a távoli hónapokat. Nagy Imre élete lassan beleolvadt a gyerekek életébe, már minden csak azért tett, hogy azok felnőhessenek, emberré serdüljenek s segítsenek átvenni a szegény ember életének terhes örökségét, a szüntelen újakezdést.

Amikor az ötvenedik esztendőt meghaladta, kezdte érezni, hogy a munka terhére van. Elyűtt teste már nem bírta a robotot. Téglatakas közben egyre hosszabbak lettek a pihenők s ismeretlen vad fájdalmak támadtak testében.

— Valami bajom van mostanában... — panaszkodott társainak. — Nem bírom már a munkát... — Öregsükim cimborá — mondotta a ki a kegyetlen igazságot az egyik és ez a természetes igazság egy új, vad félelmet döbentett Nagy Imre lelkébe...

— Mi lesz a gyermekekkel, ha meghalok? — kérdezte riadtan önmagától. De aztán elhessegette magától a gondolatokat.

— Nem, az nem lehet... Ostobaság gondolni is rá... Múltam az egész... Kis nyavalya... Ma, d elműlik magától.

De a baj, úgy látszik, állandó vendégé féskelődött be testébe s nem akart onnan távozni.

— Miért nem jelentesz beteget? — kérdezte felesége, aki rettegő aggodalommal nézte, hogy hagyja el az erő napról napra emberét.

— Betegét jelenteni? — ingatta fejét csendesen. Hm... nem lenne rossz... pár napot feküdni... Hagyni, hogy visszajöjjen az élet olernyedt izmaiba... Egy kicsit kinyulni, frissebbé változni... nem tudni l reggeli szürkületben már felrakodni... Nem volna rossz dolog...

De nem lehet... — mondta a cimborá és ebben igaza volt. Így is vette észre, hogy a fiatalabbak jóval hamarabb felpokolnak a székére, már bele kellett törődni, hogy lemarad a fiatalabbakkal,

erőséssel szemben... Nem, nem mert betegét jelenteni, még ha belehal sem lehet, mert fél, hogy kiesik akkor a munkából... Felvesznek valami fiatal ideiglenes és rájönnek, hogy többször fordul meg egy nap alatt, mint ő...

Ezt így szépen, a maga egyszerű, de halálos aggodalmat úgy is kifejező nyelvével megmagyaráta asszonyának. Az asszony nem válaszolt rá semmit. Behajította kis madárfejét megtörtén, beleegyezőleg és fáradt, ráncos vonásain leszívargott néhány könnyesepp... Aztán többet már nem kérte urát, hogy maradjon odahaza...

Egy napon mégis bekövetkezett, hogy nem ilhetett fel a bakokra Nagy Imre... A kór, ami ott rágott testében évek óta, végkép legyűrte és mellére térdelt... Olyan igazán és nagyon beteg lett, hogy arra a keserves pár napra csak a saját kínjai foglalták le és nem bírt gondolni sem az asszonyra, sem a gyermekekre. Láz forrósította a tagjait, égett egész teste, majd a hideg szaladgált keresztül rajta... Különös milyen forró a halál lehellese s milyen jeges érintése van a kezének.

Aztán egyik reggel jobban lett... A feje megtisztult, a láb elvonult róla, teste azonban rettenetesen fáradt volt és erőtlén... Alig bírta ölébe emelni legkisebbik fiát, a kis másfél éves kedvencet...

— Meghalok — esordult ki hangjából az aggodalom és a gyenge, rövid mondat olyan hatalmas sírshilvart támasztott az asszonyban és őt gyermekeiben, hogy Nagy Imre megpróbált minden jobb meggyőződés ellenére mosolyogni, csak hogy vigasztalja őket.

ASSZONYOKNAK

HETI ÉTREND:

Hétfő. Ebéd: Karalábelevés, stefánia szelet kovászos uborkával, pirított grizzel. — Vacsora: Maradék sült, barack.

Kedd. Ebéd: Burgonyaleves, mákos laska, cukrozott málna. — Vacsora: Káv, vaj, méz.

Szerda. Ebéd: Lebbencsleves, hamis kolozsvári káposzta, barack. — Vacsora: Maradék káposzta.

Csütörtök. Ebéd: Zöldbaleves, sertéspörkölt uborkasalátával és tarhonyával, lekváros buktta. — Vacsora: tej, buktta.

Péntek. Ebéd: Zöldségkrémleves, burgonya paradicsomosan csótészta, alma. — Vacsora: Tornászvirslis.

Szombat. Ebéd: Kelkáposztafőzelék kisütött burgonya pürével, turós palacsinta. — Vacsora: Májjal töltött tojás.

Vasárnap. Ebéd: Husleves eperlevéllel, rántott borjuszlet burgonyapürével és kovászos uborkával, almás rétes, öszi-barack. — Vacsora: Gomba paradicsomosan, rétes.

ÉTELLEIRÁSOK

Húspótló ételek

Májjal töltött tojás. Készítsünk májpaprikást negyedkiló májból. Vele párolunk kis leveleszöldséget is. Mikor a levét elfőtte, a májat megdaráljuk. Ez alatt megfőzzük hat tojást keményre, meghámozzuk, kettévágjuk és sárgáját kiszedve a májpiréhez adjuk. Jól összekeverjük, sózzuk és izesítjük tejfellel, citromlével, szardellapaszttal, (ami van és amit szeretünk). A tojásokat megtöltjük, kivajazott tűzálló tábla rakjuk, 2 deci tejfelt elkeverünk 5 deka olvasztott vajjal, a tojásokra öntjük és sütőben átsütjük.

Gomba, paradicsomosan. Félkiló gombát megtisztítunk, feldaraboljuk. Egy kiló érett paradicsomot megmosunk, összetörünk, megfőzzük és áttörjük. Egy kanál zsirból és egy kanál

— Na nem kell azért megijedni, máris sokkal erősebb vagyok...

Másnap már tett-vett a ház körül a ügy határozott, hogy a következő nap már megkezdje a munkát.

Aztán másképpen történt... Estére megint rosszabbul lett. És valami végzetes ösztönnel életének ezekben az óráiban a gyermekekhez menekült, mintha f.iss. hím böző életükből akarna egy kis érd: meríteni...

Már leszállt a nyári este vigasztalan feketesége a földre, amikor Nagy Imre felállt fekhelyéről s újra megindult a gyermekek felé akik ekkor már aludtak. Szólni már nem tudott, csak megállt előlük némás s karját nyújtotta ki feléjük, mintha vonagló szívét nyujtaná... Aztán melléhez kapott és a földre zuhant. Az asszony rémlen borult rá s rázni kezdte... Aztán felállt lehetetlenül... Már nem is írt. A bizonyosság szörnyű érzete keményítette meg... Tudta, hogy amit rettegve várt, most bekövetkezett.

Igy halt meg Nagy Imre 53 éves korában, hirtelen. Holttestét beszállították a bonctani intézetbe és felboncolták. Megnézték szívét, mely a halál utolsó percében is aggodalmasan szorult össze a gyermekekért. Olyan volt mint más ember szíve, csak talán belül volt sebezhető és megviseltebb, mint a másé.

A boncolás megállapította, hogy természetes halállal halt meg és a lapok megírták őt sorban az esetet s ezzel Nagy Imre, aki első ízben halálával szerepelt a nyilvánosság előtt, most már csak néhány ember fájdalmas és egyre jobban elmosódó emlékeiben fog élni...

lisztből hig rántást készítünk, a paradicsomot berántjuk vele. Mikor simára főtt a rántással, beledjük a gombát is és főzzük, míg a gomba puha. Sűrű legyen.

Burgonyafánk. 4 deka vajjal tálban habosra kavarnak. Beledünk 20 deka szitált lisztet és 3 darab hámozott és megsütött áttört burgonyát. Pici tejben feloldunk 1 deka élesztőt és 4 tojássárgáját is. Jól összedolgozzuk és kelesztjük, ha megkelt, lisztetted deszkán újjnyi vasagra nyujtjuk és kis fánkokat szurunk ki belőle. Sütthetjük így is, vagy tölthetjük párolt gombával, zöldségpürével, ha van, sajttal. Akkor kettőkettőt teszünk egymásra, közé a tölteleket és kisebb fánkszagatával újra körülvágjuk. Porró zsirban vagy olajban sütjük ki, fedő alatt, mikor már szépen felpuffadt, fedő nélkül.

Burgonyapüré kísüve. Fél kiló burgonyát meghámozzunk, feldarabolunk és gyengén sós vízben megfőzzük. Azután gyorsan átnyomjuk. Azalatt már kissé megolvasztott 5 deka vajjal sietve beledolgozzuk és 2 tojássárgát is. Nagyon forró zsirba evőkanállal nagy galuskákat szaggatunk belőle és óvatosan megsütjük mindkét oldalra. Szűrőkanállal kiszedve, tálra halmozzuk és gyorsan tálaljuk főzélékhez. Igen finom, de fontos, hogy gyorsan készítsük, mert az állás árt neki.

Burgonyafőzelék paradicsomosan, csótésztaival. Egy kiló paradicsomot megmosunk, összetörünk, megfőzzük és áttörjük. A fél kiló burgonyát héjában megfőzzük kis sóval, le-szűrjük. Azalatt kanál zsirból és kanál lisztből rántást készítünk, a paradicsomlével feleresztjük, kissé főzzük, bele-vágjuk karikákra a burgonyát, beletesszünk egy fej hagymát is és főzzük pár percig. Azalatt negyedkiló csótészta aprítunk megfőzzük főv sós vízben, le-szűrjük és a burgonyához adjuk. Azonnal tálaljuk, amint összekevertük.

MACANNYOMOZO

JANOSY magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág u. 21., telefon 23-78. 1090 8. 9.

HAZASSAG

TISZTAMULTU egyedülálló, középiskolázott egészséges, hölgy lakáshiany miatt házvezetésre menne 50-65 öshöz hol házasság lehetséges. Cím Hajdúhadház, Széchenyi-u. 63., Kánya, szobásüzletbe, 31-155

Alkalmazást nyer férfi vegyes

NAPSZÁMOS felvesz Bakonszegi Vigkedvü M u. 23. 2-235

KOCSIST felvesz Gáspár fatelep. Jelentkezés hétköznapokon, Híd u. 14. sz. vasárnap Szabó Kálmán u. 4. 2-937

CSAPOSNAK ügyes gyorskezdő fiatalembert gyakorlattal felveszek, kosszttal, Péterfia-u. 3.

NAPSZÁMOSOKAT azonnali belépésre felvesszünk Városi nyomda, Böszörményi-út 6. sz.

GYAKORLÓT kocsimosót azonnali belépésre keresek, Szoboszlav Széchenyi-u. 24.

KERÉKPÁROZNI tudó árúkihordó, helyi ismerettség, garanciakepes, azonnala felvétetik, Müller szállítónál.

GYAKORLÓT csapost és konyhai mosogatót felvesz a Gambrinus.

BOLTISZOLGA vagy komolyabb kifutó azonnala felvétetik, Lindenfeld és Schwartz nagykereskedő cégnél, Dégenfeld-tér 7. 2-965

DEBRECENI bőrgyár, mint hadiüzem, nyersbőr kezelésben igazolt szakembert keres azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 2-1192

KERTMUNKÁST felvesz kertészet. Budai Ézsaiás u. 37. sz.

NAPSZÁMOS gyereket, vagy lányt kerti munkára felveszek. Tóth Lorántffy 38. 2-950

HETEST felveszek bútort üzletbe, Szántó, Piac u. 81. 2-1156

GAZDASÁGI ÁLLÁS

BÉRSZÁNTÁST és hordást ökröfogatokkal vállalok, Miklós-utca 29.

BÉRCSEPLEST vállalom magánjáró 8 deas garnitúrára, elevátora bárhova, bárhova megyek nagyobb uraságba megyek, Vass János Kígyó-u. 47. Telefon 34-47.

HOSSZABB bizonyítvánnyal rendelkező 50 év körüli magános ember, egy lóhoz felvétetik Baltazár Dezső u. 20.

KISIPAROST és barkácsembert keresek tanyai munkára, Szappanos u. 3. sz. 26-1085

KOCSIS jó bizonyítvánnyal azonnali felvétetik. Széchenyi u. 70.

MAJOROST keres közei tanyára téli komeciál nagyobb fiával. Ótalmos 2-c. 26-533

KERESZTETIK komeciós béres nagy fiával augusztus 1-re. Nap 1.

KOCSISNAK fiatalember bentkosszttal felvétetik. Bálint Sándor, Csapó u. 25. 26-435

HAZMESTERI ÁLLÁS

HAZMESTER, lehetőleg vízvezetékészrelő felvétetik, Dégenfeld-tér 3 ügyvédi iroda. 29-901

HAZMESTERI állást keres egy kisebb család cím a kiadóban. 29-325

HAZMESTEPÁR felvétetik Cserepes-u. 14. sz. 29-365

EGY 14-15 éves bejáró kislányt, egész napra felveszek, Székelyhadosztály u. 12. 8-1018

EGY kis szobát adok idősebb házaspárnak, v. idősebb özvegyasszonynak, Székelyhadosztály u. 12. sz. 29-1019

KIS szobát adok takarításért. Cím a kiadóban. 29-1180

HAZMESTERNEK megbízható rendes házaspart azonnali felvesszük, Simonffy u. 11

HAZMESTERPÁRT keresek lakásért, azonnala. Szappanos u. 3.

IRODAI

MEGBIZHATÓ nyugdíjas közalkalmazott ajánlkozik irodai, pénzkezelői, raktárnoki vagy hasonló minőségben, István út 44. 32-434

KERESKEDELMI

BORÜGYNÖKÖT keresek fiúsz és jutalékra, vagy magas jutalék megbeszélés szerint. Kizárólagosan megbízás, Leveleket „Borügynök” jellegre a kiadóba. 225

RÉSZÉNYV társaság keres boltiszogatót, kerékpárral, azonnala Jelentkezés a reggeli órákban. Cipőkereskedelmi Rt. Ferenc József út 28.

KERESKEDŐ segédet és tanulófiút felvesz Török festék-kereskedő Cegléd u. 20. 48-487

UTAZÓT, ügyes eladót, komoly reprezentánci tudót, ki az árut magával viszi. Kézpénz óvadékkal, azonnali belépésre felvétetik, Vadkerti képszalon, Ferenc József út 71. sz. 48-1092

IPARI

FÉRFI fodrász segédet a legmagasabb fizetési osztályba tartozót is, alkalmazok, Horgonyi, Szoboszlói út 4. telefon: 39-51. sz. 33-931

MŰSZERÉSZ segéd, vagy ezen szakmában jártast azonnali felveszek, Rakovszky u. 3. sz. 33-191

CIPŐGYÁR állandó munkára felvesz felsőréssz készítő gép és aljammunkásokat, EXTRA, Mechanikai cipőgyár, Csapó u. 58. 33-112

ASZTALOS segédet, bádogos segédet, gyári munkást és munkásnőt felvesz a Gebauer koporsógyár Híd u. 10.

MEGBIZHATÓ fiút kerékpár belső gumik javításához felveszek, Széchenyi-u. 6. műszerész.

RAKTÁRI munkásokat felvesszünk, Sárreli áruktár, Délsor 19. sz. ekegyár. 38-436

TIMÁR segédet felvesz Bakonszegi Vigkedvü M. u. 23. 33-234

RETUSÓRT külső, vagy belső munkára felvesz Tökés foto. 33-233

EGY konfekció munkás férfi szabósághoz felvétetik, Gregor püspöki palota. 33-1027

EGY jó munkás cipészsegédet vegyes munkára felveszek. Tóth cipész Csapó u. 90.

MINDENES letöltő férfi szalkvizüzembe felvétetik, Szappanos u. 18

ASZTALOSSEGED jó fizetéssel fehér munkára felvétetik. Hatvan u. 53. Kacsó. 33-1114

ASZTALOS segédet hétfőn vegyes munkára felveszek, Kovács asztalos, Erzsébet utca 48. sz. 33-1121

MUNKÁSOKAT s munkásfiúkat állandóra felveszek, Oláh Károly u. 8. sz. 33-1076

SZIKVIZÜZEMBE fiatal munkást azonnala felveszek, Hatvan u. 59. sz. 33-1201

ASZTALOS segédet felveszek, Szilágyi Sándor Rothermere u. 46. műhely Kígyó u. 32.

MAGYAR szabóságédeket felvesz Oboczy, Baranyi utca 12. Demékel szemben.

CIPÉSZ-MUNKÁSOKAT benti fátalpas munkára zicere, gum munkára felvesszünk, Süsskind, Piac u. 71. sz. 33-1193

JÖMUNKÁS szabóságédeket és kézilányt felvesz Gönczy, Széchenyi u. 6. 33-1197

FESTÉKGYÁRBA szakképzett molnárt és állandó munkásokat felveszek, Weisz Bertalan, Hatvan u. 8 Jelentkezés hétfőn. 33-967

NAPSZÁMOS embereket és leányokat felveszek, Barkó szücsmeister, Piac u. 56.

SZABÓ segédet, erős kézimunkást felveszek, Gacsárdi, Csapó u. 62.

ASZTALOS segéd, bútormunkára felvétetik, Bálint Sándor, Csapó u. 25. sz. 33-496

és kézilány, vásári munkára felvétetik, Bercsényi u. 22. sz. 33-519

KONYHA-mészáros felvesz a Gambrinus. 33-944

TANULO FIU

ASZTALOS tanoncnak jómagaviseletű fiút felveszek Bálint, Csapó u. 67. sz. 64-465

JÓ családból való fiú vaskereskedő tanulóknak felvétetik, Horváth Sándor, Hunyadi u. 18. 64-276

NEGY középiskolát, vagy nyolc elemi végzetű fiút tanulóknak felveszek. Vámosi papírtul Színház-átjáró.

TANULÓT frögépmszerezésnek felveszek Huray Iparkamara épület.

TANULÓNAK ügyes fiút rövid időre jó fizetéssel felvesszünk, Műszaktársaság Hunyadi u. 1. sz. 64-398

MŰSZERÉSZ tanulóit fizetéssel felveszek, Szalai Hatvan u. 17. sz.

VASESZTERGÁLYOS laktostanonc felvétetik Preiszler Mór gépműhely, Pozsonyi-út 9.

MŰSZERÉSZ tanulóit segédet azonnali felvesz Király, Royal épület.

FESTŐ tanuló fiú fizetéssel felvétetik, Kaasa út 35. sz. 64-439

JÓCSALDÓBÓL való kereskedő tanulóit és kifutót felvesz, Mayer mérnök, Batthyányi-u. 5. 64-449

EGY jó családból való fiút szabótanulóknak felveszek, Kiss Gerő József Szent Anna u. 27.

ASZTALOS tanulóit fizetéssel felveszek. Cserép János Kossuth utca 18. sz. 64-1017

VIZVEZETÉK szerelőtanulóit fizetéssel felveszek. Barna, Csapó utca 55. sz. 64-1020

TANULÓ fizetéssel gáz és vízvezetékészrehoz felvétetik. Nagy, Batthyány u. 15. sz.

EASZTALOS tanulóit felvesz Harsányi Nyil u. 18. 64-1109

KÁRPITOS tanulóit és segédet felvesz Baranyai kárpitosmester, Rákosi J. u. 3. 64-1103

KIFUTÓ fiút felveszek azonnali. Monoky Piac 30. 64-1129

MŰSZERÉSZ tanulóit fizetéssel felvesz Molnár Oszkár műszerész, Kossuth u. 31. sz.

VILLANYSZERELŐ tanulóit felvesz Fazekas, Péterfia 42. 64-949

VIZVEZETÉK szerelőtanulóit fizetéssel felvétetik. Pásztor Nyomtató u. 64-1032

ASZTALOS tanulókat felveszek. Elek László Hatvan utca 64.

ASZTALOS tanulóit felveszek. Elek Péter Csapó utca 39. 64-1047

VENDEGLŐS tanulókat felvesz Gambrinus.

KIFUTO FIU

KIFUTÓFIU 16-tól 20 évesig jóbizonyítvánnyal azonnali felvétetik Adorján fűszeresnél, Piac-u. 83. 49-894

KIFUTÓ fiút, nem iskolakötelest felvesz cserkészbolt, Csapó u. 1. 49-473

FOLYTONEGŐ kályhák, egyik fafűtéshez, szalanganitúra eladók. Hadik u. 20. hétfőtől dél utánoként. 46-481 vv

15-16 ÉVES ügyes kifutófiú felvétetik, a Jóna és Jóna drogériában, Kossuth u. 6. 49-482

KIFUTÓT, fiút vagy lányt felveszek. Bajkai Hunyadi 11. sz. 49-1007

KIFUTÓT, megbízható nős férfit azonnali felveszek, Vadkerti képszalon, Ferenc József út 71. 49-1091

KIFUTÓFIUT kerékpárral azonnala felveszek, cukorka üzlet Rákóczi u. 9. kapualatt. 49-988

KIFUTÓ fiút felveszek Klement, Cegléd u. 10. második ajtó. 49-1166

ALKALMAZAST KERES

RAKTÁRNOK, portás, árukihordó, vagy yehez hasonló bizalmi állást keresek, esetleg óvadékkal is, cím a kiadóban. 1-319

MUNKÁS szociális és beszerzési, irodai dolgokban jártas, jól gépelő és gyorsíró, érettségizett öskeresztény fiatalember „Debrecenben elhelyezkedne” jellegre a kiadóba. 1-966

JÓMEGJELENÉSŰ cipészsegéd, cipőkereskedésbe kiszolgálóknak elimenne. Cím a kiadóban. 1-943

KERESKEDELMI érettségivel és némi gazdasági gyakorlattal 20 éves öskeresztény fiatalember elhelyezkedést keres. Mester u. 43. sz. telefon: 10-15.

KÖNYVELEST, gépirást, bérelszámolást vállal tisztviselő. Ajánlatokat „Szabad délutánokon jellegre a kiadóba. 1-463

Alkalmazást nyer nő vegyes

SZOPTATÓ asszonyt vagy anyatejt keresek azonnala. Domahidy u. 4. sz. Homokkert. 4-288

FEKVŐBETEG kizsollgálására erősebb nőt felvesszünk, Iskola u. 6. 4-275

PÉNZTÁRSNÓT felvesz Sántha cukrász, Püspöki palota. 4-990

NAPSZÁMOS fiatal leányt, vagy fiút, kerti munkára keres Tóth asztalos, Lorántffy u. 38. 4-138

TAKARITÓNÓT kétszer egy héten felvesz, Farkasné, Ferenc József út 61. földszint. 4-320

40-50 ÉV körüli asszonyt házimunkára, ki a főzéshez is ért, tanyára felvesszünk, Jelentkezni. Szepeességi-u. 28. 4-321

EGYSZERŰ jobb zsidónőt, kis háztartáshoz, aki betegápoláshoz is ért 80 pengő fizetéssel és teljes ellátással felveszek cím a kiadóban. Caládtag jellegre. 4-334

IDŐSEBB asszonyt vagy leányt gyerek mellé felvétetik, Nyil-u. 39. 4-460

PORCELLAN-FESTÉSBEN gyakorlott fiatalányt állandó munkára felveszek Kirtós-u. 17. Széchenyikert, jelentkezés délelőttönként. 4-451

GYAKORLÓT kesztyűkötőnk adják le címtüket a kiadóba „Állandó munka” jellegre. 4-405

IDŐSEBB asszonyt ételhordásra felvétetik. Etkezde, Bádogos u. 4-1079

KISZOLGÁLÓNÓ intelligens, azonnali belépéssel, Bocskai étkező Hatvan u. 6. 4-961

KÖNNYŰ munkára, fiatal lányt felvesz Mézszáros foto, Svetits palota. 4-503

GYERMEK-kertésznőt felveszek azonnala, Péchy u. 7. 4-959

ÜGYES kiszolgáló kisasszony, cukrászdába felvétetik, Damó cukrászda, színházi átjáró. 4-973

IRODAI

LEGALÁBB 4 középiskolával, irodai gyakorlattal rendelkező gyors és gépirónót keres nagy vállalat. Cím a kiadóban. 34-221

NEMET magyar gyorsgépirást könyvelést vállalok otthonra, „Saját írógép” jellegre. 34-282

IRODISTANÓ kevés iskolával is ajánlkozhat jeles bizonyítvány előnyben „Gyors, gépiró, keresztény” jellegre a kiadóban. 34-455

GYORS- és gépirónót, elsősorúnt keres azonnala dr Des Combes László ügyvéd, Első Takarékszövetkezet. 34-433

TÁMLÁS diványt, madracot, szövet, vagy plüss függönyt keresek megvételre. Ugyanott nagyobb műhely, vagy üzlethelyiség kerestetik, Kálvintér 9. 34-471

FELTÉTLEN megbízható, kintnő számló és jóírású, garanciakepes pénztáros nőt azonnali felvesszünk. Irásbeli ajánlatot fizetési igény megjelölésével Keresztény jellegre a kiadóba kérek. 34-539

KERESKEDELMI

EGY ügyes kis lányt felvesz Kiss, Sas u. 4. sz. Virágüzlet. 50-1075

IPARI

MUNKÁSNÖKET felvesz Bakonszegi, Vigkedvü M. u. 23. 35-236

FODRÁSZ lányokat felveszek, magas fizetéssel, Kiss fodrászszalon, Révész tér 2. 35-928

HÖLGYFODRÁSZ segéd kisasszony, heti 38 P fizetéssel beléphet, Nagy, Baltazár u. 14. 35-910

MŰVIRÁG készítéshez gyakorlott lányok felvétetnek. Értekezni szombaton és hétfőn, Klapka u. 11. 35-922

HÖLGYFODRÁSZ kis asszonyokat s fizetéssel tanulókat felvesz Zsuffa Kassa út 4. 35-269

GÉPHIMZÓ nőt állandóra felveszek. Érdeklődni Kézimunkaüzlet Piac u. 66. 35-370

VARRÓLÁNY felvétetik Kövöry, Miklós szücsmeister, Püspöki palota. 35-444

RAKTÁRI munkásnőket felvesszünk Sárreli áruktár, Délsor 19. ekegyár. 35-436

VARRÓDÁBA segédet felveszek, Végvári szalon, Piac u. 5. sz. 35-385

VARRÓDÁBA ügyes segédleányt és tanulóleányt felvétetik, Arany János u. 6. elentkezés hétfőn reggel 35-479

TÜZÖNŐ felvétetik Deák Csapó u. 28. Jelentkezés vasárnap is. 35-492

IPARI villany gyorsvarrógépeken dolgozni tudó munkásnőket felvesz „Déliab” fehérneműgyár, Piac u. 61. 35-1107

FENYKEPESZ segédet felvesz Mézszáros foto, Svetits palota. 35-504

ÜGYES varróleányt, varrodába felvétetik, Csapó u. 10. I emelet 35-1193

HASZNÁLT ruha javításra varrónót felveszek, Erzsébet u. 25. 35-1192

VARRÓ és tanulóleányt felvétetik, Balázs, Kossuth u. 58. 35-1149

TANULO LEANY

KISZOLGÁLÓ lány, tanulóknak fizetéssel felvétetik Harmathy könyvüzlet, Piac u. 7. 63-293

KÖZÉPISKOLÁT végzett ügyes leányt tanulóknak fizetéssel felvesz Sinay Illatszertár, Vár u. 2. 63-337

TANULÓLÁNYT cipőkereskedésbe felveszek Herskovics, Csapó-utca 18. sz. 63-355

MASAMÓD tanulóleányt felvesz fizetéssel Sellyei kalapszalón, Piac 61. 63-341

TANULÓLÁNYT felveszek varrodába, Gyurcsikné, Csapó-u. 17. em. 63-452

TANULÓ leányt, fizetéssel felvétetik, Helm Matild női kalapszalón, Piac u. 38. 63-461

TANULÓ lányokat legmagasabb fizetéssel felvesz Délibáb, Piac 61. 63-1108

VARRÓDÁBA ügyes tanulóleányt felveszek, Székelyné Bethlen utca 46. sz. 63-1138

VARRÓDÁBA tanulóleányok fizetéssel felvétetnek, vidékiek is. Polák Etel, Piac 58. földszint. 63-957

TANULÓ leányt alkalmaz Gárdos könyvesbolt, ref. püspöki palota 63-962

Házartási alkalmazott MINDENES

TISZAFÜREDRE megbízható minden felvétetik, keretező bolt, Piac u. 89. 30-886

ZSIDÓ mindenest vidékre felveszek, Jó fizetés, jó bánásmód, keretező bolt, Piac u. 89. 30-885

MEGBIZHATÓ komoly mindenest bentlakót vagy bejárónót keresek, Szent Anna u. 2. Expresso. 30-896

EGYEDŰL álló özvegy keres háztartásába jobb nőt, kis családtagnak tekintene, Cím a kiadóban. 30-930

JÓL főző, jó bizonyítványú mindenest aug. 1-ére felveszek. Széchenyi u. 45. 30-2

14 OLDAL

BEJÁRÓ takarítónót keresek elsőjére, Simonffy u. 7. I. em. 8-348

BEJÁRÓNÓ magános házaspárhoz azonnal felvétetik, Sarló-utca 6. Árpád-térnél, 8-335

BEJÁRÓ leányt egész napra kosztál felveszek, Kossuth 18. sz. keresztépület, 8-953

BEJÁRÓNÓT közelben lakót felvesz Kohn Simonffy 18. 8-1185

BEJÁRÓNÓ felvétetik Török Bálint u. 2. balra 3. ajtó, 8-1006

BEJÁRÓNÓ főzni tudó felvétetik, Svetits bérház, harmadik lépcső, második emelet nyolc, 8-534

BEJÁRÓNÓT felvesz, Keresztvási utca 38. 8-513

BEJÁRÓNÓ felvétetik József kir. herceg u. 39. 8-304

BEJÁRÓNÓT keresek délelőtre esetleg négy-szer hetenként, Arany János 17. harmadik lépcső, 8-1003

BEJÁRÓNÓT hétköznap délutáni órákra felveszek, Kigó utca 14. 8-1131

ÜGYES bejáró kézilányt felvesz a Korona vendéglő, Színház-átjáró, 8-952

RENDSZERETŐ bejárónót keresek azonnali beépítésre, Hatvan utca 32. 8-1029

BEJÁRÓNÓT délelőtre felveszek, Piac utca 9. földszint 4. ajtó, 8-1102

BEJÁRÓNÓ felvétetik, Werbőczy u. 3. jobbra, 8-1105

BEJÁRÓNÓT délutáni elfoglaltságra keresek, Weisz Timár u. 52. 8-1069

BEJÁRÓNÓ délelőtre azonnal, jó bizonyítvánnyal felvétetik, Balázs, Rákosi Jenő utca 5. 8-1077

BEJÁRÓNÓ reggel 7-9 óráig azonnal felvétetik, Svetits palota, második udvar, IV. 6. 8-1187

BEJÁRÓNÓT 6-11ig, vagy mindeneset benti-lással felveszek, Csillag u. 26. 8-1171

KÉTSZEMÉLYES kis háztartásba bejárónót keresek félnapra, OTI bérház, földszint 30. Jelentkezés 2-4-ig, 8-1164

SZAKÁCSNÓ

AUGUSZTUS 1-ére felveszek szakácsnót vagy mindenes főzőnőt József kir. herceg u. 35-37 sz. II. em. 2. 59-214

AZONNALI belépésre felveszek jó bizonyítvánnyal rendelkező gyermekszerezőt, főzni tudó, 30-40 éves házvezetőnőt, Érdeklődni: Piac u. 49. sz. nyomda, 59-889

ÖNÁLLÓ háztartás vezetésében jártas mindenes szakácsnót magas bérrel azonnalra felveszek Arany János u. 11. földszint 1. 59-470

JÓL főző szakácsnót, augusztus 15-ére felveszek, Jelentkezés délután 2-5-ig, Kálvin-tér 14. sz. 59-527

SZOBALÁNY

MEGBIZHATÓ szobalányt keresek elsőjére jó bizonyítvánnyal, Simonffy út 27. 60-903

MINDENES szobalányt jó fizetéssel felvétetik, Széchenyi u. 21. 60-1150

JO bizonyítvánnyal Kisvárdára szobalány felvétetik Jelentkezni lehet vasárnap, Alföldi palota ballépcsőház, II. emelet 4 ajtó, 60-429

SZOBALÁNYT mindenes, azonnalra felveszek megbízható, Péterfia u. 48., utcai em. 60-939

MEGBIZHATÓ mindenes szobalányt azonnalra felveszek, Jelentkezni reggel 7-fél 9-ig Piac u. 68. II. emelet 3. 60-1049

MEGBIZHATÓ perfekt szobalányt keresek Hatvan u. 6. II. 6. 60-306

ALKALMAZAT KEREK

BEJÁRÓ főzőnő elsőjére ajánlkozok, Rákóczi u. 41. harmadik ajtó, 4-267

40-ES NŐ pénztárnok trafik kezelő, ruházati alkalmazást keres esetleg biztostfokkal is, cím a kiadóban, 3-318

IDŐSEBB nő jó bizonyítvánnyal délutánra beteghez, beteg gyermekhez elmegy, cím a kiadóban, 3-317

HÁZVEZETŐI állást keres szorgalmas asszony 10 éves fiával szerény fizetésért, gazdálkodó családnál is, özv Dank Jánosné Sirok, Heves m. 3-381

JÓL főző mindenes bejárónó felvétetik Bundi u. 5. bal, 3-337

TANULÓ leányt, kedvező feltételekkel felvesz Gróff Julia, Szent Anna u. 7. sz. 3-427

FIATAL úrilány, élet-felfogásban rendkívül komoly, elmenne trafikba kiszolgálni, lehetőleg idősebb nőhöz, Kétszáz P kaucióval, Cím: Keszli Márta, Losonc, Debrődi u. 8. 3-392

HÁZHOZ megyek varrni, javításokat is csinállok, Erdéine Rothermere utca 28. 3-1055

LABORÁTORIUMI asszisztens állást keres, Gépirassal, jellegére a kiadóban, 3-1010

MOSAST, vasalást vállalok Kút utca 62. II. a. Werbőczy-u. 4., III. 5. Telefon: 34-7. 55-358

MOSAST vállalom, Mezei Józsefné, Csapó utca 78. az udvarban, 3-536

HÁZHOZ varrni megyek, Értekezni este 7-kor, Kishegyési út felülycs, 3-530

ÓTHONT keres 5 éves fiával fiatalasszony, mint házvezetőnő, Tanyara is, jellegére kiadóra, 3-510

MAGÁNOS idős úrhoz, házvezetőnőnek elmenne jómagánselektű leány elsőjére, Hajnal utcai bérház A) lépcső ötödik ajtó, 3972

ÜZLETI AJANLAT

HASZNÁLT órákat veszek, javítok eladók, Schiffmann Vendég u. 7. kisállomásnál, 1792 I. 8

SZORME bundákat javítok alakítok, festek, Veszek eladók Kóváry szücsmester püspöki palota 1. 31. 593 I. 31

VARRASSON a Tildy szalonban, nálam választott műrostmentes v hozott anyagból, izléses ruhája lesz, Rákóczi u. 11. sz. 87-998 8. 10.

CIÁNOZTASSON Csala cíanozó vállalattal, Lakásvizsgálások felvételekkel, Rákóczi u. 9., telefon: 14-27 szám, 67-289 10. 13.

EGYENRUHÁKAT gyorsan készítek Hozott szövetekhez bélest adok - Tegdes, püspöki palota, 67-621 8. 5

CIÁNOZ vizsgál, zslizsktelenül felelősséggel Kiss, Málusz-tér 7. Telefon: 14-30. veres-templomnál 606 11 4

TOLLAT legmagasabb napiárban vesz Hangya tollgyűjtő telep, József kir. herceg u 71. 66-1980

SIRKÓVEK műköből és termésköből, mészsalak gyümölcsösök részére és pirossalak, kerti utakra kaphatók a debreceni műkögyárnál, Furdó u. 2. sz. 67-279 vv.

BETON és téglá kútat javítok és tisztítok, Tene Imre, nyter u. 44. 67-441

ÉGETETT köedények lekvárnak főzeléknek, s uborkának stb. jutányosan kaphatók az Ingó-ságkövetítőben, püspöki bérpalota, 67-465

DEBRECENI guruló falu talpu szandál, legújabb szabadalom, három havi jótállással kapható, Ladányiné, Csapó u. 49. készítőnél, Csapó 90. 67-1096

KÁRPITOSMUNKÁT szakszerűen hánál is készít, Karácsony kárpitos Kandia 15. 67-1169

GAZDAK figyelme! Baráz Jánosné Gabona-forgalmi Központ által kijelölt termény, hüvelyes, olajosmagvak és burgonyakereskedő vásárolok minden gazdasági terményt, zsákok kölesén adok, Pozsonyi u. 8. 67-1183

ÜJSZERŰEN javítok férfi zoknit és gyermekharisnyát, Vörösmarty u. 2. első lakás, 67-971

ÜZLETI KERESLET

GYÜMÖLCSÖT napl áron vásárol Szaplonczayné konzervüzem Acél u. 9. 66-1530 9 13

MÁRKÁS régi festményeket magas áron veszek, Vadkerty képzalon Ferenc József út 71. sz. 66-1090

NYARALÁS

VIZSGÁRA eredményesen előkészít tanárnő, Werbőczy-u. 4., III. 5. Telefon: 34-7. 55-358

OKTATÁS

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépró-iskolájában, állandó tanfolyamkezdés, Bathány u. 1. Vidékieknek vasútkedvezmény 785 9. 26

CIGÁNYOSAN tanulnak zongorázni. Oktató címét kiadóra kérem Magyar nota jellegére, 56-1058

PÓTVIZSGÁKRA, magánvizsgákra rövid, biztós módszerrel előkészíttek, Felhívókat is, Szabóné, Iskola u. 1. 56-1130

HATODIKOS jeles gimnázista szeptemberi javító vizsgára alsóbb osztályos diák előkészítését vállalja, Vendég u. 54. 56-1179

PÉNZ

ÁLLANDÓ megrendelésekhez tőkés társat keresek, Ajánlatot "Biztos üzlet" jellegére a kiadóra, 57-948

TÁRS

TÁRSAT keresek fűszerüzlethez, 2000 pengővel, cím a kiadóban, 61-312

KELMEFESTŐ üzem-hez pénzestársat, üzletet keresek, Magyar u. 7. 61-381

ÁLTALÁNOS ügyndki iparigazolványomhoz társat keresek, Cím a kiadóban, 61-1063

KERESKEDELMI vállalatba 20-30 ezerrel társulnék "Közreműködés" jellegre, 61-469

EZER pengővel közreműködéssel iparrendelékkel társulok naponta elszámolható élelmiszer, gyümölcs stb. üzlethez, Ajánlatokat kereszteni, jellegre a kiadóra kérek, 61-1038

BETÁRSULOK pénzzel és közreműködéssel jól menő fennálló kisebb vállalatot kibővítés céljából, Betársulok jellegre a kiadóra, 61-1116

ÉTKEZDEHEZ komoly felelősséggel keresek 3-4 ezer pengővel, biztos megélhetés, cím a kiadóban, 61-1012

TELJES ELLÁTÁS

EGY jobb családnál gondozásra szoruló idősebb magános nő lakást kap, Háromezer jellegre a kiadóhivatalba, 62-205

KVARTÉLYBA szerényebb tisztviselőt vagy iparost felveszek, Dugovics Titusz u. 8. sz. 62-955

ELELMISZER, ITAL

TEJET, napi szállításra, bármilyen mennyiségű veszek vitéz Nagy József, Péterfia u. 55. 18-428

BOR újítal, sajáttermésű fajboraimat csep-lesre legolcsóbban árú-sítom, Simonffy u. 59. 18-424

CSEPLÉSRE ajánlom kitűnő házi boraimat li-terenként is, Böszörményi út 45. 18-1001

TÜZELŐANYAG

MASAMÓD tanuló-lányok fizetéssel felvétet-nek, kalapüzlet, Piac u. 56. sz. 65-442

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR, GÉP

KERÉKPÁRT, varró-gépet, gramofont, szak-szerűen javít Roboz és Hamer, Piac u. 8. 545 8. 12

MOTORKERÉKPÁR, kerékpár, porszívó, varró-gép, gramofon, lene-zek vétele, eladása, vil-lanszerelés, Soltész, -Kálvin-tér 2. 7-144. 10. 31.

EGY jókarban lévő 100-as Csepel motor eladó, Kishegyési út 9. 7-289

EGY Singer varrógép, 1 fekvő mérleg eladó, József kir. hg.-u. 15. sz. föld, 7-291

EGY segédmotor eladó, Pacsirta 43. 4. ajtó, 7-1059

EGY Csepel 100 motor, egy petrofor gyorsfűző és egy 0,2 kw villany-motor eladó, Nyilaste-lep Fancsovics u. 18. 7-1060

EGY süllyesztős női Singer varrógép van el-adó Eötvös u. 44. 7-1073

ÉKSZER, ARANY, EZÜST

ARANYAT ezüstöt és brilliánsat napi árban veszek Szélecsényi óra-és ékszerkereskedő, Sas u. 2. sz. 1856 8. 25.

MIELŐTT arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélecsényi óra-és ékszerkereskedőnek, Sas u. 2. 1857 8. 25.

KIADÓ úri hölgynek bútorozott szoba, parkra nyíló, fűrdőzőknek is, Péterfia 43 utcai emelet 19-940

ARANY Schaffhausen óra eladó, Gállné, Bány u. 10. sz. 19-1142

ARANYAT ezüstneműt ékszereket, napi árban vesz Takács Sándorné, Piac u. 56. 209 8 2

KETSZÁZÓTVENES Puch motor eladó, -Szent Anna 66. sz. cuk-rászdá, 7-540

EL DÓ egy jókarban lévő 100-as Csepel mo-torkerékpár, Megle-kinthető 8-11ig Piac utca 69. Központi ga-rázs, 7-528

ELADÓ egy 100-as se-gédmotorkerékpár ki-tűnő állapotban Gyöngyvirág 8. 7-522

ALIG használt varró-gép eladó, Sámsoni út 13. 3-ik ajtó, 7-517

ÜI t áára 6 t b JÓKARBAN lévő kerék-pár eladó, Domb-u. 18. Keresztépület, 7-350

JÓKARBAN lévő német női és férfi kerékpár el-adók, Sámsoni-út 32. 7-357

PRIMA sárgatankos Csepel segédmotor eladó Dobozi-u. 11. 7-340

VASESZTERGAPA-DOT, marógépet, osztó-fejet, hengercsiszoló, szerszámgepet, varró-gépet, gramofont veszek, javítok, Király, Royal-épület, 7-457

JÓKARBAN lévő női varrógép szalon eladó, Atilla-tér 2. 7-453

ELADÓ Puch motor-kerékpár, 250-es, kitűnő állapotban, Jánosi u. 45. 7-397

ÖTSZÁZAS BSA, ol-dalkocsis modern, kifog-ástalan állapotban, -prima gumikkal eladó, Megtekinthető vasár-nap egész nap Poroszlay 28. sz. 7-362

ELADÓ egy férfi kerék-pár, jó állapotban jó gu-mival Rakovszky u. 18. 4 ajtó, 7-474

NAGY Singer szabógé-pet keres Kiss úrisza-bóság, Bethlen u. 12. 7-1033

CSEPEL motor, külsők jó karban, eladó, Érte-kezni lehet a déli órák-ban, Cím a kiadóban, 7-1028

KÜLFÖLDI gyártmá-nyú tiszta új női ke-rékpár eladó, Kemény Zs. u. 15. 7-1095

NŐI, férfi kerékpár, His-Masters táska-gra-mafon, Doxa óra. Klap-ka 14. 7-1127

KERÉKPÁR jó állapot-ban eladó, 8 órától Bethlen u. 46. sz. 7-1137

ALIG használt női ke-rékpár, egy pár új kö-tél, üveg állvány, ajtó tokkal, gyümölcsperme-téz, kis kelim takaró, agy, asztal, Csokonai 23. 7-1008

EGY használható ke-rékpár belső gumit ve-szek, Szegfű utca 11. 7-1004

KITŰNŐ állapotban le-vő 500-as motorkerék-pár eladó, Eötvös u. 14. sz. 7-1172

ÖLDALKOCSIS 500-as motorkerékpár eladó, Böszörményi út 49. sz. 7-1155

ELADÓ női kerékpár, Simonffy u. 26. varroda, 7-978

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó Teleti u. 92. negyedik ajtó, 10-979

JÓ állapotban lévő női biciklit, jó gumikkal ma-gas áron veszek, u. Si-pos, Bethlen u. 14. 7-974

CSEPEL szűz segéd motorra való külső kö-b-penyűt, újat, vagy jó ál-lapotban valót veszek, Debrecen, Veres u. 9. 7-983

KIADÓ ÜZLET, MOHÉLY, RAKTAR SZARAZ nagyobb rak-tárhelyiséget keresünk esetleg több részletben, 8-10 vagon csomagolt száraz áru raktározásá-ra Ajánlatokat "Nagy-vállalat raktár" jellegre kérjük a kiadóhivatalba leadni, vv 41-679

ASZTALOS műhelynek helyiséget keresk, lehet pince is, Csapó-utca 81. Gönczy, 41-329

KIADÓ nagy száraz vi-lágos féregmentes pin-ce raktárnak, Péterfia 8. 41-1009

KIADÓ nagy száraz vi-lágos helyiség, aszta-losnak nem kiadó, Hat-van u. 53. asztalosnál, 41-1115

PINCESZOBA csendes műhelynek kiadó, Viz villany van, Központi jellegére a kiadóra, 41-1151

RAKTÁRHELYISÉG száraz, bútor berakta-rozásához alkalmas, ki-adó, Széchenyi utca 35. 41-968

ATADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ

FŐÚTVONALON jömeneteli fűszerüzlet, más elfoglaltság miatt átadó, Cím a kiadóban, 6-273

BEVEZETETT jó fűszer-üzlet átadó, Eprekert u. 11-b, 6-868

ELADÓ jogfolytonos korcsma, azonnal átve-hető, Mikepércsi-út 40. 6-326

NAGYFORGALMU fű-szerüzlet a falu közepén felszereléssel, árival azonnal átadó, Vass La-jos, Mikepércs, 376. sz. 6-256

FÜSZERÜZLET 50 éve fennálló, berendezéssel, jól bevezelve forg. heti 2000, családi okok miatt eladó, átadó, Értekezni Homok 128. 6-1125

EGY jömeneteli fűszer-üzlet sűrűsben átadó, családi okokból, szép lakással, Megtekinthető délelőtti órákban, Cím kiadóban, 6-1134

HANGSZER

JÓHANGU rövid zong-orát keresek megvétel-re, Ajánlatokat "Zong-ora" jellegre a kiadó-ba kérek, 28-394

ZONGORÁK, rövid 2800 P, félhosszú 850 P pianino 2000 pengőért, Zongorát, pianinót ke-resek megvételre, Tanczer Bathány u. 1. 28-1944

ZONGORA szállítást vál-lal és szakszerűen végez Léval Csap u. 88. A szí-vez megkereséseket a délutáni órákban min-dig előre kérem eszkö-zőlni, 28-339

TAN JÓHARMONIKA 120-as eladó, Hadházi u. 3. 28-1081

ZONGORÁT, pianinót hangol, javít Till, Ze-nede hangolója, Homok utca 120. Telefon: 30-25. 28-1099

JÓHANGU zongora sűr-gősen eladó, Herceg u. 4. A. Engelmann, Varga-kert, 28-1123

TANGÓHARMONIKA 80 basszussal, 1 hang-változóval sűrűsben el-adó, Baross 11. 28-1162

RADIO

EGY 2+1 rádió eladó Kinizsi-u. 64. 58-1977

EGY 2+1 lámpás rádió hálózati, egy orosz tea-főző és egy orosz írógép eladó, Burgondia-u. 18. 58-413

ELADÓ egy modern vi-lágvevő szuper rádió Hangyás-u. 21. Nyulás, 58-445

c 4,44T N338 Y. Hybm RÁDIO 2+1-es Orion eladó, Kar u. 19. 3-4k ajtó, 58-498

RÁDIO 4+1 lámpás sűrűsben eladó Piac utca 77. II. 7. 58-491

RÁDÓ világvévo és 2+1 olcsón eladó, egy dinamikus hangszero, Gyepűsor 50. Családi házak, 58-1061

EGY 2+1 radio eladó, Magyar utca 14. Csapo-kert, 58-1148

BÚTOR

NINCSEN fényes klrá katunk, bútor olcsón adunk, Piac u. 71. szám, udvarban, Brilliné, 9-1381 10 4

KOMBINÁLT szoba és konyhaberendezés eladó Nap u. 15. 9-870

HASZNÁLT bútorokat, irodaberendezést, wert-heimkasszát, üzletbe-berendezést magas áron veszek, Verő Csapó u. 10. sz. 1971 8. 5.

HÁLÓSZOBÁK, író-asztalok, egyéb bútorok, olcsó árban, Eötvös u. 66. 9-1428 8. 27

ELADÓ egy éjjeli szek-reny, tolett tükrök, Lei-ningen u. 18. 9-374

ELADÓ egy komplet tel-jesen új dióháló, Cím a kiadóban, 9-366

ELADÓ egy világos alig használt hálószoba bú-tor, Csillag-u. 39. 9-327

HASZNÁLT tiszta poli-úros hálószoba bútor, sodronyok, szekrények eladók, Nap-u. 12. 9

Uj enceser eladó. Kandi 15. keresztűpület, jobbira 2. ajtó. 9-1160
 TIZ méteres bronz portálé, fekete tölgyfa ebéd lő, faragott barna háló, bútor. Igen praktikus összealkotható szék eladó. Nyíri asztalos, Ferenc József út 7 9-1112
 JÓKARBAN levő puhafaagy, 3 matrac, egy hencser eladó., Délsor 15. sz. 9-1013

ELADÓ 3x2 m. torontali szőnyeg és egy átkötő. Közetmető 1. számú kapu, Órlakás. Bakó 9-1200

JOKARBAN levő akasztós szekrény eladó Hajó u. 2. sz. 9-987
 FESTETT kombiált szekrény, asztal eladó. Meszina u. 5. Jánosy műbutor asztalosmester. 9-1175
 KÉT használt részeg, 2 fa éjjeli szekrény, egy konyhakredenc, olcsón, sürgősen eladó vasárnap este 6-8-ig. Hatvan u. 34. sz. 9-1178

KIADÓ LAKÁS egy szobás

PINCESZOBÁT adok házidologért fizetéssel Székely hadosztály-u. 17 45-349

UJONNAN épült egy-szobás összkomfortos modern lakás szeptemberre kiadó. Nyugodt otthon, jelígre. 45-409

MAGÁNOS nőnek lakást adok kevés házi munkáért. Cím kiadóban. 45-453

ÜRES különbejárattal utcai szoba, magános úrnak kiadó. Cím a kiadóban. 45-970

KIADÓ LAKÁS három szobás

FÓTÉRHEZ közel 3 szobás, összkomfortos, tiszta lakás, albérletbe kiadó. Értekezés: Dróth ügyvédnél, püspöki palota. 43-1011

LAKÁSCSERE

KETTOSZOBÁS régi bért, minden komforttal (viz, gáz bent) és teljes kényelemmel ellátott lakásomat elcserélném ugyanancsak kertli három, vagy 4 szobás, komfortos lakással. Cím a kiadóban. 1462 vv.

ELCSERELNEM 4 szobás, olcsó bért szép szatmári lakásom, hasonló debreceni lakással dr. Pakti István, Szatmárnémeti, Bősörményi utca 37. 53-245

HÁROMSZOBÁS olcsó bért, komfortos egyedül álló lakásomat, gyümölcsösével, Szent Anna végén, villamos megálló-nál, elcserélném belvárosban négyszobás komfortossal. - Érdeklődni Adorján, Piac 83. 53-893

UTCAI szép egy szoba előszobás lakásom „Villamos közlebe” jelígre kétszobásra cserélném. 53-351

ELCSERELNEM Budapesti 2 szobás komfortos lakásomat, hasonló 2-3 szobással. Burgundia-u. 17. sz. 53-342

ELCSERELNEM szoba konyhás utcai lakásomat hasonló, vagy két szobással, ráfizetéssel. Rákóczi u. 27. 53-431

ELCSERELNEM két-szobás udvari lakásomat hasonlóval, Bethlen u. 45. sz. 53-888

ELCSERELNEM nagy szoba konyha, spájzos lakásomat kisebbért - Rákovszky u. 18 szám, 4 ajtó. 53-475

ELCSERELNEM egy kisebb egy nagyobb szoba, konyhából álló lakásom két nagyobb szobás ra, esetleg hasonlóra. - Cím: Cseleg u. 20. szám festéklázt. 53-486

ELCSERENEM Kassa belvárosi 3 szobás teljesen komfortos lakásomat debreceni belvárosban lévő 3, esetleg 2 szobás fürdőszobás lakással. Cím a kiadóban. 53-150

EMELETI 3 szobás komfortos lakásomat elcserélném 3-4 szobás, komfortos lakással. - Cím kiadóban. 53-509

ELCSERELNEM 1 szoba konyhát hasonlóért vagy udvarra nyílóért. 2-es honvéd hárszázad utca 24. Boros Józsefné. 53-505

ELCSERELNEM szoba konyha speizos régi bért lakásomat hasonlóval, Péterfia környékére. Csillag u. 56 53-531

ELCSERELEM udvarra nyíló szobámat egy szobás konyhás lakással, bárhol. Csapó 86. 53-526

ELCSERELNEM nem nagy szoba konyhás havi 10 pengő lakbérrel, ugyanolyan nagyobbért. Déli sor 13. 53-521

EGYEDÜL álló kétszobás lakást elcserélném hasonlóval, bárhol Rigo u. 77. 53-511

KÉTSZOBÁS Péterfia utcai lakásomat nagyobbra elcserélném. - Cím a kiadóban 53-941

OLCSÓBÉRÜ egy szoba konyhás lakásom elcserélném kétszobással Árpád tér környékén, költségeket viselem. Csillag u. 64. 53-1104

ELCSERELNEM Szoboszlón levő kétszobás lakásomat debreceni 1 vagy 2 szobással. Bóvebhet Simonffy 18. Kohn. 53-1186

EGY szoba, konyhás, s spájzos, régibért lakásomat elcserélném kétszobással, Homok u. 68. 53-975

LAKÁST KERES

BIZTOS fizető iparos keres egy szoba, konyhás lakást, esetleg a bútor is átvénném, vagy kisebb renoválást is elvégeztetnék. Homok u. 29 52-871

KERESEK kétszobás, összkomfortos albérleti lakást, lehetőleg központhoz közel. Cím a kiadóban 52-154

KERESEK 1 szobás lakást külsőre, istállóval. Cím írásban Rothermere 45. Mayer-né. 52-1043

KÉT szoba konyhát albérletbe keerek, dr. Paks, Nyil-utca 31. 52-246

3-6 SZOBÁS, újbért, összkomfortos (villa) lakást azonnalra keresek. Ajánlatokat „Közvetítést 1.000 pengővel díjazok” jelígre akiadoba kérek. 52-348

MAGÁNOS úr a központban egyedül álló, vagy kisebb családnál bútorozott szobát keres fürdőszoba és konyha használatával magas bérért három hónapot előre fizet. Cím: Ingó-ságrközvetítőben püspöki bérpalota. 52-464

CZOBÁT keresek, évi bért fizetek. Klshegyesi út, fellgyvelők. Megke-rezés 17-kor. 52-529

FIATAL házaspár ujonnan épült házban kétszobás, lehetőleg modern lakást keres. Egy évi lakbért előre fizetnek. Ajánlatot „Allami tisztviselő” jelígre kiadóba kérek. 52-1157

NYUGDIJAS nazaspár lakást keres, fizet és felügyel kertheylegben, Andrassy út 95. 52-755

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba két személynek esetleg ellátással kiadó. - Rothermere u. 32. 10-264

KÜLÖNBÉJÁRATU szoba, kevés bútorral, augusztus 1-ére kiadó. József kir. herceg u. 11. 10-302

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keresek aug 10-15-től. Cím Huszárlaktanya, iroda. 10-278

BUTOROZOTT szoba kiadó szept. 1-től, ref főgimnáziummal szemben. Két diák vagy tisztviselőnek. Szép fás, virágos csendes udvarban, Péterfia 6. Torkos igazgató-nál. 10-959

KVÁRTELYOS férfi iparos felvétetik. Simonffy utca 30. ajtó 2. 10-1062

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. Kossuth u. 40. sz. 10-1065

EGYSZERŰEN bútorozott kis udvari szoba kiadó. Miklós utca 18. 10-1072

BUTOOZOTT szoba kiadó, cím megtudható a kiadóban. 10-359

BUTOROZOTT szoba fürdőszobával kiadó József kir. herceg u. 35. második lépcsőház. 10-400

BUTOROZOTT szoba azonnalra kiadó. Simonffy út 9. 10-488

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba 2 személynek kiadó. Miklós u. 21. Keresztűpület. 10-409

KIADÓ különbejárattal kétágyas szoba, szerényen, de csinosan bútorozva, Kiss u. 7 a. 10-1035

TISZTVISELŐ házaspár bútorozott szobát keres, esetleg konyha-használattal „Tisztviselő” jelígre. 10-1088

MAGÁNOS nő szerényen bútorozott szobát keres, ágynemű van. Tóth Árpád u. 32. Keresztűpület. 10-1119

KERESEK egy bútorozott szobát, ha van konyhával, esetleg bútor nélkül. Cím: Faragó utca 13. 1. ajtó. 10-1128

BUTOROZOTT utcai szoba szolid magános férfinak kiadó. Hüvelyes 6. 10-1087

TISZTVISELŐNEK különbejárattal kis bútorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Hatvan u. 31. keresztűpület. 10-958

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba kiadó. Baltazar Dezső 10. 10-909

MAGÁNOS hölgynek bútorozott szoba kiadó. Veres u. 9. 10-982

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba kiadó, egy ír részére, Honvéd u. 33. 10-1181

KIADÓ 2 rendes férfi részére ágy. Török Bálint u. 24. 10-1189

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba, egy ír részére kiadó. Csillag u. 8. 10-1188

VEGYES

ELADÓ 25 kaptár és 12 kas méh Érdeklődni Pozsarnál. Kálmán-tér 5. 68-142

ELTARTANA idős egyént ingatlanért, végkielégítésért vagy életjáradékot fizet beköltözhető házáért „Uri család” kiadóba. 68-352

FELHIVOM a zelemeri, macsi és bellegelői gazdaközönség figyelmét, hogy gabonájukat a kiaszentgyörgyi Futura rak tárába szállíthatják. - Zsákok kaphatók a rak tárákban s Józsa 485 sz. irodában, Fésüs Lajos, Futura bizományos. 68-1960

CSEPLŐGÉPET keresek azonnalra hatszáz mázsa búza és borsóhoz Hevesi-u. 18. Tel.: 23-45. 68-353

AZT a kötelvetőt, akit kérek kendert adtam el, kérem jelentkezzen. - Szentmarjay. 68-354

HAT darab marhára legelőt keresek azonnalra. Mezei Ferencné, Rákóczi-u. 2. 68-938

FEJŐS tehén tejhaszonra kiadó, Bősörményi-út 19. 68-449

KÖZELI tanyára bőtejtű tehenet tejhaszonra kiadok. Farkasné Piac u. 5. 68-484

ISTÁLLÓT keresek bérbé, Bethlen, Tanító utcák környékén, Farkasné Piac u. 5. 68-483

HARMINC darab 6 hónapos koca süldőt kiadnék felébe háromszori fiadzásra. Cím kiadóhivataltban. 68-468

GRAFOLÓGUSNÓ Minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 68-443

FEJŐSTEHENET kiadnék tejrészesedésre. Címeket kérem leadni Ungváry cukrászdában Péterfia 4. 68-476

JÓL tejlő fiatal, kitűnő tejű tehén azonnal kiadó tejhaszonra Magoss György tér 23. 68-1086

LAKÁST adok gyermek gondozásért nyugdíjas asszonynak. Erdéklődni 10-3-ig Mikes Kelemen utca 3. 68-1026

TEHÉN fejőre kiadó. Görbe u. 1. 68-1025

TEHÉN tejhaszonra és ígás ló kiadó. Széchenyi 21. sz. 68-1159

MŰLÉP van eladó Hétfőtől átvehető: Nyil u. 31. sz. 68-1170

ELVESZETT

ELVESZETT péntek délelőtti csapóutcai gyümölcsipacon egy patkóalakú brosszt. Becsületes megtaláló jutalom ellenében Csapó utca 61. alá hozza. 13-1082

ELVESZETT egy fehér nőstény cicca fekete-sárga foltokkal. Picike névre hallgat. Megtaláló jutalom ellenében adja le Csapó 45. 13-1024

EGY szegény asszony elhagyta blokkjait. Becsületes megtalálója vigye el Hatvan u. 72. sz. Kassa Irma névre. 13-1150

HASZNALT ruha - cipő 69

EGY kosztüm és egy nem mürosztos új nyári ruha eladó. Vasváry u. 20. 69-700

FEKETE zakó csikós nadrággal jó állapotban eladó, Kálmán tér 5. emelet, fölépcső. 69-161

ELADÓ elhalálozás miatt új férfi ruhák ebédlő bútor, Kassa-út 21. sz. 69-459

ANGOL használt box-csizma, samfával eladó. Teleki u. 94. balra, harmadik ajtó. 69-440

JÓÁLLAPOTBAN levő használt férfilitőny eladó. Árpád-tér 21. 69-420

EGY menyasszonyi ruha eladó. Patay u. 9. 69-1056

ELADÓ egy sötétszürke női kosztüm, Sarok u. 8. sz. 1 ajtó. 69-1066

FÉRFIRUHÁK, női ruhák cipők különféle kelegyecikkek, ágynemű eladók Kéttmalom u. 18. 69-532

SÖTÉTSZÜRKE öltöny és 43-as barna férfi cipő olcsón eladó. Hajó u. 22. harmadik ajtó. 69-954

EGY tisztizubony, nadrág és egy hálószobabútor eladó. Rákóczi u. 33 69-1122

ELADÓ egy zöld loden kabát, Monostorpályi út 6. 69-1106

BÉKEBELI szürke férfi ruha magas alakra eladó. Simonyi 5. a. 69-1120

FEKETE női férfi kabát eladó. Belten 22. Keresztűpület. 69-985

ELADÓ sötétkék gyapjűjtőny és használt katonas zubonyok, Borovszkynál, Csapó u. 98 69-1169

FEKETE kosztüm, magas alakra eladó. Simonffy u. 26. második ajtó. 69-977

KALYHA TUZ' ELY

GAZTŰZHELYET, vagy gáztűt megvételekre keresek. Dégenfeld tér 7. Herskovics. 46-913

EGY használt asztali sparher a gyermekágy eladó. Arany János-u. 59. sz. 46-308

EGY jókarban levő cse répkálya eladó Kossuth u. 46. sz. 46-395

EGY zöld zománcozott, nickelezett kályha és egy öntött vízkagyló eladó. Apafi u. 109. 46-1071

EGY jókarban levő asztaltűzhely eladó. Széchenyi u. 14. második ajtó. 46-1118

ASZTALI tűzhely eladó. Bocskay-tér 12. 46-1143

VIRÁGTARTÓ iker ablak elé, cserépkályha és leánderek eladók. Rákóczi u. 61. sz. 46-980

GYERMEKKOCSI

EGY sötétkék mély gyermekocsi eladó, - Agárdi-utca 13. 27-315

MÉY gyermekocsi, fehér gyermekágy, eladó, Csokonai-u. 14 27-238

GYERMEK sportkocsi, modern eladó. Kassa út 29. C. 16. ajtó. 27-437

Gyermek piros sportkocsi, nagyon szép, eladó. Pereres u. 24. sz. 27-437

JÓKARBAN levő mély sötétkék gyermek kocsi eladó. Szondi u. 6. 1. a. 27-490

ELADÓ két gyermekocsi, Hatvan u. 22. sz. Megtekinthető délután kettőtől. 27-541

GYERMEK mély kocsi jó állapotban eladó. - Eötvös u. 73. 27-1080

ELADÓ egy szép gyermek mélykocsi, Domb u. 4. sz. 27-1101

ALIGHASZNÁLT mély gyermek kocsi eladó. Nyulas, Kartács u. 1. faraktár. 27-1015

ALIGHASZNÁLT modern világos mély gyermekocsi eladó. Berek u. 8. sz. 27-1111

JÓKARBAN levő gyermek sportkocsi eladó. Bethlen 7. 27-1161

HÖFEHER stéppelt mély gyermekocsi eladó. Piac 58. II. e. 31. a. 27-986

SZÉP fehér sportkocsi eladó. Vendég u. 6. 2-ik ajtó. 27-1195

FEHÉR mély gyermekocsi eladó. Szabó Kálmán u. 34. Homokkert. 27-1194

CSEREOZLET

SZAPPANNAK való zsirt szappanra becsérélek Pál János szappanosmester. Kőlcse u. 8. 634. 11. 19

KORPÁT adok akármilyen tyúkeleségért Martinovich-utca 6. (Nagy-erdő). 11-363

6x6-os FILMES fényképezőgépet 3.5 tessar lencsével és 10 tekercsfilmet adok cserébe jól felszerelt márkás kerékpárért, vasárnap délután 4-5 óráig, Ótmalom u. 3. sz. 11-467

NÁDKÖTŐ drótot adnék 2 1/2 vagy 3 colos drótszegért. Meszina 15. 11-1188

FEGYVER

EGY 16-os kakasos puska eladó. Árpád tér 35 és ugyan egy 16-os kakasos Apafi utca 32. szám alatt. 21-989

FÉNYKÉPEZŐGÉP

FÉNYKÉPEZŐGÉP tükrreflexes, Zeiss-Tessar 3.5-ös lencsével, 6.9-es méretű, tartozékokkal eladó. Széchenyi u. 18. második lakás. 22-1173

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG

KUPÁS cserépet, ugyan ott 60 darabot kisméretű téglát újat 50 darabot veszek, cím a kiadóban. 20-32 vv.

MŰKÖ lépcsők eladók. Csige kert u. 35. 20-371

ELADÓ használt kisebb méretű üveges ajtó tokkal, 3 ablak 123x78, üvegezve, kertli asztal Apafi u. 147. 20-369

NAD van eladó Eprek-utca, 12-a. 20-356

TÉGLA, fanyag, ablak bontásból kikerült eladó. Kút-utca 14. 20-446

JÓÁLLAPOTBAN levő vasredőnyös üzletajtó és kirakatablak eladó. - Klapka u. 28. 20-421

HAT darab jókarban levő ablak 100x180 cm. eladó. Szeremlei u. 8. 20-426

SZOBA, konyhához óska vályog, téglá, Homok u. 92 sz. Értekezni lehet vasárnap 11-1-g. 20-401

KEVESET használt 2x1 méter dupla ablak üveggel és egy faagy eladó. Lándzsa u. 9. Homokkert. 20-497

HAT rámás új ikerablak 175x150, vasalva, s üvegezve eladó. Bősörményi út 28. 20-1174

INGÓCÁK VÉTE

ÖTVEN-HATVAN méter horgany pléhből készült ereszesatornát keresek megvételre - Cím a kiadóban. 37-255

PLAFON-VENTILÁTORI megvételre keresek. Cím a kiadóban 37-781

JÓKARBAN levő használt fürdőkályhát keresek, Montj ezredes-u. 5. 37-257

LEBONTOTT padláskereseket, léceket napi árban veszek. Szeghbő közművesmester, Apafi u. 18. 37-537

INGÓCÁK ELADÁS

ELADÓ kisméretű vasroló, kétszárnyas üvegajtó, jó állapotban lévő modern sapkaformák. Pozsonyi út 5-d. 36-286

PIARI gimn. I. II. oszt. könyv eladó. Méhes 19. Tócsakert. 36-311

ELADÓ tölgyfa övegfa-lak, pultok, glombafog-lajt üvegek, cseresznye-furnirozott szekreter. Eötvös-u. 87. 36-393

GÁZSPÓR, üstház, kertiasztal vaskályha eladó. Nap-u. 13. 36-399

ELADÓ lemezből készült cím betők. Erzsébet u. 28. 36-1074

ELADÓ egy nagyobb búzásláda 60 P. egy kétszárnyas béleses ajtó 160 P. Csap u. 39. 36-1046

EGY targonca eladó. Péterfia u. 17. 36-1078

